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Ⅰ 調査概要 

１．調査の目的 

本調査は、島田市総合計画に基づくまちづくりの進捗状況などの評価の基礎資料とするため、

島田市にお住まいの方を対象に、市の取組への評価や感想などをお伺いするものです。 

２．調査内容 

１．住んでいる地域や生活について 

２．島田市の現状に対する「満足度」について 

２．島田市の今後に対する「重要度」について 

３．今後の市政の取組について 

４．幸福感について  

５．インターネットの利用状況等について   

６．新型コロナウイルス感染症について   

７．島田市の情報発信について  

８．島田市の観光に関することについて 

９．環境に関することについて 

10．浜岡原子力発電所の再稼働について 

11．リニア中央新幹線の建設工事について 

12．男女共同参画社会について 

13．ＳＤＧｓ(持続可能な開発目標)について 

14．回答者について 

３．調査方法 

調査対象：島田市在住の18歳以上の市民2,500人 

調査方法：郵送調査法及びＷＥＢ調査による 

抽出方法：住民基本台帳より無作為抽出 

実施期間：令和３年６月10日から令和３年６月25日まで 

４．回収結果 

発送数 有効回収数 有効回収率 

2,500票 1,006票（郵送回収839票＋WEB回収167票） 40.2％ 

※有効回収数：集計に利用した票数 

５．報告書の見方 

１．調査数は「N」と表示しており、回答比率はこれを100％として算出しています。 

２．回答比率はすべて小数点第１位までの百分比で表示しています。小数点以下第２位を四捨五

入しているため、百分比の合計が100％にならないことがあります。 

３．複数回答の許される設問においては、回答比率の合計が100％を超えることがあります。 

４．選択肢の文章が長い場合、グラフ上では省略して表記していることがあります。 
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Ⅱ 調査結果の概要 

 

１．島田市での暮らしについて 
 

◆島田市を住みよいと感じる人は８割以上（約９割） 

島田市の住みごこちは、『住みよい』（「住みよい」＋「まあ住みよい」）が86.7％となってい

ます。 

 

◆島田市に住み続けたい人は約８割 

島田市に住み続けたい意向は、『住み続けたい』（「今の場所で住み続けたい」＋「市内の別

の場所で住み続けたい」）が76.6％となっています。 

 

◆島田市が好きな人は７割以上 

島田市に対する好感度は、『好き』（「とても好き」＋「まあ好き」）が73.7％となっています。

一方、『好きでない』（「あまり好きでない」＋「とてもきらい」）は3.4％となっています。 

 

◆官民協働、歴史・文化環境の現状認識が高まっている 

「市民と行政がともに力を合わせている」について、そう感じることについては、『そう思

う』（「特にそう思う」＋「そう思う」）が17.9％と、前回と比較して8.8％伸ばしています。 

また、「歴史・文化資源が豊かである」について、そう感じることについては、『そう思う』

（「特にそう思う」＋「そう思う」）が39.3％と、前回と比較して7.4％伸ばしています。 

「福祉環境が良い」については、『わからない』人が22.4％と多くなっています。 
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２．島田市の現状・今後についての満足度・重要割合について 
※島田市が実施する全 43 項目の取組について、それぞれの満足度と重要度を点数化し、その平均値を比較する

事で評価しています。（分析の考え方は p.58 を参照） 

 

◆防災・福祉・健康への取組◆ 

「(３)医療の充実」の重要度が最も高い 
 

満足度は「(２)健康の増進」が最も高く1.60点となっています。一方、最も低いのは「（５）

障害者が生活しやすい環境づくり」で−0.08点となっています。 

重要度は「（３）医療の充実」が最も高く3.99点となっています。 

満足度は低いが重要度が高く、今後の重点課題として検討が必要な取組を表す【Ⅰ．重点取

組エリア】には、該当項目がなく、全ての項目が【Ⅱ．継続検討エリア】に属しています。 
 

◆子育て・教育への取組◆ 

「(６)保育環境の充実や子育てへの支援」の重要度が最も高い 
 

満足度は「(６)保育環境の充実や子育てへの支援」が最も高く0.50点となっています。一方、

最も低いのは、「(10)青少年の健全育成」で0.20点となっています。 

重要度は「(６)保育環境の充実や子育てへの支援」が最も高く、3.40点となっています。 

【Ⅰ．重点取組エリア】には、該当項目がなく、【Ⅱ．継続検討エリア】には「（６）保育環

境の充実や子育てへの支援」「（８）小・中学校教育の充実」が属しています。満足度は高いが

重要度が低く、取組が過剰になっていないか検討が必要な取組を表す【Ⅳ．取組検討エリア】

には「(７)地域ぐるみの教育環境の充実」や「(９)生涯学習への支援」、「(10)青少年の健全育

成」、「(11)生涯スポーツへの支援」が属しています。 

 

◆経済・産業への取組◆ 

「(12)雇用の確保・創出」の重要度が最も高い 
 

満足度は「（15)地域の特色を生かした観光の振興」が最も高く−0.54点となっています。一

方、昨年度に続き「（14)魅力ある商店街づくりなどの商業振興」が全43項目の中で最も低く 

-2.42点となっています。 

重要度は「（12)雇用の確保・創出」が最も高く3.41点となっています。 

【Ⅰ．重点取組エリア】には「(12)雇用の確保・創出」、「(13)企業への支援や誘致などの工

業振興」、「(14)魅力ある商店街づくりなどの商業振興」に加えて、新たに「(15)農林業の振興」

が属しています。 

 

◆環境・自然への取組◆ 

「(23)水資源・水環境の保全」の重要度が最も高い 
 

満足度は「(21)ごみ・リサイクル対策」が昨年度に続き全43項目の中で最も高く2.08点とな

っています。一方、最も低いのは「(17)再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全」

と「(18)地域循環共生圏の形成」で-0.50点となっています。 

重要度は「(23)水資源・水環境の保全」が最も高く3.87点となっています。 

【Ⅰ．重点取組エリア】には「(17)再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全」、

「(19)省エネルギーの推進」が属しています。  
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◆歴史・文化・地域への取組◆ 

「(29)転入者を増やす取組の充実」の満足度が低く、重要度が高い 
 

満足度は「(24)歴史を生かしたまちづくり」が最も高く0.44点となっています。一方、最も

低いのは「(29)転入者を増やす取組の充実」で−0.89点となっています。また、「(29)転入者を

増やす取組の充実」については重要度が最も高く2.12点となっています。 

 

◆都市基盤への取組◆ 

「(32)上下水道の整備」が満足度と重要度が高い 
 

満足度は「(32)上下水道の整備」が最も高く0.44点となっています。一方、最も低いのは

「(38)公共交通機関の充実」で-1.50点となっています。 

重要度は「(32)上下水道の整備」が最も高く3.64点、次いで「(33)主要な道路の整備」とな

っています。 

【Ⅰ．重点取組エリア】には「(33)主要な道路の整備」と「(38)公共交通機関の充実」が属

していましたが、新たに「(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進」が入ってきました。 

 

◆行財政への取組◆ 

「（34）市の財政の健全運営」の重要度が最も高い 
 

満足度は「(41)情報公開などの行政の透明性の向上」が最も高く0.02点となっています。一

方、最も低いのは「(39)市民の市政への参加の推進」で-0.6点となっています。 

重要度は「(40)市の財政の健全運営」が最も高く3.31点となっています。 

【Ⅰ．重点取組エリア】には「(40)市の財政の健全運営」「(43)公共施設の質・量・管理費

の適正化」が新たに属しています。 
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３．今後の市政の取組について 

 

◆島田市が目指すべきまちの姿は「医療が充実したまち」で約５割 

島田市が目指すべきまちの姿については、「医療が充実したまち」が最も高く49.1％、次い

で「地震対策など災害に強いまち」が35.2％、「活力のある、産業が発展したまち」が35.0％

などとなっています。 

 

◆今後の行政運営に望むことは「公共施設の効率的な活用」で４割 

今後の行政運営に望むことについては、「公共施設の効率的な活用」が最も高く38.5％、次

いで「市の組織のスリム化」が30.9％、「窓口サービスの見直し」が25.8％などとなっていま

す。 

 

 

 

 

４，幸福感について 

 

◆幸福感の平均点は6.8点 

幸福感の平均点は6.8点となっており、全国の調査結果（東北大学「国民の幸福度に関する

アンケート」（平成29年））の6.1点を上回っています。 

性別に見ると、平均点は男性が6.3点、女性が6.9点と、女性の方が男性よりも高くなってい

ます。 

 

◆幸せであるために重要なことは「健康状況」が８割以上 

幸せであるために重要なことについては、「健康状況」が最も高く82.4％、次いで「家計の

状況（所得・消費）」が72.5％、「家族関係」が59.3％などとなっています。 

全国の調査結果（厚生労働省「健康意識に関する調査」（平成26年））と比較すると、上位４

項目に差異はありませんが、第５位は島田市が「就業環境」、全国が「自由な時間」となって

います。 
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５．インターネットの利用について 
 

◆インターネットを利用する主な機器は、スマートフォンが約５割 

スマートフォンを主に使用して、インターネットを利用する人が48.3％と昨年から8.8ポイ

ント伸びています。 

 

◆スマートフォンを７割以上が保有 

保有している機器は、スマートフォンが72.8％、携帯電話が22.7％となっています。一方、

携帯電話またはスマートフォンを所有していない人も7.1％あります。 

 

◆インターネットで利用する機能・サービスは「情報検索」が６割以上 

過去一年間で利用した機能・サービスについて最も多いのは「情報検索」で66.1％、次いで

「電子メール」が50.6％、「ＳＮＳ」が50.4％となっています。 

 

◆インターネット活用で不安なのは「個人情報や利用履歴が漏れないか」で約７割 

インターネットの活用で最も不安なのは「個人情報や利用履歴が漏れないか」で67.4％。 

次いで、「ウィルスに感染していないか」が44.6％となっています。 

 

◆キャッシュレス決済の利用はクレジットカードが約６割、各種電子マネーは約３割 

過去３か月間に利用したキャッシュレス決済では、クレジットカードが57.2％となっていま

す。各種電子マネーも29.1％ありますが、PayPayは単独で24.7％利用されています。 

 

◆デジタルの力で利便性が向上したと思う人は約６割 

デジタルの力で利便性が向上したと思う人は56.1％で、思わない人の14.5％に対して、約４

倍を占めています。 

 

 

 
 

 

６．新型コロナウイルス感染症について 
 

◆コロナ対策は「医療体制の確保」と「ワクチン接種」が共に７割以上 

新型コロナウイルス感染症の対策として行政に求めることは「医療体制の確保」の72.9％と

「ワクチン接種の早期完了」の72.1％となっています。 

 

 

 

  



Ⅱ 調査結果の概要 

9 

 

 

７．島田市の情報発信について 
 

◆「島田市は情報発信力がある」と思う人が大幅に増加 

「島田市は情報発信力があるか」について「思う」人の合計は18％で、昨年の7.8％から大

きく増加しています。 

 

◆「島田市緑茶化計画」を知っている人は８割以上 

「島田市緑茶化計画」について「名称も内容も知っている」は16.2％で「名称だけは知って

いる」が68.1％、「知らない」が12.5％となっています。 

 

◆広報しまだを読んでいる人は８割以上 

広報しまだを読んでいる人（「毎月読んでいる」＋「たまに読む」）は85.4％となっています。

一方で「全く読まない」人も12.0％います。 

読んでいる人の中で特に見られているテーマは「しまだ情報」で62.3％、次いで「表紙」が

55.3％となっています。 

 

◆島田市の情報の情報源は広報が７割弱 

島田市の情報を積極的に得ている手段は、「広報しまだ」が65.3％と突出しており、次いで

「市公式LINE」が38.1％、「回覧板」が35.4％となっています。 

 

◆ＦＭ島田を月数回以上聴いているのは約１割 

ＦＭ島田を「毎日聴いている」が2.4％、「週数回聴いている」が5.1％、「月数回聴いている」

が3.6％ｓで、月数回以上聴いているのは11.1％となっています。 

 

 

 

 

８．観光に関することついて 
 

◆島田市の観光に対する現在の取組みについて好ましいと思う人は約５割、５年先に

良い影響を与えていると思う人も同様の傾向 

島田市の観光に関する取組について、好ましいと思っているのは51.2％、思っていないのは

43.7％で好ましいと思う人がやや多い状況です。 

５年先の評価も島田市の観光に関する取組が将来(５年先)に良い影響を与えていると思っ

ているのは51.3％、思っていないのは43.0％と、同様の傾向となっています。 

 

◆観光客による効果を実感している人は約３割、今後の観光への取組に期待感を持っ

ている人は約６割 

観光客による「地域の活気」と「経済効果」について実感がある人は、それぞれ32.5％、30.6％

で、約３割の人が実感を持っています。一方、市の今後の「観光による地域活性化の取組」に

は、62.1％の人が期待しています。 
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９．環境に関することについて 
 

◆島田市の自然環境として評価が高いのは「山や川などの自然」で約７割が支持 

島田市の自然環境について評価が高いのは「山や川などの自然」が67.2％、「身近な生き物」

が45.3％、「公園、街路樹などの緑」が30.2％となっています。 

 

◆カーボンニュートラルについて知らない人は約６割 

カーボンニュートラルについて「名称も内容も知っている」のは15.6％、「名称だけは知っ

ている」のは21.2％となっています。一方、知らない人が59.1％となっています。 

 

◆環境問題について家族や友人と話し合っている人は約４割 

環境問題や環境を守ることについて家族と話し合っていない人が多く53.3％、「たまに話し

合っている」のは40.3％、「よく話し合っている」のは3.2％となっています。 

 

◆食事における脱炭素型ライフスタイルをしているのは約８割 

食事における脱炭素型ライフスタイルの取組をしている人は78.9％と多く、「していない」

のは17.9％となっています。 

 

◆移動における脱炭素型ライフスタイルをしているのは約５割 

移動における脱炭素型ライフスタイルの取組をしている人は53.2％と多く、「していない」

のは42.5％となっています。 

 

◆居住における脱炭素型ライフスタイルをしているのは約２割 

住居における脱炭素型ライフスタイルの取組をしている人は20.2％と、他の取組と比較して

少なく、「していない」のは46.9％となっています。 

 

◆環境に配慮された商品・サービスについて、優先して買いたいのは約６割 

環境に配慮された商品やサービスについて、「優先して買いたい」人は多く63.6％、次いで

「関心がない」は28.5％となっています。 

 

◆自分が行動することで、環境問題が改善すると思う人は約５割 

自分が行動することで環境問題が改善できることに「効果がある」とする人は48.3％と多く、

「効果はない」とする14.7％の約３倍となっています。「わからない」とする人は33.6％とな

っています。 
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10．浜岡原子力発電所の再稼働について 
 

◆浜岡原子力発電所の再稼働については『再稼働すべきでない』が約５割 

浜岡原子力発電所の再稼働については、『再稼働すべきではない』（「今後も再稼働すべきで

ない」＋「ただちに廃炉すべき」）が49.9％となっています。 

一方、『再稼働しても良い』（「今の段階で再稼働してもよい」＋「対策工事が完了し、国が

安全であると認めた場合は再稼働してもよい」）は35.2％となっています。 

 

◆原子力発電のあり方については『全廃すべき』が６割以上 

今後の原子力発電のあり方については、『全廃すべき』（「すぐにでも全廃すべき」＋「段階

的に減らしていって、いずれは全廃すべき」）が66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

11．リニア中央新幹線の建設工事について 
 

◆リニア建設工事に伴う大井川の流量減少予測への対策に対し、『不安を感じている』

は約７割 

リニア建設工事に伴う大井川の流量減少予測への対策については、『不安を感じている』（「大

いに不安を感じている」＋「不安を感じている」）が69.4％となっています。 

年々「わからない」の割合が減少しており、市民の関心の高まりが伺えます。 

 

 

 

12．男女共同参画社会について 
 

◆女性の社会進出を推進すべきと考える人は約８割 

女性の社会進出については、『推進すべき』（「大いに推進すべき」＋「推進すべき」）が79.6％

となっています。一方、『推進すべきだと思わない』（推進すべきだとあまり思わない」＋「推

進すべきだとまったく思わない」）は9.6％となっています。 

 

◆職場で男女が平等だと考える人は約２割 

職場で男女の平等について、「平等」と考える人は23.2％となっています。一方、「男性が優

遇されている」（「非常に優遇されている」＋「どちらかといえば優遇されている」）とする人

が47.4％、「女性が優遇されている」とする人が6.7％となっています。 
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13．ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）について 
 

◆ＳＤＧｓについて知っている人は約６割 

ＳＤＧｓについて『知っている人』（「名称も内容も知っている」＋「名称だけは知っている」）

は55.9％となっています。 

一方、「知らない」は41.1％となっています。 

『知っている人』が昨年の２倍近くとなっており、市民の関心の高まりが伺えます。 

 

◆知っている人で行動をしている人は７割弱 

ＳＤＧｓについて『知っている人』のなかで、実際にＳＤＧｓに関する行動をしている人は

65.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ⅲ 調査結果 
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Ⅲ 調査結果 
 

１．住んでいる地域や生活について 

 

問１  島田市の住みごこちはいかがですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市の住みごこちは、「住みよい」と「まあ住みよい」の回答を合わせた『住みよい』が86.7％と

なっています。一方、「やや住みにくい」と「住みにくい」の回答を合わせた『住みにくい』は10.2％

となっています。 

過去の調査結果と比較すると、令和２年度では『住みよい』が85.5％と、今年度の方が1.2ポイント

高くなっています。 

  

27.6

28.6

21.9

24.1

22.4

59.1

56.9

63.1

61.0

60.0

8.3

8.4

10.9

10.1

12.3

1.9

2.3

2.4

2.8

2.6

3.0

3.9

1.7

2.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みよい まあ住みよい やや住みにくい 住みにくい 無回答

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較
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問２  これからも、島田市に住み続けたいと思いますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市に住み続けたい意向は、「今の場所で住み続けたい」と「市内の別な場所で住み続けたい」の

回答を合わせた『住み続けたい』が76.6％となっています。一方、「市外に移り住みたい」は4.6％、 

「県外に移り住みたい」は1.8％となっています。 

過去の調査結果と比較すると、令和２年度では『住み続けたい』が78.5％と、今年度の方が1.9ポイ

ント低くなっています。 

  

69.9 

70.8 

69.3 

70.4 

70.9 

6.7 

7.7 

8.1 

5.1 

6.2 

4.6 

4.0 

4.3 

5.5 

5.0 

1.8 

1.6 

1.6 

13.7 

12.2 

14.6 

16.9 

15.1 

3.4 

3.7 

2.2 

2.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今の場所で住み続けたい 市内の別の場所で住み続けたい

市外に移り住みたい 県外に移り住みたい

わからない 無回答

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較
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問３  あなたは、島田市のことが好きですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市に対する好感度は、「とても好き」と「まあ好き」の回答を合わせた『好き』の割合が73.7％

となっています。一方、「あまり好きでない」と「とてもきらい」の回答を合わせた『好きでない』の

割合は3.4％となっています。 

過去の調査結果と比較すると、少しずつですが『好き』のポイントが高くなってきています。 

  

15.4 

11.4 

9.5 

10.2 

10.0 

58.3 

58.0 

59.7 

57.7 

56.2 

20.1 

22.3 

23.4 

25.6 

26.6 

2.9 

3.6 

4.7 

4.1 

3.9 

0.5 

0.5 

0.4 

0.6 

0.5 

2.9 

4.2 

2.2 

1.8 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても好き まあ好き どちらともいえない

あまり好きでない とてもきらい 無回答

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較
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問４  あなたは、島田市は市民と行政がともに力を合わせていると感じますか。 

 （1つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

市民と行政がともに力を合わせていると感じることに「特にそう思う」と「そう思う」の回答を合

わせた『そう思う』の割合は、17.9％と令和２年度の結果よりも増えています。一方、『そう思わな

い』は17.6％で、『そう思う』と同程度を占めています。 

 

 

 

問５  あなたは、島田市の福祉環境が良いと感じますか。（1つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉環境が良いことに「特にそう思う」と「そう思う」の回答を合わせた『そう思う』の割合は、

15.1％と令和２年度の16.0％とほぼ同程度です。一方、『そう思わない』は15.0％で、『そう思う』と

同程度を占めています。 

  

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

1.5 

1.1 

16.4 

8.0 

52.9 

50.2 

12.2 

19.8 

5.4 

8.6 

8.3 

11.1 

3.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にそう思う そう思う 普通
そう思わない 特にそう思わない わからない
無回答

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

2.0 

1.7 

1.3 

0.7 

1.7 

13.1 

14.3 

12.5 

11.8 

11.3 

44.8 

55.1 

51.3 

53.8 

53.3 

9.4 

12.6 

19.5 

20.7 

20.4 

5.6 

4.4 

4.3 

22.4 

10.5 

9.2 

8.6 

9.9 

2.7 

1.3 

1.9 

4.4 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にそう思う そう思う 普通
そう思わない 特にそう思わない わからない
無回答
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問６  あなたは、島田市は歴史・文化資源が豊かであると感じますか。（1つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

歴史・文化資源が豊かであることに「特にそう思う」と「そう思う」の回答を合わせた『そう思

う』の割合は、39.3％と令和２年度の結果よりも増えています。一方、『そう思わない』は15.0％で、

令和２年度の14.9％と同程度です。 

 

 

 

 

 

 

  

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

4.7 

4.1 

3.7 

2.7 

4.5 

34.6 

27.8 

23.6 

24.3 

23.3 

37.1 

47.1 

49.4 

50.4 

48.7 

10.1 

12.2 

13.7 

14.6 

14.6 

4.9 

2.7 

3.4 

5.6 

4.1 

3.6 

4.2 

5.9 

3.1 

2.1 

2.6 

3.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にそう思う そう思う 普通
そう思わない 特にそう思わない わからない
無回答
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3.0 

9.6 

7.7 

4.8 

2.2 

40.1 

57.3 

40.5 

35.0 

22.0 

25.2 

14.4 

27.1 

19.7 

18.1 

7.3 

4.0 

10.9 

7.5 

6.2 

21.5 

12.9 

11.6 

31.1 

49.9 

3.0 

1.8 

2.2 

2.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)地震・水害など災害に強いまちづくり

(2)健康の増進(健康診断や予防対策)

(3)医療の充実

(4)高齢者の医療・介護・福祉の充実

(5)障害者が生活しやすい環境づくり

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 無回答

２-１．島田市の現状に対する「満足度」について 

 

問７  現在の島田市の現状に対する「満足度」と「重要度」をお聞きします。（（１）～

（４３）のそれぞれについて、あてはまるもの1つに○） 

 

 

【満足度のまとめ】 

 

 

●防災・福祉・健康について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

防災・福祉・健康への取組について、「満足」と「やや満足」の回答を合わせた『満足割合』は

「(２)健康の増進」が最も高く66.9％(前回69.8％)となっています。一方、「不満」と「やや不満」の

回答を合わせた『不満割合』は「(３)医療の充実」が最も高く38.0％(前回38.3％)となっています。 

※『満足割合』：「満足」と「やや満足」の回答を合わせた割合。『不満割合』：「やや不満」と「不満」の回答を合わせた

割合。以下同様。 
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6.8 

3.7 

6.2 

2.9 

2.4 

3.0 

31.5 

28.3 

26.8 

27.1 

24.5 

26.8 

14.8 

17.1 

14.2 

16.3 

13.1 

13.7 

7.0 

5.2 

7.3 

3.4 

5.4 

4.0 

37.9 

43.5 

43.2 

47.7 

52.0 

49.4 

2.1 

2.2 

2.3 

2.6 

2.7 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(6)保育環境の充実や子育てへの支援

(7)地域ぐるみの教育環境の充実

(8)小・中学校教育の充実

(9)生涯学習への支援

(10)青少年の健全育成

(11)生涯スポーツへの支援

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 無回答

1.6 

1.3 

1.0 

0.9 

3.7 

15.4 

12.6 

9.7 

9.1 

26.9 

27.9 

25.4 

32.3 

23.8 

28.1 

13.1 

14.0 

34.7 

15.0 

13.4 

38.3 

43.8 

19.7 

48.7 

25.0 

3.7 

2.8 

2.6 

2.5 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(12)雇用の確保・創出

(13)企業への支援や誘致などの工業振興

(14)魅力ある商店街づくりなどの商業振興

(15)農林業の振興(生産基盤の整備・後継

者育成等)

(16)地域の特色を生かした観光の振興

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 無回答

●子育て・教育について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て・教育への取組について、『満足割合』は「(６) 保育環境の充実や子育てへの支援」が最も

高く38.3％(前回40.1％)となっています。一方、『不満割合』は「(７)地域ぐるみの教育の充実」が最

も高く22.3％(前回19.7％)となっています。 

 

 

●経済・産業について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済・産業への取組について、『満足割合』は「(16)地域の特色を生かした観光の振興」が最も高く

30.6％(前回28.9％)となっています。一方、『不満割合』は「(14)魅力ある商店街づくりなどの商業振

興」が最も高く67.0％(前回66.6％)となっています。 
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●環境・自然について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境・自然への取組について、『満足割合』は「(18)ごみ・リサイクル対策」が最も高く69.1％(前

回76.9％)となっています。一方、『不満割合』は「(17)再生可能エネルギー活用などによる地球環境

の保全」が最も高く29.6％(前回25.1％)となっています。 

 

 

  

2.0 

1.1 

1.5 

1.2 

24.6 

4.3 

9.5 

16.2 

12.3 

15.5 

14.4 

44.5 

25.3 

36.2 

20.7 

18.0 

20.6 

19.9 

12.0 

18.2 

14.9 

8.9 

7.4 

7.7 

6.8 

3.7 

6.3 

7.1 

48.7 

57.8 

50.9 

53.7 

12.4 

42.5 

29.6 

3.5 

3.5 

3.9 

4.1 

2.8 

3.4 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(17)再生可能エネルギー活用などによ

る地球環境の保全

(18)地域循環共生圏の形成

(19)省エネルギーの推進

(20)エネルギーの地産地消の推進

(21)ごみ・リサイクル対策

(22)森林など自然環境の保全

(23)水資源・水環境の保全

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 無回答
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●歴史・文化・地域について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

歴史・文化・地域への取組について、『満足割合』は「(21)歴史を生かしたまちづくり」が最も高く

40.8(前回41.1％)なっています。一方、『不満割合』は「(29)転入者を増やす取組の推進」が最も高く

34.8％(R3新規)となっています。 

  

6.1 

3.3 

1.9 

2.0 

2.0 

1.9 

1.8 

34.7 

25.0 

14.4 

14.1 

17.8 

12.0 

11.8 

19.5 

17.8 

16.0 

13.8 

13.8 

20.9 

16.2 

6.7 

5.3 

6.5 

3.9 

3.4 

13.9 

4.2 

29.7 

45.9 

57.8 

63.9 

60.6 

49.2 

63.0 

3.4 

2.8 

3.5 

2.3 

2.4 

2.1 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(24)歴史を生かしたまちづくり

(25)文化活動への支援

(26)シティプロモーションの推進

(27)在住外国人との交流・共生

(28)国際交流や都市間交流の推進

(29)転入者を増やす取組の推進

(30)関係人口との関係の強化

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 無回答
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4.5 

10.5 

7.4 

1.6 

1.5 

5.8 

3.3 

4.3 

31.6 

36.2 

32.0 

12.4 

10.4 

30.4 

18.7 

19.9 

28.3 

18.1 

29.4 

16.8 

28.5 

19.2 

30.1 

33.0 

11.6 

13.0 

16.4 

11.5 

14.7 

7.4 

19.7 

24.8 

18.7 

17.5 

9.7 

51.9 

39.1 

31.4 

22.7 

12.6 

5.3 

4.7 

5.1 

5.8 

5.8 

5.9 

5.6 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの

促進

(32)上下水道の整備

(33)主要な道路(地域間を結ぶ比較的広い道

路)の整備

(34)コンパクト・プラスネットワークの推

進

(35)計画的な土地利用の推進

(36)心地よい景観形成

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり

(38)公共交通機関の充実

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 無回答

●都市基盤について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都市基盤への取組について、『満足割合』は「(26)上下水道の整備」が最も高く46.7％(前回49.1％)

となっています。一方、『不満割合』は「(32)公共交通機関の充実」が最も高く57.8％(前回58.9％)と

なっています。 
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●行政財について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
行財政への取組について、『満足割合』は「(41)情報公開など行政の透明性の向上」が最も高く

28.0％(前回31.0％)となっています。一方、『不満割合』は「(39)市民の市政への参加の推進」が最も

高く30.6％(前回26.8％)となっています。 
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(39)市民の市政への参加の推進

(40)市の財政の健全運営

(41)情報公開など行政の透明性の向上

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 無回答
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（単位：％）

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 43.0 44.9 41.4

(2) 健康の増進 66.9 63.5 69.8

(3) 医療の充実 48.1 50.5 46.0

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 39.8 37.2 41.4

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 24.2 25.3 23.6

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 38.3 37.4 38.8

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 32.0 33.0 31.0

(8) 小・中学校教育の充実 33.0 33.0 33.2

(9) 生涯学習への支援 30.0 30.9 29.1

(10) 青少年の健全育成 26.8 29.3 25.1

(11) 生涯スポーツへの支援 29.8 33.0 27.3

(12) 雇用の確保・創出 17.0 18.1 15.2

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 13.9 14.9 12.5

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 10.7 10.9 9.9

(15) 農林業の振興 10.0 11.2 9.2

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 30.6 27.9 32.6

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 18.2 17.9 17.9

(18)地域循環共生圏の形成 13.4 14.4 11.9

(19)省エネルギーの推進 17.0 18.1 15.6

(20)エネルギーの地産地消の推進 15.6 16.0 14.8

(21)ごみ・リサイクル対策 69.1 67.4 70.5

(22)森林などの自然環境の保全 29.6 33.3 25.8

(23)水資源・水環境の保全 45.7 47.4 43.8

(24)歴史を生かしたまちづくり 40.8 41.4 39.9

(25)文化活動への支援 28.2 27.4 28.6

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 16.3 17.2 15.4

(27)在住外国人との交流・共生 16.1 15.8 15.9

(28)国際交流や都市間交流の推進 19.8 21.9 18.1

(29)転入者を増やす取組の推進 13.9 14.0 14.1

(30)関係人口との関係の強化 13.6 14.7 12.5

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 36.1 34.7 37.0

(32)上下水道の整備 46.7 46.3 47.1

(33)主要な道路の整備 39.4 36.0 41.9

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 14.0 13.5 13.7

(35)計画的な土地利用の推進 11.9 11.9 11.5

(36)心地よい景観の形成 36.2 34.7 36.6

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 22.0 19.8 23.1

(38)公共交通機関の充実 24.2 27.4 21.2

(39)市民の市政への参加の推進 16.4 17.7 15.4

(40)市の財政の健全運営 20.3 21.4 19.2

(41)情報公開など行政の透明性の向上 27.9 29.8 26.7

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 22.6 20.2 24.2

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 23.8 25.6 22.3

全体（1,006人) 男性（430人） 女性（546人）

 

２-１-１ 性別に見る「満足割合」 

 

●満足割合（「満足」＋「やや満足」の回答数に対する割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※『満足割合』は、設問毎の回答数（無回答を含む）に対する「満足」及び「やや満足」の回答者数の割合を小数点第１

位までの百分比で表示しています。そのため、問７における各項目の割合を合計した値とは異なる場合があります。 

 以降、『重要割合』についても同様の算出方法にて表示しています。 

※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  



 

26 

 

●満足割合（「満足」＋「やや満足」の割合）性別の順位 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別に見ると、第１、２位まで男性、女性ともに同じ項目となっており、第１位は「（19）ごみ・

リサイクル対策」、第２位は「(２)健康の増進」です。 

  

（単位：％）

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 67.4 (21)ごみ・リサイクル対策 70.5

2 (2) 健康の増進 63.5 (2) 健康の増進 69.8

3 (3) 医療の充実 50.5 (32)上下水道の整備 47.1

4 (23)水資源・水環境の保全 47.4 (3) 医療の充実 46.0

5 (32)上下水道の整備 46.3 (23)水資源・水環境の保全 43.8

6 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 44.9 (33)主要な道路の整備 41.9

7 (24)歴史を生かしたまちづくり 41.4 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 41.4

8 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 37.4 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 41.4

9 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 37.2 (24)歴史を生かしたまちづくり 39.9

10 (33)主要な道路の整備 36.0 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 38.8

11 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 34.7 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 37.0

12 (36)心地よい景観の形成 34.7 (36)心地よい景観の形成 36.6

13 (22)森林などの自然環境の保全 33.3 (8) 小・中学校教育の充実 33.2

14 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 33.0 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 32.6

15 (8) 小・中学校教育の充実 33.0 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 31.0

16 (11) 生涯スポーツへの支援 33.0 (9) 生涯学習への支援 29.1

17 (9) 生涯学習への支援 30.9 (25)文化活動への支援 28.6

18 (41)情報公開など行政の透明性の向上 29.8 (11) 生涯スポーツへの支援 27.3

19 (10) 青少年の健全育成 29.3 (41)情報公開など行政の透明性の向上 26.7

20 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 27.9 (22)森林などの自然環境の保全 25.8

21 (25)文化活動への支援 27.4 (10) 青少年の健全育成 25.1

22 (38)公共交通機関の充実 27.4 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 24.2

23 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 25.6 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 23.6

24 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 25.3 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 23.1

25 (28)国際交流や都市間交流の推進 21.9 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 22.3

26 (40)市の財政の健全運営 21.4 (38)公共交通機関の充実 21.2

27 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 20.2 (40)市の財政の健全運営 19.2

28 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 19.8 (28)国際交流や都市間交流の推進 18.1

29 (12) 雇用の確保・創出 18.1 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 17.9

30 (19)省エネルギーの推進 18.1 (27)在住外国人との交流・共生 15.9

31 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 17.9 (19)省エネルギーの推進 15.6

32 (39)市民の市政への参加の推進 17.7 (39)市民の市政への参加の推進 15.4

33 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 17.2 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 15.4

34 (20)エネルギーの地産地消の推進 16.0 (12) 雇用の確保・創出 15.2

35 (27)在住外国人との交流・共生 15.8 (20)エネルギーの地産地消の推進 14.8

36 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 14.9 (29)転入者を増やす取組の推進 14.1

37 (30)関係人口との関係の強化 14.7 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 13.7

38 (18)地域循環共生圏の形成 14.4 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 12.5

39 (29)転入者を増やす取組の推進 14.0 (30)関係人口との関係の強化 12.5

40 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 13.5 (18)地域循環共生圏の形成 11.9

41 (35)計画的な土地利用の推進 11.9 (35)計画的な土地利用の推進 11.5

42 (15) 農林業の振興 11.2 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 9.9

43 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 10.9 (15) 農林業の振興 9.2

男性（430人） 女性（546人）
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（単位：％) 

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 43.0 45.5 40.0 44.2

(2) 健康の増進 66.9 72.7 54.4 55.8

(3) 医療の充実 48.1 54.5 36.7 49.2

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 39.8 36.4 32.2 33.3

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 24.2 18.2 23.3 25.8

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 38.3 45.5 33.3 43.3

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 32.0 54.5 26.7 32.5

(8) 小・中学校教育の充実 33.0 54.5 26.7 35.0

(9) 生涯学習への支援 30.0 36.4 25.6 26.7

(10) 青少年の健全育成 26.8 27.3 30.0 25.8

(11) 生涯スポーツへの支援 29.8 45.5 32.2 20.0

(12) 雇用の確保・創出 17.0 27.3 25.6 19.2

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 13.9 27.3 21.1 15.0

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 10.7 36.4 12.2 14.2

(15) 農林業の振興 10.0 36.4 16.7 9.2

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 30.6 63.6 37.8 31.7

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 18.2 36.4 24.4 16.7

(18)地域循環共生圏の形成 13.4 36.4 17.8 11.7

(19)省エネルギーの推進 17.0 27.3 20.0 16.7

(20)エネルギーの地産地消の推進 15.6 45.5 15.6 16.7

(21)ごみ・リサイクル対策 69.1 63.6 65.6 66.7

(22)森林などの自然環境の保全 29.6 63.6 42.2 32.5

(23)水資源・水環境の保全 45.7 63.6 43.3 37.5

(24)歴史を生かしたまちづくり 40.8 63.6 44.4 47.5

(25)文化活動への支援 28.2 63.6 31.1 30.8

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 16.3 9.1 22.2 21.7

(27)在住外国人との交流・共生 16.1 18.2 15.6 16.7

(28)国際交流や都市間交流の推進 19.8 36.4 18.9 18.3

(29)転入者を増やす取組の推進 13.9 9.1 15.6 10.0

(30)関係人口との関係の強化 13.6 27.3 17.8 11.7

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 36.1 72.7 44.4 38.3

(32)上下水道の整備 46.7 54.5 53.3 45.0

(33)主要な道路の整備 39.4 63.6 47.8 45.0

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 14.0 27.3 23.3 17.5

(35)計画的な土地利用の推進 11.9 36.4 13.3 11.7

(36)心地よい景観の形成 36.2 81.8 45.6 33.3

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 22.0 36.4 21.1 21.7

(38)公共交通機関の充実 24.2 18.2 27.8 25.0

(39)市民の市政への参加の推進 16.4 45.5 18.9 18.3

(40)市の財政の健全運営 20.3 45.5 23.3 19.2

(41)情報公開など行政の透明性の向上 27.9 36.4 30.0 30.0

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 22.6 45.5 31.1 21.7

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 23.8 36.4 33.3 30.8

全体（1,006人) 18～19歳(11人) 20～29歳(90人) 30～39歳(120人) 

２-１-２ 年齢別に見る「満足割合」 

 

●満足割合（「満足」＋「やや満足」の割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  
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（単位：％) 

(1) 46.9 40.6 38.0 45.2 48.2

(2) 68.0 63.2 67.3 77.4 77.2

(3) 49.7 46.5 40.7 55.3 54.4

(4) 30.6 33.5 38.0 51.8 57.0

(5) 17.0 18.1 26.0 30.7 28.9

(6) 46.3 35.5 28.0 38.7 43.0

(7) 39.5 29.0 25.3 34.7 33.3

(8) 40.1 28.4 26.0 37.2 33.3

(9) 29.9 20.6 27.3 39.2 37.7

(10) 32.0 21.9 18.7 31.2 29.8

(11) 29.3 26.5 24.7 37.7 36.8

(12) 18.4 10.3 12.0 20.1 14.0

(13) 14.3 12.3 11.3 14.1 9.6

(14) 14.3 9.7 7.3 7.0 10.5

(15) 10.9 9.7 4.0 8.0 12.3

(16) 39.5 35.5 18.0 23.1 33.3

(17) 19.7 12.9 16.0 19.6 18.4

(18) 15.0 11.6 9.3 13.1 14.9

(19) 16.3 12.9 10.0 22.1 20.2

(20) 14.3 13.5 7.3 20.1 17.5

(21) 74.1 66.5 66.7 73.4 71.1

(22) 34.7 29.0 25.3 21.6 26.3

(23) 44.9 45.2 41.3 47.7 59.6

(24) 42.2 41.9 30.0 36.7 46.5

(25) 34.0 22.6 22.7 26.1 31.6

(26) 17.7 15.5 11.3 14.6 14.9

(27) 23.1 11.0 14.7 14.6 16.7

(28) 23.8 19.4 18.0 17.1 21.9

(29) 10.9 14.2 16.0 15.6 14.0

(30) 15.0 12.9 10.7 15.1 10.5

(31) 38.1 31.6 32.0 31.2 44.7

(32) 46.9 42.6 37.3 48.7 57.9

(33) 38.1 41.9 34.0 35.2 38.6

(34) 11.6 13.5 14.0 8.5 14.9

(35) 10.9 9.0 11.3 11.1 16.7

(36) 42.9 38.7 31.3 31.2 29.8

(37) 19.7 21.9 17.3 24.6 24.6

(38) 32.7 20.6 19.3 26.6 19.3

(39) 19.7 13.5 14.0 14.6 17.5

(40) 21.1 21.3 16.0 17.6 26.3

(41) 36.1 28.4 22.7 24.1 28.9

(42) 23.1 20.6 19.3 20.1 26.3

(43) 27.9 20.0 19.3 17.1 28.1

40～49歳(147人) 50～59歳(155人) 60～69歳(150人) 70～79歳(199人) 80歳以上(114人) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  
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●満足割合（「満足」＋「やや満足」の割合）年齢別の順位 

 

 

  

（単位：％） 

順位

1 (36)心地よい景観の形成 81.8 (21)ごみ・リサイクル対策 65.6

2 (2) 健康の増進 72.7 (2) 健康の増進 54.4

3 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 72.7 (32)上下水道の整備 53.3

4 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 63.6 (33)主要な道路の整備 47.8

5 (21)ごみ・リサイクル対策 63.6 (36)心地よい景観の形成 45.6

6 (22)森林などの自然環境の保全 63.6 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 44.4

7 (23)水資源・水環境の保全 63.6 (24)歴史を生かしたまちづくり 44.4

8 (24)歴史を生かしたまちづくり 63.6 (23)水資源・水環境の保全 43.3

9 (25)文化活動への支援 63.6 (22)森林などの自然環境の保全 42.2

10 (33)主要な道路の整備 63.6 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 40.0

11 (3) 医療の充実 54.5 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 37.8

12 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 54.5 (3) 医療の充実 36.7

13 (8) 小・中学校教育の充実 54.5 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 33.3

14 (32)上下水道の整備 54.5 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 33.3

15 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 45.5 (11) 生涯スポーツへの支援 32.2

16 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 45.5 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 32.2

17 (11) 生涯スポーツへの支援 45.5 (25)文化活動への支援 31.1

18 (20)エネルギーの地産地消の推進 45.5 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 31.1

19 (39)市民の市政への参加の推進 45.5 (41)情報公開など行政の透明性の向上 30.0

20 (40)市の財政の健全運営 45.5 (10) 青少年の健全育成 30.0

21 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 45.5 (38)公共交通機関の充実 27.8

22 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 36.4 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 26.7

23 (9) 生涯学習への支援 36.4 (8) 小・中学校教育の充実 26.7

24 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 36.4 (9) 生涯学習への支援 25.6

25 (15) 農林業の振興 36.4 (12) 雇用の確保・創出 25.6

26 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 36.4 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 24.4

27 (18)地域循環共生圏の形成 36.4 (40)市の財政の健全運営 23.3

28 (28)国際交流や都市間交流の推進 36.4 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 23.3

29 (35)計画的な土地利用の推進 36.4 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 23.3

30 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 36.4 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 22.2

31 (41)情報公開など行政の透明性の向上 36.4 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 21.1

32 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 36.4 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 21.1

33 (10) 青少年の健全育成 27.3 (19)省エネルギーの推進 20.0

34 (12) 雇用の確保・創出 27.3 (39)市民の市政への参加の推進 18.9

35 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 27.3 (28)国際交流や都市間交流の推進 18.9

36 (19)省エネルギーの推進 27.3 (18)地域循環共生圏の形成 17.8

37 (30)関係人口との関係の強化 27.3 (30)関係人口との関係の強化 17.8

38 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 27.3 (15) 農林業の振興 16.7

39 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 18.2 (20)エネルギーの地産地消の推進 15.6

40 (27)在住外国人との交流・共生 18.2 (27)在住外国人との交流・共生 15.6

41 (38)公共交通機関の充実 18.2 (29)転入者を増やす取組の推進 15.6

42 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 9.1 (35)計画的な土地利用の推進 13.3

43 (29)転入者を増やす取組の推進 9.1 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 12.2

18～19歳(11人) 20～29歳(90人) 
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（単位：％） 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 66.7 (21)ごみ・リサイクル対策 74.1

2 (2) 健康の増進 55.8 (2) 健康の増進 68.0

3 (3) 医療の充実 49.2 (3) 医療の充実 49.7

4 (24)歴史を生かしたまちづくり 47.5 (32)上下水道の整備 46.9

5 (32)上下水道の整備 45.0 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 46.9

6 (33)主要な道路の整備 45.0 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 46.3

7 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 44.2 (23)水資源・水環境の保全 44.9

8 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 43.3 (36)心地よい景観の形成 42.9

9 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 38.3 (24)歴史を生かしたまちづくり 42.2

10 (23)水資源・水環境の保全 37.5 (8) 小・中学校教育の充実 40.1

11 (8) 小・中学校教育の充実 35.0 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 39.5

12 (36)心地よい景観の形成 33.3 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 39.5

13 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 33.3 (33)主要な道路の整備 38.1

14 (22)森林などの自然環境の保全 32.5 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 38.1

15 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 32.5 (41)情報公開など行政の透明性の向上 36.1

16 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 31.7 (22)森林などの自然環境の保全 34.7

17 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 30.8 (25)文化活動への支援 34.0

18 (25)文化活動への支援 30.8 (38)公共交通機関の充実 32.7

19 (41)情報公開など行政の透明性の向上 30.0 (10) 青少年の健全育成 32.0

20 (9) 生涯学習への支援 26.7 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 30.6

21 (10) 青少年の健全育成 25.8 (9) 生涯学習への支援 29.9

22 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 25.8 (11) 生涯スポーツへの支援 29.3

23 (38)公共交通機関の充実 25.0 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 27.9

24 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 21.7 (28)国際交流や都市間交流の推進 23.8

25 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 21.7 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 23.1

26 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 21.7 (27)在住外国人との交流・共生 23.1

27 (11) 生涯スポーツへの支援 20.0 (40)市の財政の健全運営 21.1

28 (12) 雇用の確保・創出 19.2 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 19.7

29 (40)市の財政の健全運営 19.2 (39)市民の市政への参加の推進 19.7

30 (39)市民の市政への参加の推進 18.3 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 19.7

31 (28)国際交流や都市間交流の推進 18.3 (12) 雇用の確保・創出 18.4

32 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 17.5 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 17.7

33 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 16.7 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 17.0

34 (19)省エネルギーの推進 16.7 (19)省エネルギーの推進 16.3

35 (20)エネルギーの地産地消の推進 16.7 (18)地域循環共生圏の形成 15.0

36 (27)在住外国人との交流・共生 16.7 (30)関係人口との関係の強化 15.0

37 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 15.0 (20)エネルギーの地産地消の推進 14.3

38 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 14.2 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 14.3

39 (18)地域循環共生圏の形成 11.7 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 14.3

40 (30)関係人口との関係の強化 11.7 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 11.6

41 (35)計画的な土地利用の推進 11.7 (35)計画的な土地利用の推進 10.9

42 (29)転入者を増やす取組の推進 10.0 (29)転入者を増やす取組の推進 10.9

43 (15) 農林業の振興 9.2 (15) 農林業の振興 10.9

30～39歳(120人) 40～49歳(147人) 
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（単位：％） 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 66.5 (2) 健康の増進 67.3

2 (2) 健康の増進 63.2 (21)ごみ・リサイクル対策 66.7

3 (3) 医療の充実 46.5 (23)水資源・水環境の保全 41.3

4 (23)水資源・水環境の保全 45.2 (3) 医療の充実 40.7

5 (32)上下水道の整備 42.6 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 38.0

6 (24)歴史を生かしたまちづくり 41.9 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 38.0

7 (33)主要な道路の整備 41.9 (32)上下水道の整備 37.3

8 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 40.6 (33)主要な道路の整備 34.0

9 (36)心地よい景観の形成 38.7 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 32.0

10 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 35.5 (36)心地よい景観の形成 31.3

11 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 35.5 (24)歴史を生かしたまちづくり 30.0

12 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 33.5 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 28.0

13 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 31.6 (9) 生涯学習への支援 27.3

14 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 29.0 (8) 小・中学校教育の充実 26.0

15 (22)森林などの自然環境の保全 29.0 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 26.0

16 (8) 小・中学校教育の充実 28.4 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 25.3

17 (41)情報公開など行政の透明性の向上 28.4 (22)森林などの自然環境の保全 25.3

18 (11) 生涯スポーツへの支援 26.5 (11) 生涯スポーツへの支援 24.7

19 (25)文化活動への支援 22.6 (41)情報公開など行政の透明性の向上 22.7

20 (10) 青少年の健全育成 21.9 (25)文化活動への支援 22.7

21 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 21.9 (38)公共交通機関の充実 19.3

22 (40)市の財政の健全運営 21.3 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 19.3

23 (38)公共交通機関の充実 20.6 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 19.3

24 (9) 生涯学習への支援 20.6 (10) 青少年の健全育成 18.7

25 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 20.6 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 18.0

26 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 20.0 (28)国際交流や都市間交流の推進 18.0

27 (28)国際交流や都市間交流の推進 19.4 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 17.3

28 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 18.1 (40)市の財政の健全運営 16.0

29 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 15.5 (29)転入者を増やす取組の推進 16.0

30 (29)転入者を増やす取組の推進 14.2 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 16.0

31 (39)市民の市政への参加の推進 13.5 (27)在住外国人との交流・共生 14.7

32 (20)エネルギーの地産地消の推進 13.5 (39)市民の市政への参加の推進 14.0

33 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 13.5 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 14.0

34 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 12.9 (12) 雇用の確保・創出 12.0

35 (19)省エネルギーの推進 12.9 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 11.3

36 (30)関係人口との関係の強化 12.9 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 11.3

37 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 12.3 (35)計画的な土地利用の推進 11.3

38 (18)地域循環共生圏の形成 11.6 (30)関係人口との関係の強化 10.7

39 (27)在住外国人との交流・共生 11.0 (19)省エネルギーの推進 10.0

40 (12) 雇用の確保・創出 10.3 (18)地域循環共生圏の形成 9.3

41 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 9.7 (20)エネルギーの地産地消の推進 7.3

42 (15) 農林業の振興 9.7 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 7.3

43 (35)計画的な土地利用の推進 9.0 (15) 農林業の振興 4.0

50～59歳(155人) 60～69歳(150人) 
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順位

1 (2) 健康の増進 77.4 (2) 健康の増進 77.2

2 (21)ごみ・リサイクル対策 73.4 (21)ごみ・リサイクル対策 71.1

3 (3) 医療の充実 55.3 (23)水資源・水環境の保全 59.6

4 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 51.8 (32)上下水道の整備 57.9

5 (32)上下水道の整備 48.7 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 57.0

6 (23)水資源・水環境の保全 47.7 (3) 医療の充実 54.4

7 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 45.2 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 48.2

8 (9) 生涯学習への支援 39.2 (24)歴史を生かしたまちづくり 46.5

9 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 38.7 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 44.7

10 (11) 生涯スポーツへの支援 37.7 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 43.0

11 (8) 小・中学校教育の充実 37.2 (33)主要な道路の整備 38.6

12 (24)歴史を生かしたまちづくり 36.7 (9) 生涯学習への支援 37.7

13 (33)主要な道路の整備 35.2 (11) 生涯スポーツへの支援 36.8

14 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 34.7 (8) 小・中学校教育の充実 33.3

15 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 31.2 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 33.3

16 (36)心地よい景観の形成 31.2 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 33.3

17 (10) 青少年の健全育成 31.2 (25)文化活動への支援 31.6

18 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 30.7 (36)心地よい景観の形成 29.8

19 (38)公共交通機関の充実 26.6 (10) 青少年の健全育成 29.8

20 (25)文化活動への支援 26.1 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 28.9

21 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 24.6 (41)情報公開など行政の透明性の向上 28.9

22 (41)情報公開など行政の透明性の向上 24.1 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 28.1

23 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 23.1 (22)森林などの自然環境の保全 26.3

24 (19)省エネルギーの推進 22.1 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 26.3

25 (22)森林などの自然環境の保全 21.6 (40)市の財政の健全運営 26.3

26 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 20.1 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 24.6

27 (12) 雇用の確保・創出 20.1 (28)国際交流や都市間交流の推進 21.9

28 (20)エネルギーの地産地消の推進 20.1 (19)省エネルギーの推進 20.2

29 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 19.6 (38)公共交通機関の充実 19.3

30 (40)市の財政の健全運営 17.6 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 18.4

31 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 17.1 (20)エネルギーの地産地消の推進 17.5

32 (28)国際交流や都市間交流の推進 17.1 (39)市民の市政への参加の推進 17.5

33 (29)転入者を増やす取組の推進 15.6 (27)在住外国人との交流・共生 16.7

34 (30)関係人口との関係の強化 15.1 (35)計画的な土地利用の推進 16.7

35 (27)在住外国人との交流・共生 14.6 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 14.9

36 (39)市民の市政への参加の推進 14.6 (18)地域循環共生圏の形成 14.9

37 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 14.6 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 14.9

38 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 14.1 (12) 雇用の確保・創出 14.0

39 (18)地域循環共生圏の形成 13.1 (29)転入者を増やす取組の推進 14.0

40 (35)計画的な土地利用の推進 11.1 (15) 農林業の振興 12.3

41 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 8.5 (30)関係人口との関係の強化 10.5

42 (15) 農林業の振興 8.0 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 10.5

43 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 7.0 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 9.6

70～79歳(199人) 80歳以上(114人) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

年齢別に見る満足割合については、第１位が60代以上は「(２)健康の増進」で、10代が「(36)心地

よい景観の形成」、20代～50代が「(18)ごみ・リサイクル対策」、第２位は、60代以上が「(18)ごみ・

リサイクル対策」、50代以下が「(２)健康の増進」となっています。 
 
 

（単位：％） 
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２-１-３ 地区別に見る「満足度」 

 

●満足割合（「満足」＋「やや満足」の割合） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 43.0 46.2 23.7

(2) 健康の増進 66.9 68.7 63.2

(3) 医療の充実 48.1 49.5 39.5

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 39.8 38.9 39.5

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 24.2 20.4 23.7

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 38.3 38.2 31.6

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 32.0 30.1 26.3

(8) 小・中学校教育の充実 33.0 32.5 23.7

(9) 生涯学習への支援 30.0 26.5 23.7

(10) 青少年の健全育成 26.8 24.2 21.1

(11) 生涯スポーツへの支援 29.8 26.5 28.9

(12) 雇用の確保・創出 17.0 14.7 18.4

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 13.9 11.8 15.8

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 10.7 9.2 2.6

(15) 農林業の振興 10.0 9.0 7.9

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 30.6 27.3 26.3

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 18.2 17.8 15.8

(18)地域循環共生圏の形成 13.4 12.3 5.3

(19)省エネルギーの推進 17.0 15.6 15.8

(20)エネルギーの地産地消の推進 15.6 16.6 15.8

(21)ごみ・リサイクル対策 69.1 70.4 78.9

(22)森林などの自然環境の保全 29.6 30.3 28.9

(23)水資源・水環境の保全 45.7 46.2 50.0

(24)歴史を生かしたまちづくり 40.8 41.5 36.8

(25)文化活動への支援 28.2 26.8 18.4

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 16.3 16.6 10.5

(27)在住外国人との交流・共生 16.1 15.4 7.9

(28)国際交流や都市間交流の推進 19.8 19.4 5.3

(29)転入者を増やす取組の推進 13.9 13.5 7.9

(30)関係人口との関係の強化 13.6 11.6 5.3

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 36.1 37.7 31.6

(32)上下水道の整備 46.7 48.3 42.1

(33)主要な道路の整備 39.4 39.8 31.6

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 14.0 15.2 5.3

(35)計画的な土地利用の推進 11.9 13.0 7.9

(36)心地よい景観の形成 36.2 34.8 39.5

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 22.0 20.4 18.4

(38)公共交通機関の充実 24.2 24.9 15.8

(39)市民の市政への参加の推進 16.4 14.9 2.6

(40)市の財政の健全運営 20.3 19.4 10.5

(41)情報公開など行政の透明性の向上 27.9 26.3 26.3

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 22.6 21.1 13.2

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 23.8 24.4 13.2

全体（1,006人) 
旧市内・大津地区

(422人)

伊久美・大長地区

(38人)

（単位：％） 
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（１） 48.2 41.0 40.0 40.0

（２） 68.1 66.7 66.7 66.0

（３） 50.6 48.6 47.7 42.0

（４） 33.1 45.7 45.6 40.0

（５） 23.5 32.4 29.2 28.0

（６） 40.4 31.4 44.1 32.0

（７） 36.7 30.5 33.8 36.0

（８） 36.7 32.4 34.4 30.0

（９） 31.3 30.5 36.9 34.0

（１０） 30.1 29.5 31.8 22.0

（１１） 31.9 32.4 35.4 28.0

（１２） 16.3 23.8 19.0 10.0

（１３） 13.9 15.2 16.9 12.0

（１４） 13.3 8.6 14.4 8.0

（１５） 11.4 12.4 9.2 12.0

（１６） 37.3 28.6 35.9 28.0

（１７） 16.3 27.6 16.9 18.0

（１８） 16.3 18.1 11.8 14.0

（１９） 16.9 22.9 16.9 20.0

（２０） 15.1 16.2 11.8 20.0

（２１） 68.1 69.5 66.7 66.0

（２２） 35.5 30.5 24.1 26.0

（２３） 48.8 43.8 43.1 48.0

（２４） 42.2 36.2 43.6 32.0

（２５） 35.5 23.8 32.3 20.0

（２６） 18.7 16.2 15.4 16.0

（２７） 19.3 17.1 14.4 22.0

（２８） 23.5 18.1 21.5 20.0

（２９） 14.5 16.2 14.9 12.0

（３０） 14.5 17.1 15.4 16.0

（３１） 38.6 41.0 35.9 22.0

（３２） 48.2 41.0 46.2 54.0

（３３） 41.0 39.0 45.1 24.0

（３４） 16.3 10.5 14.4 10.0

（３５） 13.3 9.5 12.3 6.0

（３６） 41.0 35.2 37.9 28.0

（３７） 25.3 19.0 24.6 22.0

（３８） 28.3 23.8 25.6 10.0

（３９） 19.3 21.0 17.4 22.0

（４０） 23.5 29.5 19.0 14.0

（４１） 27.1 37.1 30.8 24.0

（４２） 23.5 26.7 25.1 24.0

（４３） 27.7 24.8 23.6 20.0

川根地区(50人) 金谷地区(195人) 六合地区(166人) 初倉地区(105人) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  

（単位：％） 
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（単位：％) 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 70.4 (21)ごみ・リサイクル対策 78.9

2 (2) 健康の増進 68.7 (2) 健康の増進 63.2

3 (3) 医療の充実 49.5 (23)水資源・水環境の保全 50.0

4 (32)上下水道の整備 48.3 (32)上下水道の整備 42.1

5 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 46.2 (3) 医療の充実 39.5

6 (23)水資源・水環境の保全 46.2 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 39.5

7 (24)歴史を生かしたまちづくり 41.5 (36)心地よい景観の形成 39.5

8 (33)主要な道路の整備 39.8 (24)歴史を生かしたまちづくり 36.8

9 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 38.9 (33)主要な道路の整備 31.6

10 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 38.2 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 31.6

11 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 37.7 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 31.6

12 (36)心地よい景観の形成 34.8 (22)森林などの自然環境の保全 28.9

13 (8) 小・中学校教育の充実 32.5 (11) 生涯スポーツへの支援 28.9

14 (22)森林などの自然環境の保全 30.3 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 26.3

15 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 30.1 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 26.3

16 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 27.3 (41)情報公開など行政の透明性の向上 26.3

17 (25)文化活動への支援 26.8 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 23.7

18 (9) 生涯学習への支援 26.5 (8) 小・中学校教育の充実 23.7

19 (11) 生涯スポーツへの支援 26.5 (9) 生涯学習への支援 23.7

20 (41)情報公開など行政の透明性の向上 26.3 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 23.7

21 (38)公共交通機関の充実 24.9 (10) 青少年の健全育成 21.1

22 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 24.4 (25)文化活動への支援 18.4

23 (10) 青少年の健全育成 24.2 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 18.4

24 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 21.1 (12) 雇用の確保・創出 18.4

25 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 20.4 (38)公共交通機関の充実 15.8

26 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 20.4 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 15.8

27 (28)国際交流や都市間交流の推進 19.4 (20)エネルギーの地産地消の推進 15.8

28 (40)市の財政の健全運営 19.4 (19)省エネルギーの推進 15.8

29 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 17.8 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 15.8

30 (20)エネルギーの地産地消の推進 16.6 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 13.2

31 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 16.6 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 13.2

32 (19)省エネルギーの推進 15.6 (40)市の財政の健全運営 10.5

33 (27)在住外国人との交流・共生 15.4 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 10.5

34 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 15.2 (27)在住外国人との交流・共生 7.9

35 (39)市民の市政への参加の推進 14.9 (29)転入者を増やす取組の推進 7.9

36 (12) 雇用の確保・創出 14.7 (35)計画的な土地利用の推進 7.9

37 (29)転入者を増やす取組の推進 13.5 (15) 農林業の振興 7.9

38 (35)計画的な土地利用の推進 13.0 (28)国際交流や都市間交流の推進 5.3

39 (18)地域循環共生圏の形成 12.3 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 5.3

40 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 11.8 (18)地域循環共生圏の形成 5.3

41 (30)関係人口との関係の強化 11.6 (30)関係人口との関係の強化 5.3

42 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 9.2 (39)市民の市政への参加の推進 2.6

43 (15) 農林業の振興 9.0 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 2.6

旧市内・大津地区(422人) 伊久美・大長地区(38人)

 

●満足割合（「満足」＋「やや満足」の割合）地区別の順位 
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（単位：％) 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 68.1 (21)ごみ・リサイクル対策 69.5

2 (2) 健康の増進 68.1 (2) 健康の増進 66.7

3 (3) 医療の充実 50.6 (3) 医療の充実 48.6

4 (23)水資源・水環境の保全 48.8 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 45.7

5 (32)上下水道の整備 48.2 (23)水資源・水環境の保全 43.8

6 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 48.2 (32)上下水道の整備 41.0

7 (24)歴史を生かしたまちづくり 42.2 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 41.0

8 (36)心地よい景観の形成 41.0 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 41.0

9 (33)主要な道路の整備 41.0 (33)主要な道路の整備 39.0

10 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 40.4 (41)情報公開など行政の透明性の向上 37.1

11 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 38.6 (24)歴史を生かしたまちづくり 36.2

12 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 37.3 (36)心地よい景観の形成 35.2

13 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 36.7 (8) 小・中学校教育の充実 32.4

14 (8) 小・中学校教育の充実 36.7 (11) 生涯スポーツへの支援 32.4

15 (22)森林などの自然環境の保全 35.5 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 32.4

16 (25)文化活動への支援 35.5 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 31.4

17 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 33.1 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 30.5

18 (11) 生涯スポーツへの支援 31.9 (22)森林などの自然環境の保全 30.5

19 (9) 生涯学習への支援 31.3 (9) 生涯学習への支援 30.5

20 (10) 青少年の健全育成 30.1 (10) 青少年の健全育成 29.5

21 (38)公共交通機関の充実 28.3 (40)市の財政の健全運営 29.5

22 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 27.7 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 28.6

23 (41)情報公開など行政の透明性の向上 27.1 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 27.6

24 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 25.3 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 26.7

25 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 23.5 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 24.8

26 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 23.5 (25)文化活動への支援 23.8

27 (40)市の財政の健全運営 23.5 (38)公共交通機関の充実 23.8

28 (28)国際交流や都市間交流の推進 23.5 (12) 雇用の確保・創出 23.8

29 (27)在住外国人との交流・共生 19.3 (19)省エネルギーの推進 22.9

30 (39)市民の市政への参加の推進 19.3 (39)市民の市政への参加の推進 21.0

31 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 18.7 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 19.0

32 (19)省エネルギーの推進 16.9 (28)国際交流や都市間交流の推進 18.1

33 (12) 雇用の確保・創出 16.3 (18)地域循環共生圏の形成 18.1

34 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 16.3 (27)在住外国人との交流・共生 17.1

35 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 16.3 (30)関係人口との関係の強化 17.1

36 (18)地域循環共生圏の形成 16.3 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 16.2

37 (20)エネルギーの地産地消の推進 15.1 (20)エネルギーの地産地消の推進 16.2

38 (29)転入者を増やす取組の推進 14.5 (29)転入者を増やす取組の推進 16.2

39 (30)関係人口との関係の強化 14.5 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 15.2

40 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 13.9 (15) 農林業の振興 12.4

41 (35)計画的な土地利用の推進 13.3 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 10.5

42 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 13.3 (35)計画的な土地利用の推進 9.5

43 (15) 農林業の振興 11.4 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 8.6

六合地区(166人) 初倉地区(105人) 
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（単位：％) 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 66.7 (21)ごみ・リサイクル対策 66.0

2 (2) 健康の増進 66.7 (2) 健康の増進 66.0

3 (3) 医療の充実 47.7 (32)上下水道の整備 54.0

4 (32)上下水道の整備 46.2 (23)水資源・水環境の保全 48.0

5 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 45.6 (3) 医療の充実 42.0

6 (33)主要な道路の整備 45.1 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 40.0

7 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 44.1 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 40.0

8 (24)歴史を生かしたまちづくり 43.6 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 36.0

9 (23)水資源・水環境の保全 43.1 (9) 生涯学習への支援 34.0

10 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 40.0 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 32.0

11 (36)心地よい景観の形成 37.9 (24)歴史を生かしたまちづくり 32.0

12 (9) 生涯学習への支援 36.9 (8) 小・中学校教育の充実 30.0

13 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 35.9 (36)心地よい景観の形成 28.0

14 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 35.9 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 28.0

15 (11) 生涯スポーツへの支援 35.4 (11) 生涯スポーツへの支援 28.0

16 (8) 小・中学校教育の充実 34.4 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 28.0

17 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 33.8 (22)森林などの自然環境の保全 26.0

18 (25)文化活動への支援 32.3 (33)主要な道路の整備 24.0

19 (10) 青少年の健全育成 31.8 (41)情報公開など行政の透明性の向上 24.0

20 (41)情報公開など行政の透明性の向上 30.8 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 24.0

21 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 29.2 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 22.0

22 (38)公共交通機関の充実 25.6 (10) 青少年の健全育成 22.0

23 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 25.1 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 22.0

24 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 24.6 (39)市民の市政への参加の推進 22.0

25 (22)森林などの自然環境の保全 24.1 (27)在住外国人との交流・共生 22.0

26 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 23.6 (25)文化活動への支援 20.0

27 (28)国際交流や都市間交流の推進 21.5 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 20.0

28 (40)市の財政の健全運営 19.0 (28)国際交流や都市間交流の推進 20.0

29 (12) 雇用の確保・創出 19.0 (19)省エネルギーの推進 20.0

30 (39)市民の市政への参加の推進 17.4 (20)エネルギーの地産地消の推進 20.0

31 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 16.9 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 18.0

32 (19)省エネルギーの推進 16.9 (30)関係人口との関係の強化 16.0

33 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 16.9 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 16.0

34 (30)関係人口との関係の強化 15.4 (40)市の財政の健全運営 14.0

35 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 15.4 (18)地域循環共生圏の形成 14.0

36 (29)転入者を増やす取組の推進 14.9 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 12.0

37 (27)在住外国人との交流・共生 14.4 (29)転入者を増やす取組の推進 12.0

38 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 14.4 (15) 農林業の振興 12.0

39 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 14.4 (38)公共交通機関の充実 10.0

40 (35)計画的な土地利用の推進 12.3 (12) 雇用の確保・創出 10.0

41 (18)地域循環共生圏の形成 11.8 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 10.0

42 (20)エネルギーの地産地消の推進 11.8 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 8.0

43 (15) 農林業の振興 9.2 (35)計画的な土地利用の推進 6.0

川根地区(50人) 金谷地区(195人) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区別に見る満足割合については、全ての地区で、第１位は「(18)ごみ・リサイクル対策」、第２位

は「(2)健康の増進」となっています。  
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58.7 

47.0 

64.4 

49.4 

43.2 

26.3 

38.3 

22.7 

32.7 

33.6 

3.7 

4.5 

3.1 

5.5 

4.6 

0.6

0.9

0.7

1.1

1.2

5.6 

4.7 

3.8 

6.9 

12.5 

5.1 

4.7 

5.4 

4.5 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)地震・水害など災害に強いまちづくり

(2)健康の増進(健康診断や予防対策)

(3)医療の充実

(4)高齢者の医療・介護・福祉の充実

(5)障害者が生活しやすい環境づくり

重要 やや重要

あまり重要ではない 重要ではない

わからない 無回答

２-２．島田市の今後に対する「重要度」について 

 

問７  これから島田市の発展のために必要となる取組に対する「重要度」をお聞きしま

す。（（１）～（43）のそれぞれについて、あてはまるもの1つに○） 

 

 

【重要割合のまとめ】 

 

 

●防災・福祉・健康について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

防災・福祉・健康への取組について、『重要割合』は「(３)医療の充実」が最も高く87.1％(前回

90.3％)となっています。「(１)地震・水害など災害に強いまちづくり」「(２)健康の増進」も同程度に

多い結果でした。 

一方、『重要ではない割合』はすべての項目で１割を下回っています。 

※『重要割合』：「重要」と「やや重要」の回答を合わせた割合。『重要ではない割合』：「あまり重要ではない」と「重要

ではない」の回答を合わせた割合。以下同様。 
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51.1 

36.0 

50.6 

18.8 

31.2 

15.2 

26.8 

33.9 

26.7 

38.4 

35.5 

38.3 

3.6 

7.9 

3.5 

13.5 

8.7 

17.9 

0.6 

1.4 

0.5 

2.5 

0.5 

3.2 

12.6 

15.5 

13.6 

21.7 

18.3 

19.5 

5.3 

5.4 

5.1 

5.2 

5.8 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(6)保育環境の充実や子育てへの支援

(7)地域ぐるみの教育環境の充実

(8)小・中学校教育の充実

(9)生涯学習への支援

(10)青少年の健全育成

(11)生涯スポーツへの支援

重要 やや重要

あまり重要ではない 重要ではない

わからない 無回答

49.8 

39.9 

44.2 

34.1 

31.0 

27.8 

32.0 

33.0 

35.8 

39.3 

3.1 

4.4 

5.5 

5.6 

9.8 

0.5 

0.8 

2.3 

0.8 

2.2 

12.9 

17.2 

9.7 

18.7 

12.2 

5.9 

5.8 

5.3 

5.1 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(12)雇用の確保・創出

(13)企業への支援や誘致などの工業振興

(14)魅力ある商店街づくりなどの商業振興

(15)農林業の振興(生産基盤の整備・後継者育成等)

(16)地域の特色を生かした観光の振興

重要 やや重要

あまり重要ではない 重要ではない

わからない 無回答

●子育て・教育について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て・教育への取組について、『重要割合』は「(６)保育環境の充実や子育てへの支援」が最も高

く77.9％(前回79.3％)となっています。一方、『重要ではない割合』は「(11)生涯スポーツへの支援」

が最も高く21.1％(前回20.5％)となっています。 

 

 

●経済・産業について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済・産業への取組について、『重要割合』は「（12）雇用の確保・創出」が最も高く77.6％(前回

78.0％)となっています。一方、『重要ではない割合』は「（16）地域の特色を生かした観光の振興」が

最も高く12.0％(前回12.8％)となっています。 
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17.5 

15.1 

13.1 

10.2 

10.2 

28.0 

14.5 

41.5 

38.4 

27.2 

34.0 

32.2 

34.9 

33.7 

16.3 

16.8 

12.8 

15.8 

19.3 

10.1 

14.5 

4.2 

3.2 

2.9 

4.4 

4.8 

2.7 

2.9 

14.6 

20.2 

36.9 

29.7 

27.0 

19.0 

27.6 

6.0 

6.4 

7.1 

5.9 

6.5 

5.3 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(24)歴史を生かしたまちづくり

(25)文化活動への支援

(26)シティプロモーションの推進

(27)在住外国人との交流・共生

(28)国際交流や都市間交流の推進

(29)転入者を増やす取組の推進

(30)関係人口との関係の強化

重要 やや重要
あまり重要ではない 重要ではない
わからない 無回答

●環境・自然について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境・自然への取組について、『重要割合』は「(18)ごみ・リサイクル対策」が最も高く87.5(前回

87.5％)で次いで、「(20)水資源・水環境の保全」が84.7％(前回86.1％)となっています。 

一方、『重要ではない割合』はすべての項目で１割を下回っています。 

 

●歴史・文化・地域について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

歴史・文化・地域への取組について、『重要割合』は「(29)転入者を増やす取組の推進」が最も高く

62.9％(R3新規)、『重要ではない割合』は「(28)国際交流や都市間交流の推進」が最も高く24.1％(前

回22.5％)となっています。 

  

38.7 
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34.8 

31.4 

54.6 
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1.9 
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1.8 

1.8 

1.9 

1.3 
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16.7 

26.4 

19.7 

23.0 

4.7 

12.4 

8.3 

6.3 

6.1 

5.9 

6.0 

5.2 

5.2 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(17)再生可能エネルギー活用などによる地

球環境の保全

(18)地域循環共生圏の形成

(19)省エネルギーの推進

(20)エネルギーの地産地消の推進

(21)ごみ・リサイクル対策

(22)森林など自然環境の保全

(23)水資源・水環境の保全

重要 やや重要
あまり重要ではない 重要ではない
わからない 無回答
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20.8 

49.4 

42.1 

29.0 

34.7 

39.7 

22.4 

29.2 

37.5 

33.9 

8.3 

2.7 

3.7 

6.8 

5.1 

1.5 

0.5 

0.6 

1.8 

1.2 

20.8 

16.7 

16.1 

16.3 

17.1 

8.9 

8.3 

8.3 

8.6 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(39)市民の市政への参加の推進

(40)市の財政の健全運営

(41)情報公開など行政の透明性の向上

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化

重要 やや重要

あまり重要ではない 重要ではない

わからない 無回答

41.0 

51.3 

48.3 

27.6 

28.8 

28.6 

29.5 

42.9 

38.2 

30.3 

32.3 

24.2 

37.4 

40.0 

35.9 

36.2 

4.8 

3.5 

4.6 

5.6 

5.7 

8.5 

11.9 

5.5 

0.6 

0.3 

1.7 

1.5 

1.0 

2.0 

4.1 

1.2 

7.3 

6.9 

4.9 

32.1 

18.8 

12.7 

10.7 

6.4 

8.3 

7.8 

8.3 

9.0 

8.3 

8.2 

7.9 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくり

(32)上下水道の整備

(33)主要な道路(地域間を結ぶ道路)の整備

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ・ﾌﾟﾗｽﾈｯﾄﾜｰｸの推進

(35)計画的な土地利用の推進

(36)心地よい景観形成

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり

(38)公共交通機関の充実

重要 やや重要
あまり重要ではない 重要ではない
わからない 無回答

●都市基盤について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都市基盤への取組について、『重要割合』は「(26)上下水道の整備」が最も高く81.6％(前回82.9％)

となっています。一方、『重要ではないの割合』は「(31)富士山静岡空港を活用したまちづくり」が最

も高く16.0％(前回16.1％)となっています。 

 

●行財政について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行財政への取組について、『重要割合』は「(34)市の財政の健全運営」が最も高く71.8％(前回

70.4％)となっています。 

一方、『重要ではない割合』はすべての項目で１割を下回っています。 
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（単位：％）

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 85.1 86.5 85.2

(2) 健康の増進 85.3 86.5 86.3

(3) 医療の充実 87.1 88.4 87.7

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 82.1 80.9 84.4

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 76.8 76.0 79.1

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 77.9 80.2 77.8

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 69.9 71.2 70.5

(8) 小・中学校教育の充実 77.3 79.5 77.1

(9) 生涯学習への支援 57.2 56.0 59.2

(10) 青少年の健全育成 66.7 68.8 66.1

(11) 生涯スポーツへの支援 53.5 54.2 54.0

(12) 雇用の確保・創出 77.6 79.8 77.7

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 71.9 77.4 69.0

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 77.2 79.1 77.7

(15) 農林業の振興 69.9 71.6 70.0

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 70.3 71.6 70.9

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 70.5 71.9 70.9

(18)地域循環共生圏の形成 60.7 65.8 58.1

(19)省エネルギーの推進 68.4 70.9 67.4

(20)エネルギーの地産地消の推進 62.8 64.2 62.6

(21)ごみ・リサイクル対策 87.5 87.7 88.8

(22)森林などの自然環境の保全 77.1 77.2 78.2

(23)水資源・水環境の保全 84.7 87.7 83.7

(24)歴史を生かしたまちづくり 58.9 57.9 61.2

(25)文化活動への支援 53.5 52.1 55.5

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 40.4 42.8 39.0

(27)在住外国人との交流・共生 44.2 44.2 44.7

(28)国際交流や都市間交流の推進 42.4 41.6 43.2

(29)転入者を増やす取組の推進 62.9 66.5 61.4

(30)関係人口との関係の強化 48.2 51.6 46.7

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 79.1 79.5 80.4

(32)上下水道の整備 81.6 83.0 81.9

(33)主要な道路の整備 80.6 82.1 81.3

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 51.8 51.6 52.4

(35)計画的な土地利用の推進 66.2 68.4 65.9

(36)心地よい景観の形成 68.6 70.0 69.0

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 65.4 64.7 67.0

(38)公共交通機関の充実 79.1 78.6 81.3

(39)市民の市政への参加の推進 60.4 60.9 61.0

(40)市の財政の健全運営 71.8 73.5 71.2

(41)情報公開など行政の透明性の向上 71.4 73.0 71.2

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 66.5 67.2 67.4

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 68.6 70.5 68.5

全体（1,006人) 男性（430人） 女性（546人）

２-２-１ 性別に見る「重要度」 

 

●重要割合（「重要」＋「やや重要」の割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  
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（単位：％）

順位

1 (3) 医療の充実 88.4 (21)ごみ・リサイクル対策 88.8

2 (21)ごみ・リサイクル対策 87.7 (3) 医療の充実 87.7

3 (23)水資源・水環境の保全 87.7 (2) 健康の増進 86.3

4 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 86.5 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 85.2

5 (2) 健康の増進 86.5 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 84.4

6 (32)上下水道の整備 83.0 (23)水資源・水環境の保全 83.7

7 (33)主要な道路の整備 82.1 (32)上下水道の整備 81.9

8 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 80.9 (33)主要な道路の整備 81.3

9 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 80.2 (38)公共交通機関の充実 81.3

10 (12) 雇用の確保・創出 79.8 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 80.4

11 (8) 小・中学校教育の充実 79.5 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 79.1

12 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 79.5 (22)森林などの自然環境の保全 78.2

13 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 79.1 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 77.8

14 (38)公共交通機関の充実 78.6 (12) 雇用の確保・創出 77.7

15 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 77.4 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 77.7

16 (22)森林などの自然環境の保全 77.2 (8) 小・中学校教育の充実 77.1

17 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 76.0 (40)市の財政の健全運営 71.2

18 (40)市の財政の健全運営 73.5 (41)情報公開など行政の透明性の向上 71.2

19 (41)情報公開など行政の透明性の向上 73.0 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 70.9

20 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 71.9 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 70.9

21 (15) 農林業の振興 71.6 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 70.5

22 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 71.6 (15) 農林業の振興 70.0

23 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 71.2 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 69.0

24 (19)省エネルギーの推進 70.9 (36)心地よい景観の形成 69.0

25 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 70.5 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 68.5

26 (36)心地よい景観の形成 70.0 (19)省エネルギーの推進 67.4

27 (10) 青少年の健全育成 68.8 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 67.4

28 (35)計画的な土地利用の推進 68.4 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 67.0

29 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 67.2 (10) 青少年の健全育成 66.1

30 (29)転入者を増やす取組の推進 66.5 (35)計画的な土地利用の推進 65.9

31 (18)地域循環共生圏の形成 65.8 (20)エネルギーの地産地消の推進 62.6

32 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 64.7 (29)転入者を増やす取組の推進 61.4

33 (20)エネルギーの地産地消の推進 64.2 (24)歴史を生かしたまちづくり 61.2

34 (39)市民の市政への参加の推進 60.9 (39)市民の市政への参加の推進 61.0

35 (24)歴史を生かしたまちづくり 57.9 (9) 生涯学習への支援 59.2

36 (9) 生涯学習への支援 56.0 (18)地域循環共生圏の形成 58.1

37 (11) 生涯スポーツへの支援 54.2 (25)文化活動への支援 55.5

38 (25)文化活動への支援 52.1 (11) 生涯スポーツへの支援 54.0

39 (30)関係人口との関係の強化 51.6 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 52.4

40 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 51.6 (30)関係人口との関係の強化 46.7

41 (27)在住外国人との交流・共生 44.2 (27)在住外国人との交流・共生 44.7

42 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 42.8 (28)国際交流や都市間交流の推進 43.2

43 (28)国際交流や都市間交流の推進 41.6 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 39.0

男性（430人） 女性（546人）

 

●重要割合（「重要」＋「やや重要」の割合）性別の順位 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別に見る重要割合については、男性・女性ともに第１位・２位に「(３)医療の充実」、「(21)ご

み・リサイクル対策」が入っています。次いで男性が「(23)水資源・水環境の保全」、女性が「(２)健

康の増進」を支持しています。  
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（単位：％) 

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 85.1 81.8 85.6 86.7

(2) 健康の増進 85.3 81.8 78.9 84.2

(3) 医療の充実 87.1 81.8 85.6 89.2

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 82.1 90.9 75.6 75.8

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 76.8 81.8 75.6 77.5

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 77.9 81.8 85.6 85.8

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 69.9 72.7 70.0 72.5

(8) 小・中学校教育の充実 77.3 90.9 83.3 84.2

(9) 生涯学習への支援 57.2 54.5 55.6 55.8

(10) 青少年の健全育成 66.7 72.7 60.0 69.2

(11) 生涯スポーツへの支援 53.5 54.5 44.4 53.3

(12) 雇用の確保・創出 77.6 63.6 83.3 83.3

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 71.9 63.6 73.3 78.3

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 77.2 81.8 80.0 77.5

(15) 農林業の振興 69.9 72.7 70.0 70.0

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 70.3 63.6 71.1 71.7

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 70.5 72.7 72.2 71.7

(18)地域循環共生圏の形成 60.7 54.5 56.7 69.2

(19)省エネルギーの推進 68.4 63.6 67.8 71.7

(20)エネルギーの地産地消の推進 62.8 45.5 57.8 67.5

(21)ごみ・リサイクル対策 87.5 72.7 85.6 82.5

(22)森林などの自然環境の保全 77.1 72.7 76.7 78.3

(23)水資源・水環境の保全 84.7 81.8 80.0 84.2

(24)歴史を生かしたまちづくり 58.9 72.7 54.4 55.8

(25)文化活動への支援 53.5 54.5 52.2 53.3

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 40.4 36.4 44.4 55.8

(27)在住外国人との交流・共生 44.2 63.6 51.1 49.2

(28)国際交流や都市間交流の推進 42.4 45.5 52.2 45.0

(29)転入者を増やす取組の推進 62.9 45.5 60.0 65.0

(30)関係人口との関係の強化 48.2 54.5 51.1 58.3

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 79.1 72.7 78.9 84.2

(32)上下水道の整備 81.6 81.8 78.9 77.5

(33)主要な道路の整備 80.6 90.9 81.1 80.8

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 51.8 63.6 57.8 60.8

(35)計画的な土地利用の推進 66.2 72.7 63.3 65.0

(36)心地よい景観の形成 68.6 72.7 71.1 66.7

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 65.4 72.7 65.6 65.8

(38)公共交通機関の充実 79.1 90.9 82.2 77.5

(39)市民の市政への参加の推進 60.4 81.8 54.4 60.8

(40)市の財政の健全運営 71.8 81.8 61.1 71.7

(41)情報公開など行政の透明性の向上 71.4 72.7 63.3 70.8

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 66.5 63.6 62.2 65.0

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 68.6 72.7 64.4 71.7

全体（1,006人) 18～19歳(11人) 20～29歳(90人) 30～39歳(120人) 

２-２-２ 年齢別に見る「重要度」 

 

●重要割合（「重要」＋「やや重要」の割合） 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  
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（単位：％) 

(1) 91.8 91.0 90.0 75.9 82.5

(2) 91.2 91.6 90.7 80.9 85.1

(3) 94.6 94.8 91.3 78.9 83.3

(4) 86.4 85.8 88.7 81.4 82.5

(5) 83.7 80.0 80.0 73.9 71.9

(6) 88.4 83.2 85.3 64.3 64.9

(7) 77.6 76.1 80.7 59.8 59.6

(8) 88.4 83.2 82.7 64.8 64.0

(9) 59.2 53.5 66.7 56.8 55.3

(10) 72.1 67.7 74.0 64.8 60.5

(11) 53.7 54.8 59.3 55.3 53.5

(12) 87.8 81.3 84.7 65.3 71.1

(13) 81.0 77.4 72.7 63.8 66.7

(14) 83.7 80.0 79.3 71.9 77.2

(15) 76.2 73.5 72.7 62.3 71.9

(16) 81.6 75.5 73.3 61.3 67.5

(17) 78.9 72.3 71.3 66.8 67.5

(18) 62.6 62.6 67.3 55.3 57.9

(19) 76.2 70.3 69.3 65.3 63.2

(20) 69.4 67.1 62.7 60.8 57.0

(21) 93.9 93.5 90.7 87.9 82.5

(22) 85.7 80.6 80.0 73.4 70.2

(23) 90.5 90.3 87.3 82.9 81.6

(24) 67.3 61.9 60.7 56.8 59.6

(25) 55.1 52.9 58.7 53.8 52.6

(26) 53.7 34.8 46.0 30.7 25.4

(27) 47.6 43.2 50.7 36.7 36.0

(28) 47.6 40.6 46.7 33.7 40.4

(29) 74.1 66.5 66.0 54.3 62.3

(30) 59.2 49.0 48.7 39.2 37.7

(31) 89.1 80.6 82.0 72.4 74.6

(32) 86.4 89.0 85.3 80.9 75.4

(33) 89.8 85.2 82.0 78.4 71.1

(34) 61.9 58.1 55.3 40.7 34.2

(35) 74.8 72.9 67.3 62.3 60.5

(36) 77.6 71.0 68.0 69.3 60.5

(37) 66.7 72.3 72.7 61.8 56.1

(38) 86.4 88.4 79.3 74.9 69.3

(39) 66.0 64.5 69.3 52.3 58.8

(40) 82.3 80.0 76.7 63.8 67.5

(41) 82.3 78.7 78.0 63.8 64.9

(42) 72.8 76.1 70.0 62.3 57.9

(43) 78.2 76.1 74.0 60.8 57.0

40～49歳(147人) 50～59歳(155人) 60～69歳(150人) 70～79歳(199人) 80歳以上(114人) 
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（単位：％) 

順位

1 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 90.9 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 85.6

2 (8) 小・中学校教育の充実 90.9 (3) 医療の充実 85.6

3 (33)主要な道路の整備 90.9 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 85.6

4 (38)公共交通機関の充実 90.9 (21)ごみ・リサイクル対策 85.6

5 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 81.8 (8) 小・中学校教育の充実 83.3

6 (2) 健康の増進 81.8 (12) 雇用の確保・創出 83.3

7 (3) 医療の充実 81.8 (38)公共交通機関の充実 82.2

8 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 81.8 (33)主要な道路の整備 81.1

9 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 81.8 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 80.0

10 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 81.8 (23)水資源・水環境の保全 80.0

11 (23)水資源・水環境の保全 81.8 (2) 健康の増進 78.9

12 (32)上下水道の整備 81.8 (32)上下水道の整備 78.9

13 (39)市民の市政への参加の推進 81.8 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 78.9

14 (40)市の財政の健全運営 81.8 (22)森林などの自然環境の保全 76.7

15 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 72.7 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 75.6

16 (10) 青少年の健全育成 72.7 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 75.6

17 (15) 農林業の振興 72.7 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 73.3

18 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 72.7 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 72.2

19 (21)ごみ・リサイクル対策 72.7 (36)心地よい景観の形成 71.1

20 (22)森林などの自然環境の保全 72.7 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 71.1

21 (24)歴史を生かしたまちづくり 72.7 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 70.0

22 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 72.7 (15) 農林業の振興 70.0

23 (35)計画的な土地利用の推進 72.7 (19)省エネルギーの推進 67.8

24 (36)心地よい景観の形成 72.7 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 65.6

25 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 72.7 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 64.4

26 (41)情報公開など行政の透明性の向上 72.7 (35)計画的な土地利用の推進 63.3

27 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 72.7 (41)情報公開など行政の透明性の向上 63.3

28 (12) 雇用の確保・創出 63.6 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 62.2

29 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 63.6 (40)市の財政の健全運営 61.1

30 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 63.6 (10) 青少年の健全育成 60.0

31 (19)省エネルギーの推進 63.6 (29)転入者を増やす取組の推進 60.0

32 (27)在住外国人との交流・共生 63.6 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 57.8

33 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 63.6 (20)エネルギーの地産地消の推進 57.8

34 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 63.6 (18)地域循環共生圏の形成 56.7

35 (9) 生涯学習への支援 54.5 (9) 生涯学習への支援 55.6

36 (11) 生涯スポーツへの支援 54.5 (39)市民の市政への参加の推進 54.4

37 (18)地域循環共生圏の形成 54.5 (24)歴史を生かしたまちづくり 54.4

38 (25)文化活動への支援 54.5 (25)文化活動への支援 52.2

39 (30)関係人口との関係の強化 54.5 (28)国際交流や都市間交流の推進 52.2

40 (20)エネルギーの地産地消の推進 45.5 (27)在住外国人との交流・共生 51.1

41 (28)国際交流や都市間交流の推進 45.5 (30)関係人口との関係の強化 51.1

42 (29)転入者を増やす取組の推進 45.5 (11) 生涯スポーツへの支援 44.4

43 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 36.4 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 44.4

18～19歳(11人) 20～29歳(90人) 

●重要割合（「重要」＋「やや重要」の割合）年齢別の順位 
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（単位：％) 

順位

1 (3) 医療の充実 89.2 (3) 医療の充実 94.6

2 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 86.7 (21)ごみ・リサイクル対策 93.9

3 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 85.8 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 91.8

4 (8) 小・中学校教育の充実 84.2 (2) 健康の増進 91.2

5 (23)水資源・水環境の保全 84.2 (23)水資源・水環境の保全 90.5

6 (2) 健康の増進 84.2 (33)主要な道路の整備 89.8

7 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 84.2 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 89.1

8 (12) 雇用の確保・創出 83.3 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 88.4

9 (21)ごみ・リサイクル対策 82.5 (8) 小・中学校教育の充実 88.4

10 (33)主要な道路の整備 80.8 (12) 雇用の確保・創出 87.8

11 (22)森林などの自然環境の保全 78.3 (38)公共交通機関の充実 86.4

12 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 78.3 (32)上下水道の整備 86.4

13 (38)公共交通機関の充実 77.5 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 86.4

14 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 77.5 (22)森林などの自然環境の保全 85.7

15 (32)上下水道の整備 77.5 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 83.7

16 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 77.5 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 83.7

17 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 75.8 (40)市の財政の健全運営 82.3

18 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 72.5 (41)情報公開など行政の透明性の向上 82.3

19 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 71.7 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 81.6

20 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 71.7 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 81.0

21 (19)省エネルギーの推進 71.7 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 78.9

22 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 71.7 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 78.2

23 (40)市の財政の健全運営 71.7 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 77.6

24 (41)情報公開など行政の透明性の向上 70.8 (36)心地よい景観の形成 77.6

25 (15) 農林業の振興 70.0 (19)省エネルギーの推進 76.2

26 (10) 青少年の健全育成 69.2 (15) 農林業の振興 76.2

27 (18)地域循環共生圏の形成 69.2 (35)計画的な土地利用の推進 74.8

28 (20)エネルギーの地産地消の推進 67.5 (29)転入者を増やす取組の推進 74.1

29 (36)心地よい景観の形成 66.7 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 72.8

30 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 65.8 (10) 青少年の健全育成 72.1

31 (35)計画的な土地利用の推進 65.0 (20)エネルギーの地産地消の推進 69.4

32 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 65.0 (24)歴史を生かしたまちづくり 67.3

33 (29)転入者を増やす取組の推進 65.0 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 66.7

34 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 60.8 (39)市民の市政への参加の推進 66.0

35 (39)市民の市政への参加の推進 60.8 (18)地域循環共生圏の形成 62.6

36 (30)関係人口との関係の強化 58.3 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 61.9

37 (9) 生涯学習への支援 55.8 (30)関係人口との関係の強化 59.2

38 (24)歴史を生かしたまちづくり 55.8 (9) 生涯学習への支援 59.2

39 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 55.8 (25)文化活動への支援 55.1

40 (25)文化活動への支援 53.3 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 53.7

41 (11) 生涯スポーツへの支援 53.3 (11) 生涯スポーツへの支援 53.7

42 (27)在住外国人との交流・共生 49.2 (27)在住外国人との交流・共生 47.6

43 (28)国際交流や都市間交流の推進 45.0 (28)国際交流や都市間交流の推進 47.6

30～39歳(120人) 40～49歳(147人) 
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（単位：％) 

順位

1 (3) 医療の充実 94.8 (3) 医療の充実 91.3

2 (21)ごみ・リサイクル対策 93.5 (21)ごみ・リサイクル対策 90.7

3 (2) 健康の増進 91.6 (2) 健康の増進 90.7

4 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 91.0 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 90.0

5 (23)水資源・水環境の保全 90.3 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 88.7

6 (32)上下水道の整備 89.0 (23)水資源・水環境の保全 87.3

7 (38)公共交通機関の充実 88.4 (32)上下水道の整備 85.3

8 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 85.8 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 85.3

9 (33)主要な道路の整備 85.2 (12) 雇用の確保・創出 84.7

10 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 83.2 (8) 小・中学校教育の充実 82.7

11 (8) 小・中学校教育の充実 83.2 (33)主要な道路の整備 82.0

12 (12) 雇用の確保・創出 81.3 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 82.0

13 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 80.6 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 80.7

14 (22)森林などの自然環境の保全 80.6 (22)森林などの自然環境の保全 80.0

15 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 80.0 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 80.0

16 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 80.0 (38)公共交通機関の充実 79.3

17 (40)市の財政の健全運営 80.0 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 79.3

18 (41)情報公開など行政の透明性の向上 78.7 (41)情報公開など行政の透明性の向上 78.0

19 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 77.4 (40)市の財政の健全運営 76.7

20 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 76.1 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 74.0

21 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 76.1 (10) 青少年の健全育成 74.0

22 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 76.1 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 73.3

23 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 75.5 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 72.7

24 (15) 農林業の振興 73.5 (15) 農林業の振興 72.7

25 (35)計画的な土地利用の推進 72.9 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 72.7

26 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 72.3 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 71.3

27 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 72.3 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 70.0

28 (36)心地よい景観の形成 71.0 (19)省エネルギーの推進 69.3

29 (19)省エネルギーの推進 70.3 (39)市民の市政への参加の推進 69.3

30 (10) 青少年の健全育成 67.7 (36)心地よい景観の形成 68.0

31 (20)エネルギーの地産地消の推進 67.1 (35)計画的な土地利用の推進 67.3

32 (29)転入者を増やす取組の推進 66.5 (18)地域循環共生圏の形成 67.3

33 (39)市民の市政への参加の推進 64.5 (9) 生涯学習への支援 66.7

34 (18)地域循環共生圏の形成 62.6 (29)転入者を増やす取組の推進 66.0

35 (24)歴史を生かしたまちづくり 61.9 (20)エネルギーの地産地消の推進 62.7

36 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 58.1 (24)歴史を生かしたまちづくり 60.7

37 (11) 生涯スポーツへの支援 54.8 (11) 生涯スポーツへの支援 59.3

38 (9) 生涯学習への支援 53.5 (25)文化活動への支援 58.7

39 (25)文化活動への支援 52.9 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 55.3

40 (30)関係人口との関係の強化 49.0 (27)在住外国人との交流・共生 50.7

41 (27)在住外国人との交流・共生 43.2 (30)関係人口との関係の強化 48.7

42 (28)国際交流や都市間交流の推進 40.6 (28)国際交流や都市間交流の推進 46.7

43 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 34.8 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 46.0

50～59歳(155人) 60～69歳(150人) 
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（単位：％) 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 87.9 (2) 健康の増進 85.1

2 (23)水資源・水環境の保全 82.9 (3) 医療の充実 83.3

3 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 81.4 (21)ごみ・リサイクル対策 82.5

4 (2) 健康の増進 80.9 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 82.5

5 (32)上下水道の整備 80.9 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 82.5

6 (3) 医療の充実 78.9 (23)水資源・水環境の保全 81.6

7 (33)主要な道路の整備 78.4 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 77.2

8 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 75.9 (32)上下水道の整備 75.4

9 (38)公共交通機関の充実 74.9 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 74.6

10 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 73.9 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 71.9

11 (22)森林などの自然環境の保全 73.4 (15) 農林業の振興 71.9

12 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 72.4 (33)主要な道路の整備 71.1

13 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 71.9 (12) 雇用の確保・創出 71.1

14 (36)心地よい景観の形成 69.3 (22)森林などの自然環境の保全 70.2

15 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 66.8 (38)公共交通機関の充実 69.3

16 (12) 雇用の確保・創出 65.3 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 67.5

17 (19)省エネルギーの推進 65.3 (40)市の財政の健全運営 67.5

18 (8) 小・中学校教育の充実 64.8 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 67.5

19 (10) 青少年の健全育成 64.8 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 66.7

20 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 64.3 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 64.9

21 (41)情報公開など行政の透明性の向上 63.8 (41)情報公開など行政の透明性の向上 64.9

22 (40)市の財政の健全運営 63.8 (8) 小・中学校教育の充実 64.0

23 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 63.8 (19)省エネルギーの推進 63.2

24 (15) 農林業の振興 62.3 (29)転入者を増やす取組の推進 62.3

25 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 62.3 (36)心地よい景観の形成 60.5

26 (35)計画的な土地利用の推進 62.3 (10) 青少年の健全育成 60.5

27 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 61.8 (35)計画的な土地利用の推進 60.5

28 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 61.3 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 59.6

29 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 60.8 (24)歴史を生かしたまちづくり 59.6

30 (20)エネルギーの地産地消の推進 60.8 (39)市民の市政への参加の推進 58.8

31 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 59.8 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 57.9

32 (9) 生涯学習への支援 56.8 (18)地域循環共生圏の形成 57.9

33 (24)歴史を生かしたまちづくり 56.8 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 57.0

34 (18)地域循環共生圏の形成 55.3 (20)エネルギーの地産地消の推進 57.0

35 (11) 生涯スポーツへの支援 55.3 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 56.1

36 (29)転入者を増やす取組の推進 54.3 (9) 生涯学習への支援 55.3

37 (25)文化活動への支援 53.8 (11) 生涯スポーツへの支援 53.5

38 (39)市民の市政への参加の推進 52.3 (25)文化活動への支援 52.6

39 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 40.7 (28)国際交流や都市間交流の推進 40.4

40 (30)関係人口との関係の強化 39.2 (30)関係人口との関係の強化 37.7

41 (27)在住外国人との交流・共生 36.7 (27)在住外国人との交流・共生 36.0

42 (28)国際交流や都市間交流の推進 33.7 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 34.2

43 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 30.7 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 25.4

80歳以上(114人) 70～79歳(199人) 
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年齢別に見る重要割合については、第１位が30代～60代では「(３)医療の充実」、10代では「(４)

高齢者の医療・介護」、20代では「(１)地震・水害など災害に強いまちづくり」、70代では「(21)ご

み・リサイクル対策」、80歳以上では「(２)健康の増進」となっています。 
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（単位：％) 

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 85.1 85.1 84.2

(2) 健康の増進 85.3 87.2 78.9

(3) 医療の充実 87.1 87.9 86.8

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 82.1 83.6 78.9

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 76.8 78.0 73.7

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 77.9 81.3 73.7

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 69.9 70.4 71.1

(8) 小・中学校教育の充実 77.3 79.1 81.6

(9) 生涯学習への支援 57.2 56.4 44.7

(10) 青少年の健全育成 66.7 69.0 50.0

(11) 生涯スポーツへの支援 53.5 57.1 36.8

(12) 雇用の確保・創出 77.6 81.0 68.4

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 71.9 75.8 57.9

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 77.2 81.3 57.9

(15) 農林業の振興 69.9 71.3 65.8

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 70.3 71.1 52.6

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 70.5 73.2 60.5

(18)地域循環共生圏の形成 60.7 63.5 55.3

(19)省エネルギーの推進 68.4 72.5 57.9

(20)エネルギーの地産地消の推進 62.8 67.5 50.0

(21)ごみ・リサイクル対策 87.5 88.4 76.3

(22)森林などの自然環境の保全 77.1 80.6 68.4

(23)水資源・水環境の保全 84.7 88.2 73.7

(24)歴史を生かしたまちづくり 58.9 64.9 36.8

(25)文化活動への支援 53.5 57.1 34.2

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 40.4 49.3 15.8

(27)在住外国人との交流・共生 44.2 49.1 26.3

(28)国際交流や都市間交流の推進 42.4 48.1 21.1

(29)転入者を増やす取組の推進 62.9 68.0 47.4

(30)関係人口との関係の強化 48.2 54.3 31.6

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 79.1 80.8 65.8

(32)上下水道の整備 81.6 82.7 73.7

(33)主要な道路の整備 80.6 81.0 73.7

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 51.8 55.0 42.1

(35)計画的な土地利用の推進 66.2 68.7 47.4

(36)心地よい景観の形成 68.6 71.6 57.9

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 65.4 66.6 57.9

(38)公共交通機関の充実 79.1 79.9 81.6

(39)市民の市政への参加の推進 60.4 63.7 47.4

(40)市の財政の健全運営 71.8 76.1 63.2

(41)情報公開など行政の透明性の向上 71.4 75.6 63.2

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 66.5 69.4 52.6

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 68.6 71.8 55.3

全体（1,006人) 
旧市内・大津地区

(422人)

伊久美・大長地区

(38人)

２-２-３ 地区別に見る「重要度」 

 

●重要割合（「重要」＋「やや重要」の割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答者属性データ（性別、年代、地区等）について未記入の回答者がいるため、属性別の回答者数の合計と全体数が一

致しない場合があります。  
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（単位：％) 

（１） 89.8 89.5 84.1 82.0

（２） 89.2 88.6 85.1 78.0

（３） 90.4 87.6 88.7 84.0

（４） 83.7 84.8 81.0 84.0

（５） 83.1 82.9 73.8 66.0

（６） 81.3 75.2 78.5 62.0

（７） 72.9 67.6 73.3 64.0

（８） 81.9 77.1 77.4 58.0

（９） 60.8 54.3 65.1 50.0

（１０） 69.9 60.0 72.8 56.0

（１１） 56.0 49.5 56.4 40.0

（１２） 81.3 75.2 76.9 70.0

（１３） 75.3 69.5 70.3 66.0

（１４） 80.1 78.1 75.4 74.0

（１５） 68.1 71.4 73.3 70.0

（１６） 72.3 73.3 75.9 62.0

（１７） 75.3 72.4 70.8 54.0

（１８） 67.5 59.0 61.5 36.0

（１９） 70.5 69.5 67.2 58.0

（２０） 62.7 60.0 63.6 48.0

（２１） 91.0 86.7 91.3 82.0

（２２） 75.9 75.2 80.0 70.0

（２３） 83.1 81.9 87.7 82.0

（２４） 54.8 63.8 61.5 36.0

（２５） 52.4 57.1 54.9 42.0

（２６） 39.2 38.1 36.4 20.0

（２７） 45.8 45.7 43.6 18.0

（２８） 44.0 41.0 41.5 24.0

（２９） 62.0 67.6 60.5 46.0

（３０） 48.8 50.5 45.1 22.0

（３１） 86.1 80.0 78.5 72.0

（３２） 85.5 79.0 84.1 78.0

（３３） 87.3 80.0 80.5 82.0

（３４） 52.4 52.4 52.3 40.0

（３５） 67.5 66.7 69.2 58.0

（３６） 69.9 76.2 69.7 44.0

（３７） 63.9 74.3 68.7 46.0

（３８） 82.5 79.0 80.0 72.0

（３９） 59.6 64.8 60.0 54.0

（４０） 74.1 75.2 67.2 62.0

（４１） 72.3 77.1 65.6 66.0

（４２） 69.9 64.8 66.7 56.0

（４３） 74.7 69.5 66.7 54.0

金谷地区(195人) 川根地区(50人) 六合地区(166人) 初倉地区(105人) 
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（単位：％) 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 88.4 (3) 医療の充実 86.8

2 (23)水資源・水環境の保全 88.2 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 84.2

3 (3) 医療の充実 87.9 (38)公共交通機関の充実 81.6

4 (2) 健康の増進 87.2 (8) 小・中学校教育の充実 81.6

5 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 85.1 (2) 健康の増進 78.9

6 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 83.6 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 78.9

7 (32)上下水道の整備 82.7 (21)ごみ・リサイクル対策 76.3

8 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 81.3 (23)水資源・水環境の保全 73.7

9 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 81.3 (32)上下水道の整備 73.7

10 (12) 雇用の確保・創出 81.0 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 73.7

11 (33)主要な道路の整備 81.0 (33)主要な道路の整備 73.7

12 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 80.8 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 73.7

13 (22)森林などの自然環境の保全 80.6 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 71.1

14 (38)公共交通機関の充実 79.9 (12) 雇用の確保・創出 68.4

15 (8) 小・中学校教育の充実 79.1 (22)森林などの自然環境の保全 68.4

16 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 78.0 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 65.8

17 (40)市の財政の健全運営 76.1 (15) 農林業の振興 65.8

18 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 75.8 (40)市の財政の健全運営 63.2

19 (41)情報公開など行政の透明性の向上 75.6 (41)情報公開など行政の透明性の向上 63.2

20 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 73.2 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 60.5

21 (19)省エネルギーの推進 72.5 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 57.9

22 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 71.8 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 57.9

23 (36)心地よい景観の形成 71.6 (19)省エネルギーの推進 57.9

24 (15) 農林業の振興 71.3 (36)心地よい景観の形成 57.9

25 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 71.1 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 57.9

26 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 70.4 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 55.3

27 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 69.4 (18)地域循環共生圏の形成 55.3

28 (10) 青少年の健全育成 69.0 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 52.6

29 (35)計画的な土地利用の推進 68.7 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 52.6

30 (29)転入者を増やす取組の推進 68.0 (10) 青少年の健全育成 50.0

31 (20)エネルギーの地産地消の推進 67.5 (20)エネルギーの地産地消の推進 50.0

32 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 66.6 (35)計画的な土地利用の推進 47.4

33 (24)歴史を生かしたまちづくり 64.9 (29)転入者を増やす取組の推進 47.4

34 (39)市民の市政への参加の推進 63.7 (39)市民の市政への参加の推進 47.4

35 (18)地域循環共生圏の形成 63.5 (9) 生涯学習への支援 44.7

36 (11) 生涯スポーツへの支援 57.1 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 42.1

37 (25)文化活動への支援 57.1 (24)歴史を生かしたまちづくり 36.8

38 (9) 生涯学習への支援 56.4 (11) 生涯スポーツへの支援 36.8

39 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 55.0 (25)文化活動への支援 34.2

40 (30)関係人口との関係の強化 54.3 (30)関係人口との関係の強化 31.6

41 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 49.3 (27)在住外国人との交流・共生 26.3

42 (27)在住外国人との交流・共生 49.1 (28)国際交流や都市間交流の推進 21.1

43 (28)国際交流や都市間交流の推進 48.1 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 15.8

旧市内・大津地区(422人) 伊久美・大長地区(38人)

●重要割合（「重要」＋「やや重要」の割合）地区別の順位 
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（単位：％) 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 91.0 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 89.5

2 (3) 医療の充実 90.4 (2) 健康の増進 88.6

3 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 89.8 (3) 医療の充実 87.6

4 (2) 健康の増進 89.2 (21)ごみ・リサイクル対策 86.7

5 (33)主要な道路の整備 87.3 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 84.8

6 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 86.1 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 82.9

7 (32)上下水道の整備 85.5 (23)水資源・水環境の保全 81.9

8 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 83.7 (33)主要な道路の整備 80.0

9 (23)水資源・水環境の保全 83.1 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 80.0

10 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 83.1 (32)上下水道の整備 79.0

11 (38)公共交通機関の充実 82.5 (38)公共交通機関の充実 79.0

12 (8) 小・中学校教育の充実 81.9 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 78.1

13 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 81.3 (8) 小・中学校教育の充実 77.1

14 (12) 雇用の確保・創出 81.3 (41)情報公開など行政の透明性の向上 77.1

15 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 80.1 (36)心地よい景観の形成 76.2

16 (22)森林などの自然環境の保全 75.9 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 75.2

17 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 75.3 (12) 雇用の確保・創出 75.2

18 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 75.3 (22)森林などの自然環境の保全 75.2

19 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 74.7 (40)市の財政の健全運営 75.2

20 (40)市の財政の健全運営 74.1 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 74.3

21 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 72.9 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 73.3

22 (41)情報公開など行政の透明性の向上 72.3 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 72.4

23 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 72.3 (15) 農林業の振興 71.4

24 (19)省エネルギーの推進 70.5 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 69.5

25 (36)心地よい景観の形成 69.9 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 69.5

26 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 69.9 (19)省エネルギーの推進 69.5

27 (10) 青少年の健全育成 69.9 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 67.6

28 (15) 農林業の振興 68.1 (29)転入者を増やす取組の推進 67.6

29 (18)地域循環共生圏の形成 67.5 (35)計画的な土地利用の推進 66.7

30 (35)計画的な土地利用の推進 67.5 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 64.8

31 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 63.9 (39)市民の市政への参加の推進 64.8

32 (20)エネルギーの地産地消の推進 62.7 (24)歴史を生かしたまちづくり 63.8

33 (29)転入者を増やす取組の推進 62.0 (10) 青少年の健全育成 60.0

34 (9) 生涯学習への支援 60.8 (20)エネルギーの地産地消の推進 60.0

35 (39)市民の市政への参加の推進 59.6 (18)地域循環共生圏の形成 59.0

36 (11) 生涯スポーツへの支援 56.0 (25)文化活動への支援 57.1

37 (24)歴史を生かしたまちづくり 54.8 (9) 生涯学習への支援 54.3

38 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 52.4 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 52.4

39 (25)文化活動への支援 52.4 (30)関係人口との関係の強化 50.5

40 (30)関係人口との関係の強化 48.8 (11) 生涯スポーツへの支援 49.5

41 (27)在住外国人との交流・共生 45.8 (27)在住外国人との交流・共生 45.7

42 (28)国際交流や都市間交流の推進 44.0 (28)国際交流や都市間交流の推進 41.0

43 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 39.2 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 38.1

六合地区(166人) 初倉地区(105人) 
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（単位：％) 

順位

1 (21)ごみ・リサイクル対策 91.3 (3) 医療の充実 84.0

2 (3) 医療の充実 88.7 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 84.0

3 (23)水資源・水環境の保全 87.7 (21)ごみ・リサイクル対策 82.0

4 (2) 健康の増進 85.1 (23)水資源・水環境の保全 82.0

5 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 84.1 (1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 82.0

6 (32)上下水道の整備 84.1 (33)主要な道路の整備 82.0

7 (4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 81.0 (2) 健康の増進 78.0

8 (33)主要な道路の整備 80.5 (32)上下水道の整備 78.0

9 (38)公共交通機関の充実 80.0 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 74.0

10 (22)森林などの自然環境の保全 80.0 (38)公共交通機関の充実 72.0

11 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 78.5 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 72.0

12 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 78.5 (22)森林などの自然環境の保全 70.0

13 (8) 小・中学校教育の充実 77.4 (12) 雇用の確保・創出 70.0

14 (12) 雇用の確保・創出 76.9 (15) 農林業の振興 70.0

15 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 75.9 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 66.0

16 (14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 75.4 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 66.0

17 (5) 障害者が生活しやすい環境づくり 73.8 (41)情報公開など行政の透明性の向上 66.0

18 (15) 農林業の振興 73.3 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 64.0

19 (7) 地域ぐるみの教育環境の充実 73.3 (6) 保育環境の充実や子育てへの支援 62.0

20 (10) 青少年の健全育成 72.8 (16) 地域の特色を生かした観光の振興 62.0

21 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 70.8 (40)市の財政の健全運営 62.0

22 (13) 企業への支援や誘致などの工業振興 70.3 (8) 小・中学校教育の充実 58.0

23 (36)心地よい景観の形成 69.7 (35)計画的な土地利用の推進 58.0

24 (35)計画的な土地利用の推進 69.2 (19)省エネルギーの推進 58.0

25 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 68.7 (10) 青少年の健全育成 56.0

26 (40)市の財政の健全運営 67.2 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 56.0

27 (19)省エネルギーの推進 67.2 (17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 54.0

28 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 66.7 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 54.0

29 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 66.7 (39)市民の市政への参加の推進 54.0

30 (41)情報公開など行政の透明性の向上 65.6 (9) 生涯学習への支援 50.0

31 (9) 生涯学習への支援 65.1 (20)エネルギーの地産地消の推進 48.0

32 (20)エネルギーの地産地消の推進 63.6 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 46.0

33 (24)歴史を生かしたまちづくり 61.5 (29)転入者を増やす取組の推進 46.0

34 (18)地域循環共生圏の形成 61.5 (36)心地よい景観の形成 44.0

35 (29)転入者を増やす取組の推進 60.5 (25)文化活動への支援 42.0

36 (39)市民の市政への参加の推進 60.0 (11) 生涯スポーツへの支援 40.0

37 (11) 生涯スポーツへの支援 56.4 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 40.0

38 (25)文化活動への支援 54.9 (24)歴史を生かしたまちづくり 36.0

39 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 52.3 (18)地域循環共生圏の形成 36.0

40 (30)関係人口との関係の強化 45.1 (28)国際交流や都市間交流の推進 24.0

41 (27)在住外国人との交流・共生 43.6 (30)関係人口との関係の強化 22.0

42 (28)国際交流や都市間交流の推進 41.5 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 20.0

43 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 36.4 (27)在住外国人との交流・共生 18.0

金谷地区(195人) 川根地区(50人) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区別に見る重要割合については、旧市街地・大津地区と六合地区、金谷地区で「(21)ごみ・リサ

イクル対策」、伊久美・大長地区、川根地区で「(３)医療の充実」、初倉地区で「（１）地震・水害など

災害に強いまちづくり」が第１位となっています。  
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（単位：％) 

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 43.0 32.5

(2) 健康の増進 66.9 18.4

(3) 医療の充実 48.1 38.1

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 39.8 27.1

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 24.2 24.3

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 38.3 21.8

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 32.0 22.3

(8) 小・中学校教育の充実 33.0 21.5

(9) 生涯学習への支援 30.0 19.7

(10) 青少年の健全育成 26.8 18.5

(11) 生涯スポーツへの支援 29.8 17.7

(12) 雇用の確保・創出 17.0 41.1

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 13.9 39.5

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 10.7 67.0

(15) 農林業の振興 10.0 38.8

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 30.6 41.6

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 18.2 29.6

(18)地域循環共生圏の形成 13.4 25.3

(19)省エネルギーの推進 17.0 28.2

(20)エネルギーの地産地消の推進 15.6 26.6

(21)ごみ・リサイクル対策 69.1 15.7

(22)森林などの自然環境の保全 29.6 24.5

(23)水資源・水環境の保全 45.7 22.0

(24)歴史を生かしたまちづくり 40.8 26.1

(25)文化活動への支援 28.2 23.1

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 16.3 22.5

(27)在住外国人との交流・共生 16.1 17.7

(28)国際交流や都市間交流の推進 19.8 17.2

(29)転入者を増やす取組の推進 13.9 34.8

(30)関係人口との関係の強化 13.6 20.4

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 36.1 40.0

(32)上下水道の整備 46.7 31.1

(33)主要な道路の整備 39.4 45.8

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 14.0 28.3

(35)計画的な土地利用の推進 11.9 43.2

(36)心地よい景観の形成 36.2 26.5

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 22.0 49.8

(38)公共交通機関の充実 24.2 57.8

(39)市民の市政への参加の推進 16.4 30.6

(40)市の財政の健全運営 20.3 24.5

(41)情報公開など行政の透明性の向上 27.9 25.0

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 22.6 26.0

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 23.8 29.8

「満足」+「やや満足」 「やや不満」+「不満」

 

●令和３年度 満足割合一覧表 
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（単位：％) 

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 85.1 4.3

(2) 健康の増進 85.3 5.4

(3) 医療の充実 87.1 3.8

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 82.1 6.6

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり 76.8 5.8

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 77.9 4.2

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 69.9 9.2

(8) 小・中学校教育の充実 77.3 4.0

(9) 生涯学習への支援 57.2 16.0

(10) 青少年の健全育成 66.7 9.2

(11) 生涯スポーツへの支援 53.5 21.1

(12) 雇用の確保・創出 77.6 3.6

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 71.9 5.2

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 77.2 7.8

(15) 農林業の振興 69.9 6.4

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 70.3 12.0

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 70.5 6.6

(18)地域循環共生圏の形成 60.7 6.8

(19)省エネルギーの推進 68.4 6.1

(20)エネルギーの地産地消の推進 62.8 8.3

(21)ごみ・リサイクル対策 87.5 2.7

(22)森林などの自然環境の保全 77.1 5.3

(23)水資源・水環境の保全 84.7 2.1

(24)歴史を生かしたまちづくり 58.9 20.5

(25)文化活動への支援 53.5 20.0

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 40.4 15.7

(27)在住外国人との交流・共生 44.2 20.2

(28)国際交流や都市間交流の推進 42.4 24.1

(29)転入者を増やす取組の推進 62.9 12.8

(30)関係人口との関係の強化 48.2 17.4

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 79.1 5.4

(32)上下水道の整備 81.6 3.8

(33)主要な道路の整備 80.6 6.3

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 51.8 7.1

(35)計画的な土地利用の推進 66.2 6.7

(36)心地よい景観の形成 68.6 10.5

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり 65.4 16.0

(38)公共交通機関の充実 79.1 6.7

(39)市民の市政への参加の推進 60.4 9.8

(40)市の財政の健全運営 71.8 3.2

(41)情報公開など行政の透明性の向上 71.4 4.3

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 66.5 8.5

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 68.6 6.3

「重要」+「やや重要」
「あまり重要でない」

+「重要ではない」

 

●令和３年度 重要割合一覧表 
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満　足　度 重　要　度

満足 ５点 重要 ５点

やや満足 ３点 やや重要 ３点

やや不満 －３点 あまり重要ではない －３点

不満 －５点 重要ではない －５点

わからない ０点 わからない ０点

無回答 無回答計算対象外

得点 得点

計算対象外

２-３．ポートフォリオによる分析 

 

ポートフォリオ分析とは、顧客満足度調査等で用いられる分析手法のひとつです。 

本調査では、島田市が実施する取組について、「満足度」と「重要度」の２つの観点から市民の皆

様に回答をいただき、各取組に対する満足度と重要度をそれぞれ点数化して２次元グラフに配置す

ることにより、優先的に改善が求められる取組を検討するための一つの基礎資料とします。 

 

 

 

重要度高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度低い 

 

●分析の考え方 

調査票に記載する全43項目の各取組について、満足度と重要度の回答を下表の得点で点数化し、

その平均値を２次元グラフに配置して散布図を作成します。 

さらに、Ｘ軸に全項目の重要度平均値を、Ｙ軸に全項目の満足度平均値をとり、散布図を４象限

に分けることにより、今後の取組の方向性を分析します。 
 

■満足度・重要度の点数化の基準 

 

 

 

 

 

 

  

【Ⅱ．継続取組エリア】 

満足度が高く、重要度も高い 

継続して実施する必要がある取組。 

【Ⅰ．重点取組エリア】 

満足度は低いが、重要度が高い 

今後の重点課題として検討が必要な取組。 

【Ⅲ．取組強化エリア】 

満足度が低く、重要度も低い 

満足度及び重要度が低いため、廃止もしくは

実施方法の変更が必要な取組。 

【Ⅳ．取組検討エリア】 

満足度は高いが、重要度が低い 

これまでの取組が充実した結果、満足度が高

くなったものが含まれていると考えられる

取組。ただし、取組が過剰になっていないか、

検討が必要。 

満足度低い 満足度高い 

Ｙ軸（満足度平均値） 

Ｘ
軸
（
重
要
度
平
均
値
） 
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(１)地震・水害など災害に強いまちづくり

(２)健康の増進

(３)医療の充実

(４)高齢者の医療・

介護・福祉の充実

(５)障害者が生活しや

すい環境づくり

(６)保育環境の充実や子

育てへの支援

(７)地域ぐるみの教育環境の充実

(８)小・中学校教育の充実

(９)生涯学習への支援

(10)青少年の健全育成

(11)生涯スポーツへの支援

(12)雇用の確保・創出

(13)工業振興(14)商業振興

(15)農林業の振興

(16)観光の振興

(17)再生可能エネルギー活用

(18)地域循環共生圏の形成

(19)省エネル

ギーの推進

(20)エネルギーの地産地消の推進

(21)ごみ・リサイクル対策

(22)自然環境の保全

(23)水資源・水環境の保全

(24)歴史を生かしたまちづくり
(25)文化活動への支援

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進

(27)在住外国人との交流・共生

(28)国際交流や都市間交流の推進

(29)転入者を増やす取組の推進

(30)関係人口との関係の強化

(31)住宅地の整備

(32)上下水道の整備
(33)主要な道路の整備

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進

(35)計画的な土地利用の推進 (36)心地よい景観の形成

(37)富士山静岡空港の活用

(38)公共交通機関の充実

(39)市民の市政への参加の推進

(40)市の財政の健全運営

(41)情報公開など行政の透明性の向上

(42)周辺市町との連携

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化
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重
要
度

満足度

Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア

Ⅱ．継続取組エリアⅠ．重点取組エリア

重要度平均値 ： 2.65

満足度平均値 ：‐ 0.18

 

●令和３度 満足度及び重要度の点数化による分析 
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●令和２年度 満足度及び重要度の点数化による分析 
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●令和元年度 満足度及び重要度の点数化による分析 
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●平成 30 年度 満足度及び重要度の点数化による分析 
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●平成 29 年度 満足度及び重要度の点数化による分析 
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(1) 地震・水害など災害に強い

まちづくり

(2) 健康の増進

(3) 医療の充実

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり
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重
要
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満足度

満足度平均値 ： ‐0.18

重要度平均値 ： 2.65

Ⅰ．重点取組エリア Ⅱ．継続取組エリア

Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア

 

●防災・福祉・健康について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、分野全体（５項目）の満足度は同程度、重要度はやや下がっている傾向

で、全ての項目が【Ⅱ．継続取組エリア】にあります。「(１)地震・水害など災害に強いまちづくり」

については、満足度・重要度ともにやや下がっています。 
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(6) 保育環境の充実や子育て

への支援

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実

(8) 小・中学校教育の充実

(9) 生涯学習への支援

(10) 青少年の健全育成

(11) 生涯スポーツへの支援
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満足度平均値 ： ‐0.18

重要度平均値 ： 2.65

Ⅰ．重点取組エリア Ⅱ．継続取組エリア

Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア

 

●子育て・教育について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、各項目のエリアに変化はなく、満足度・重要度ともに概ね変化がありませ

んが、「(８)小・中学校教育の充実」で満足度がやや下がっています。 
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(12) 雇用の確保・創出

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興

(15) 農林業の振興

(16) 地域の特色を生かした観光の振興
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満足度平均値 ：‐ 0.18

重要度平均値 ： 2.65

Ⅰ．重点取組エリア Ⅱ．継続取組エリア

Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア

 

●経済・産業について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、「(15)農林業の振興」は重要度が徐々に高まって【Ⅰ．重点取組エリア】に

入っています。そのほかの項目は、前回調査とほぼ同じ結果です。 
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●環境・自然について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、「(17)再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全」の満足度が下が

り、【Ⅰ．重点取組エリア】に入ってきました。また、「(22)森林などの自然環境の保全」「(23)水資

源・水環境の保全」の満足度が下がっています。「(19)ごみ・リサイクル対策」の満足度が全43項目の

中で最も高く、その水準を維持しています。 

  

(18)地域循環共生圏

の形成

(21)ごみ・リサイクル対策

(22)森林などの自然

環境の保全

(23)水資源・水環境の保全

(17) 再生可能エネルギー活用な

どによる地球環境の保全

(19)省エネルギーの推進

(20)エネルギーの地産地消の推進
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Ⅰ．重点取組エリア Ⅱ．継続取組エリア

Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア
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●歴史・文化・地域について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、新たな項目を含めた歴史・文化・地域への取組は、いずれの項目も重要度

が低い傾向があるなかで、「(24)歴史を生かしたまちづくり」と「(25)文化活動への支援」の重要度が

やや上がっています。 

  

(24) 歴史を活かした

まちづくり

(25)文化活動への支援

(27)在住外国人との交流・共生
(28)国際交流や都市

間交流の推進

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進

(29)転入者を増やす取組の推進

(30)関係人口との関係の強化
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Ⅰ．重点取組エリア Ⅱ．継続取組エリア

Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア
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(31)住宅地の整備や良質な

住まいづくりの推進

(32)上下水道の整備

(33)主要な道路の整備

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄ

ﾜｰｸの推進

(35)計画的な土地利

用の推進
(36)心地よい景観の形成

(37)富士山静岡空港

を活用したまちづく

り

(38)公共交通機関の充実
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Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア

 

●都市基盤について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、都市基盤の取組みは、全体的に満足度が下がり重要度が上がっています。

「(33)主要な道路の整備」「(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進」については【Ⅰ．重点取

組エリア】に入ってきました。「(29)計画的な土地利用の推進」も同エリアに近づいています。「(31)

富士山静岡空港を活用したまちづくり」については満足度が大きく下がっています。 
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(39)市民の市政への

参加の推進

(40)市の財政の健全

運営

(41)情報公開など行

政の透明性の向上

(42)周辺市町との連携によ

るまちづくりの推進

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化
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Ⅲ．取組強化エリア Ⅳ．取組検討エリア

 

●行財政について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、各項目の満足度がやや下がり、重要度がやや上がっています。特に「(39)

市民の市政への参加の推進」でその傾向があります。行財政の取組みについては、全体に中央寄りで

特徴が薄い傾向があります。 
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満足度 重要度 満足度 重要度 満足度 重要度 満足度 重要度 満足度 重要度

平均点 -0.18 2.65 0.08 2.73 -0.23 2.70 -0.41 2.64 -0.60 2.67

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 0.24 3.78 0.46 4.04 0.08 4.05 -0.89 4.10 -0.54 3.96

(2) 健康の増進 1.60 3.48 1.83 3.51 1.54 3.45 0.79 3.61 0.85 3.50

(3) 医療の充実 0.24 3.99 0.21 4.17 -0.88 4.18 -1.03 4.17 -1.12 4.24

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 0.33 3.38 0.36 3.71 -0.17 3.72 -0.85 3.69 -0.85 3.94

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり -0.08 3.13 -0.11 3.27 -0.40 3.27 -0.95 3.27 -1.00 3.55

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 0.50 3.40 0.61 3.38 0.19 3.62 0.04 3.45 -0.21 3.60

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 0.27 2.65 0.52 2.67

(8) 小・中学校教育の充実 0.33 3.37 0.73 3.29 0.57 3.57 0.64 3.36 0.68 3.47

(9) 生涯学習への支援 0.31 1.65 0.40 1.83

(10) 青少年の健全育成 0.20 2.48 0.36 2.44 0.20 3.07 -0.10 2.86 -0.11 2.94

(11) 生涯スポーツへの支援 0.35 1.29 0.50 1.38

(12) 雇用の確保・創出 -0.99 3.41 -0.96 3.34

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 -1.05 2.95 -1.03 2.90 -1.47 2.64 -1.14 2.28 -1.51 2.78

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 -2.42 3.09 -2.31 2.97 -2.73 2.94 -2.68 3.18 -3.02 3.21

(15) 農林業の振興 -1.17 2.71 -1.04 2.67 -1.12 2.38 -1.06 2.31 -1.30 2.33

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 -0.54 2.46 -0.55 2.36 -0.86 2.39 -1.30 2.49 -1.74 2.58
(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 -0.50 2.84 0.06 2.92

(18)地域循環共生圏の形成 -0.50 2.33

(19)省エネルギーの推進 -0.48 2.69

(20)エネルギーの地産地消の推進 -0.46 2.37

(21)ごみ・リサイクル対策 2.08 3.81 2.42 3.79 2.27 3.76 1.80 3.51 2.05 3.43

(22)森林などの自然環境の保全 0.12 3.19 0.60 3.25

(23)水資源・水環境の保全 0.78 3.87 1.10 3.91

(24)歴史を生かしたまちづくり 0.44 1.51 0.56 1.11 0.35 1.09 0.22 1.47 0.01 1.41

(25)文化活動への支援 0.12 1.33 0.30 1.14 0.29 1.00 -0.01 1.70 -0.11 1.72

(26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 -0.29 1.02

(27)在住外国人との交流・共生 -0.09 0.89 0.12 0.79 -0.06 0.93 -0.09 0.87 -0.37 0.60

(28)国際交流や都市間交流の推進 0.05 0.71 0.34 0.73 0.34 0.77 0.33 0.60 -0.19 0.53

(29)転入者を増やす取組の推進 -0.89 2.12

(30)関係人口との関係の強化 -0.26 1.24

(31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 -0.27 3.29 0.11 3.23 -0.10 3.08 0.00 2.69 -0.37 2.79

(32)上下水道の整備 0.44 3.64 0.61 3.68 0.48 3.31 0.15 3.26 -0.10 3.09

(33)主要な道路の整備 -0.39 3.45 -0.04 3.36 -0.07 3.34 0.17 3.32 0.18 2.70

(34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 -0.67 2.05 -0.54 2.15

(35)計画的な土地利用の推進 -1.28 2.56 -0.88 2.25 -0.99 2.19 -1.17 2.07 -1.74 2.68

(36)心地よい景観の形成 0.27 2.48 0.41 2.14 0.21 1.82 0.34 2.06 0.35 2.25

(37)富士山静岡空港を活用したまちづくり -1.23 2.16 -0.71 2.05 -0.43 2.14 -0.93 2.31 -1.67 2.28

(38)公共交通機関の充実 -1.50 3.27 -1.42 3.34 -1.65 3.52 -1.47 3.17 -1.70 3.24

(39)市民の市政への参加の推進 -0.60 2.09 -0.25 1.87 -0.32 1.79 -0.27 2.12 -0.48 1.99

(40)市の財政の健全運営 -0.25 3.31 -0.02 3.17 -0.29 3.19 -0.55 3.51 -0.71 3.54

(41)情報公開など行政の透明性の向上 0.02 3.10 0.13 2.96 0.00 2.92 -0.14 2.82 -0.38 3.07

(42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 -0.18 2.50 0.03 2.40

(43)公共施設の質・量・管理費の適正化 -0.30 2.76 -0.09 2.67 -0.29 2.80

区分
令和２年度令和3年度 令和元年度 平成30年度 平成29年度

 

●重要度・満足度 平均値一覧 
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●令和３年度 平均値一覧 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足度 重要度 満足度 重要度

平均点 -0.18 2.65 (23)水資源・水環境の保全 0.78 3.87

(1) 地震・水害など災害に強いまちづくり 0.24 3.78 (24)歴史を生かしたまちづくり 0.44 1.51

(2) 健康の増進 1.60 3.48 (25)文化活動への支援 0.12 1.33

(3) 医療の充実 0.24 3.99 (26)ｼﾃｨﾌﾟﾛﾓｰｼｮﾝの推進 -0.29 1.02

(4) 高齢者の医療・介護・福祉の充実 0.33 3.38 (27)在住外国人との交流・共生 -0.09 0.89

(5) 障害者が生活しやすい環境づくり -0.08 3.13 (28)国際交流や都市間交流の推進 0.05 0.71

(6) 保育環境の充実や子育てへの支援 0.50 3.40 (29)転入者を増やす取組の推進 -0.89 2.12

(7) 地域ぐるみの教育環境の充実 0.27 2.65 (30)関係人口との関係の強化 -0.26 1.24

(8) 小・中学校教育の充実 0.33 3.37 (31)住宅地の整備や良質な住まいづくりの推進 -0.27 3.29

(9) 生涯学習への支援 0.31 1.65 (32)上下水道の整備 0.44 3.64

(10) 青少年の健全育成 0.20 2.48 (33)主要な道路の整備 -0.39 3.45

(11) 生涯スポーツへの支援 0.35 1.29 (34)ｺﾝﾊﾟｸﾄ･ﾌﾟﾗｽ･ﾈｯﾄﾜｰｸの推進 -0.67 2.05

(12) 雇用の確保・創出 -0.99 3.41 (35)計画的な土地利用の推進 -1.28 2.56

(13) 企業への支援や誘致などの工業振興 -1.05 2.95 (36)心地よい景観の形成 0.27 2.48

(14) 魅力ある商店街づくりなどの商業振興 -2.42 3.09 (37)富士山静岡空港を活用したまちづくり -1.23 2.16

(15) 農林業の振興 -1.17 2.71 (38)公共交通機関の充実 -1.50 3.27

(16) 地域の特色を生かした観光の振興 -0.54 2.46 (39)市民の市政への参加の推進 -0.60 2.09

(17) 再生可能エネルギー活用などによる地球環境の保全 -0.50 2.84 (40)市の財政の健全運営 -0.25 3.31

(18)地域循環共生圏の形成 -0.50 2.33 (41)情報公開など行政の透明性の向上 0.02 3.10

(19)省エネルギーの推進 -0.48 2.69 (42)周辺市町との連携によるまちづくりの推進 -0.18 2.50

(20)エネルギーの地産地消の推進 -0.46 2.37 (43)公共施設の質・量・管理費の適正化 -0.30 2.76

(21)ごみ・リサイクル対策 2.08 3.81

(22)森林などの自然環境の保全 0.12 3.19

区分
令和３年度

区分
令和３年度



Ⅲ 調査結果 

73 

35.0 

25.1 

27.8 

31.0 

49.1 

30.4 

7.8 

35.2 

8.3 

10.8 

3.2 

5.9 

2.6 

6.3 

35.0

26.5

32.4

34.2

57.6

28.5

8.4

40.3

7.7

9.9

3.4

6.8

1.2

2.3

33.5

20.9

25.4

34.0

56.7

30.6

10.0

36.0

8.0

10.1

3.6

12.5

2.7

2.5

35.7

21.6

30.8

34.0

49.3

31.5

9.2

31.8

5.9

9.6

4.1

12.7

1.2

3.8

40.8

18.0

28.3

32.7

52.1

30.2

9.9

33.4

7.7

11.8

4.6

13.2

1.8

1.6

0 20 40 60

活

力…

自

然…

都

市…

福

祉…

医

療…

人

づ…

健

康…

地

震…

歴

史…

観

光…

ボ

ラ…

周

辺…

そ

の…

無

回…

経年比較

令和3年度
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平成30年度
(N=952)

平成29年度
(N=948)
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人づくりや育児・教育環境が

充実したまち

健康づくりやスポーツ活動が

盛んなまち

地震対策など災害に強いまち

歴史や文化を大切にするまち

観光や、訪れる人との交流が

盛んなまち

ボランティアや地域活動などの

住民参加が盛んなまち

周辺市町と連携・協力するまち

その他

無回答

令和3年度

令和3年度
(N=1,006)

% % % % % % % %

３．今後の市政の取組について 

 

 

問８ 島田市は今後どのようなまちを目指したらよいと思いますか。 

 （あてはまるもの3つまでに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市が目指すべきまちの姿については、「医療が充実したまち」が最も高く49.1％、次いで「地震

対策など災害に強いまち」が35.2％、「活力のある、産業が発展したまち」が35.0％となっています。 

前回結果結果と比較して、大きな変化はありませんでした。  
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３-３ 行政運営に今後望むこと 

 

問９  島田市の行政運営（市の取組）について、今後どのようなことを望みますか。

（あてはまるもの３つまでに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市の行政運営に今後望むことについては、「公共施設の効率的な活用」が最も高く38.5％、次い

で「市の組織のスリム化」が30.9％、「窓口対応サービスの向上」が25.8％などとなっています。 

前回調査結果と比較すると、「市政運営への市民参加の強化」が目立って下がり、14.8ポイント低く

なっています。  
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市政運営への市民参加の強化
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市政運営への市民参加の強化

その他

無回答

令和３年度

令和3年度
(N=1,006)
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% % % % % %

とても不幸

とても幸せ

４．幸福感について 

 

４-１ 幸福感について 

 

問10  現在、あなたはどのくらい幸せですか。「とても幸せ」を10点、「とても不幸」

を０点とすると、何点くらいになりますか。点数に〇を付けてください。 

 （１つに〇） 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

資料：東北大学「国民の幸福度に関するアンケート」（平成29年） 

幸福感の平均点は6.8点と、全国の6.1点を上回っています。 

過去の島田市の平均点と比較すると、平成26年度から大差は見られませんが、近年少し高まってい

る傾向があります。 

  

平均点(無回答を除く)

令和３年度 6.8

令和2年度 6.7

令和元年度 6.5

平成30年度 6.6

平成29年度 6.6

平成28年度 6.6

平成27年度 6.7

平成26年度 6.6

全　国 平成29年度 6.1

島田市
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0.7

0.2

1.1

2.0

3.8

13.2

11.2

18.9

25.8

11.0

9.7

2.4

0 20 40

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答

男性
(N=430)

女性
(N=546)

% % %

とても不幸

とても幸せ

 

●性別に見る平均値 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別に見ると、幸福感については、平均点は男性が6.3点、女性が6.9点と、女性の方が男性よりも

高くなっています。また、女性の幸福感は年々高まっている傾向が見られます。 

  

令和3年度 6.3 6.9

令和2年度 6.4 6.8

令和元年度 6.3 6.7

男性平均点
（無回答を除く）

女性平均点
（無回答を除く）

島田市



Ⅲ 調査結果 

77 

 

４-２ 幸せであるために重要なこと 

 

問11  あなたが「幸せ」であるために、重要だと思うことは何ですか。 

 （あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

幸せであるために重要なことについては、「健康状況」が最も高く82.4％、次いで「家計の状況（所

得・消費）」が72.5％、「家族関係」が59.3％などとなっています。 

過去の調査結果と比較すると、平成25年度以降、上位の項目に目立った変動はなく、全体的な傾向

にも大きな差異はありません。 

  

72.5

36.9

82.4

34.6

30.8

24.1

58.2

33.9

59.3

34.4

24.7

16.4

3.8

0 25 50 75 100

家計の状況（所得・消費）

就業状況（仕事の有無・安定）

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

精神的なゆとり

趣味、社会貢献などの生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域コミュニティとの関係

無回答

令和３年度

令和3年度
(N=1,006)

72.5 

36.9 

82.4 

34.6 

30.8 

24.1 

58.2 

33.9 

59.3 

34.4 

24.7 

16.4 

3.8 

72.2

33.7

84.7

30.8

28.5

21.7

57.0

29.7

60.6

36.3

21.2

14.9

1.3

75.6

33.6

86.0

32.3

29.0

24.3

58.0

32.8

64.8

39.6

22.5

17.9

1.5

73.7

35.2

87.6

32.5

27.5

20.7

54.1

34.1

63.3

40.2

22.0

18.8

0.7

71.7

31.3

84.4

31.6

28.2

24.3

56.9

30.6

62.0

39.9

19.7

16.2

1.4

0 25 50 75 100

家計の状況

（所得・消…

就業状況（仕

事の有無・…

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

精神的なゆと

り

趣味、社会貢

献などの生…

家族関係

友人関係

職場の人間関

係

地域コミュニ

ティとの関係

無回答

経年比較

令和3年度
(N=1,006)

令和2年度
(N=1,053)

令和元年度
(N=953)

平成30年度
(N=952)

平成29年度
(N=948)

% % %% % % % % %%
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82.4

72.6

59.3

58.2

36.9

34.6

34.4

33.9

30.8

24.7

24.1

16.4

3.8

54.6

47.2

46.8

32.0

9.6

20.9

8.3

15.4

12.2

3.3

8.7

2.4

0.0

0 25 50 75 100

健康状況

家計の状況（所得・消費）

家族関係

精神的なゆとり

就業状況（仕事の有無・安定）

自由な時間

友人関係

趣味、社会貢献などの生きがい

充実した余暇

職場の人間関係

仕事の充実度

地域コミュニティとの関係

無回答

令和3年度
(N=1,006)

全国
(N=5,000)

% % %%%

 

 

 

●島田市と全国の比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：厚生労働省「健康意識に関する調査」（平成26年） 

 

全国の調査結果と比較すると、上位４項目に差異はありませんが、第５位は島田市が「就業状況

（仕事の有無、安定）」、全国が「自由な時間」、第６位は島田市が「自由な時間」、全国が「趣味、社

会貢献などの生きがい」などとなっています。 
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14.2%

6.9%

48.3%

3.4%

4.4%

0.1%

3.7%

19.1%

13.9%

8.7%

39.5%

2.8%

0.9%

0.4%

2.3%

31.6%

0% 20% 40% 60%

パソコン

携帯電話

スマートフォン

タブレット型端末

テレビ

家庭用ゲーム機

その他

無回答

令和3年度
(N=1,006)

令和２年度
(N=1,053)

５．インターネットの利用状況等について 

 

５-１ インターネットに利用する機器・サービスについて 

 

問12  あなたがインターネットを利用する際に、主に使用する機器は何ですか。（１つ

に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査結果と比較すると、「スマートフォン」の伸びが8.8ポイントと大きく、48.3％となってい

ます。 

 

 

問13  あなたは以下の機器を保有していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「スマートフォン」の保有率は７割を超えており、72.8％となっています。 

なお、70代以上の「スマートフォン」所有率は43.1％、「所有していない」は19.2％となっていま

す。 

 

  

22.7%

72.8%

7.1%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80%

携帯電話

スマートフォン

所有していない

無回答

N＝1,006 
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19.2%

50.6%

36.5%

50.4%

42.4%

20.3%

66.1%

11.7%

17.5%

4.5%

28.6%

42.1%

13.4%

17.4%

13.8%

4.1%

6.8%

19.5%

43.1%

29.7%

36.2%

34.4%

19.1%

57.5%

8.8%

14.0%

34.4%

8.5%

13.5%

8.0%

3.9%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80%

利用していない

電子メール

HP・ブログ更新

SNS

動画投稿・共有サイト

ｵﾝﾗｲﾝｹﾞｰﾑ

情報検索

eラーニング

金融取引

オンライン診療の利用

キャッシュレス決済の利用

商品等の取引

ﾃﾞｼﾞﾀﾙｺﾝﾃﾝﾂの購入

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄｵｰｸｼｮﾝ等

電子申請等

その他

無回答

令和3年度
(N=1,006)

令和3年度
(N=1,053)

 

 

問14  過去１年間で利用したインターネットの機能・サービスは何ですか。（あてはま

るものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネットで利用した機能やサービスについては、「利用していない」が２割程度あるなかで、

全体的に前回調査よりも伸びています。「情報検索」が最も高く66.1％、次いで「電子メール」が

50.6％、「ＳＮＳ」が50.4％などとなっています。 
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67.4%

31.8%

44.6%

16.0%

34.9%

8.4%

10.9%

42.1%

29.9%

3.2%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80%

個人情報や利用履歴が漏れていないか

電子決済を信用できるか

ウィルスに感染していないか

違法・有害情報を見てしまわないか

セキュリティ対策

ｿｰｼｬﾙﾒﾃﾞｨｱでの相手とのトラブル

インターネット依存になっていないか

架空請求や詐欺にあわないか

迷惑メールがこないか

その他

無回答

 

６-２ インターネットの活用の不安について 

 

問15 インターネットの活用について、あなたが最も不安に思うことは何ですか。（１つ

に〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネットの活用で不安に思うことについては、「個人情報や利用歴が漏れていないか」が最も

高く67.4％、次いで「ウィルスに感染していないか」が44.6％、「架空請求や詐欺にあわないか」が

42.1％などとなっています。 
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57.2%

29.1%

24.7%

2.6%

4.6%

3.1%

7.8%

10.4%

1.9%

20.3%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80%

クレジットカード

電子マネー(Suica、nanacoなど)

PayPay

LINEPay

楽天ペイ

メルペイ

au PAY

ｄ払い

その他

利用していない

無回答

 

６-３ 利用しているキャッシュレス決済について 

 

問16 あなたが、過去３か月間で利用したキャッシュレス決済は何ですか。（あてはまる

ものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したキャッシュレス決済はクレジットカードが最も多く57.2％と６割に近い一方で、利用して

いない方も20.3％います。クレジットカードに次いで、電子マネーや各種ＱＲコード決済があります

が、ＱＲコード決済ではPayPayが24.7％で群を抜いています。 
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思う, 56.1%

思わない, 14.5%

わからない, 23.8%

無回答, 5.7%

 

６-４ デジタルの力で生活の利便性が向上したと思うか 

 

問17 あなたは、デジタルの力で生活の利便性が向上したと思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

デジタルの力で生活の利便性が向上したと思う方(56.1％)は多く、思わない方(14.5％)の約４倍い

ます。わからない方が23.8％と、思わない方よりも多くなっています。 

また、70代以上においては、思うが23.6％、わかならいが45.0％となっています。 
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72.9%

72.1%

44.4%

60.5%

44.4%

22.4%

16.1%

34.4%

6.7%

2.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

医療体制の確保

ワクチン接種の早期完了

人が集まる場での感染症防止対策

正確な情報発信

風評被害、差別への対応

市内事業者への事業継続支援

雇用機会の確保

コロナ禍後に向けた社会への準備

NPO法人、市民活動団体への支援

その他

無回答

６．新型コロナウイルス感染症について 

 

問18 新型コロナウイルス感染症対策として、あなたが行政に求めることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウィルスの感染症対策として行政に求めていることは、「医療体制の確保」の72.9％と

「ワクチン接種の早期完了」の72.1％が多くなっています。 

 

 

 

 

  

(N＝1,006) 
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７．島田市の情報発信について 

 

７-１ 情報発信力について 

 

問19 あなたは、島田市は情報発信力があると思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市に発信力があると思う人は、昨年度から大きく上昇しました。（7.8％→18.0％） 

 

 

７-２ 島田市緑茶化計画について 

 

問20 島田市では、地域の魅力を市内外に発信するシティプロモーション「島田市緑茶

化計画」の取組を推進しています。あなたは、この「島田市緑茶化計画」を知って

いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市緑茶化計画について、「名前だけは知っている」が最も高く68.1％、次いで「名前も内容も知

っている」が16.2％、「知らない」が12.5％となっています。 

1.6 

1.4 

0.3 

0.6 

0.6 

16.4 

6.4 

6.7 

4.9 

4.3 

50.1 

47.7 

40.8 

44.0 

41.0 

15.9 

26.6 

29.8 

37.1 

40.4 

6.9 

10.2 

12.2 

6.0 

6.2 

6.3 

8.1 

9.3 

3.2 

1.6 

3.9 

5.3 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にそう思う そう思う 普通

そう思わない 特にそう思わない わからない
無回答

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

令和３年度  (N＝1,006) 

16.2% 68.1% 12.5% 3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

令和3年度
(N=1,006)

名前も内容も知っている 名称だけは知っている 知らない 無回答

29.4% 45.6% 22.7% 2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

令和2年度
(N=1,053)

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答
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46.0%

54.9%

39.4%

33.5%

12.0%

10.3%

2.6%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

令和3年度
(N=1,006)

令和2年度
(N=1,053)

毎月読んでいる たまに読む 全く読まない 無回答

 

 

７-３ 広報しまだについて 

 

問19 あなたは、広報しまだを毎月読んでいますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報しまだを毎月読んでいるかについては、「毎月読んでいる」が最も高く46.0％(前回54.9％)、次

いで「たまに読む」が39.4％(前回33.5％)、「全く読まない」が12.0％(前回10.3％)となっています。 

広報を読む市民やその頻度は、前回調査と比較してやや減っています。 

年齢別に見ると、30代以下の読んでいる割合が低くなっています。 
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問21－2 【問21で「1．毎月読んでいる｣「２．たまに読む」を選択した回答者のみ】 

  特によくご覧になるテーマを教えてください。（○は３つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報しまだを読んだことのある人（859人）の中で特によく見るテーマについては、全体的に前回調

査よりも見る割合が高くなっています。見るテーマは「しまだ情報」が最も高く62.3％、次いで「表

紙」が55.3％、「まちの話題」が53.6％、「島田人」が33.9％などとなっています。 

  

55.3%

13.4%

37.1%

53.6%

22.0%

62.3%

32.6%

18.2%

15.4%

29.8%

19.3%

10.7%

14.1%

15.9%

14.7%

14.9%

22.2%

33.9%

21.2%

23.6%

23.5%

38.5%

12.4%

56.8%

5.0%

3.3%

11.0%

6.6%

4.1%

6.7%

2.9%

13.4%

16.6%

16.4%

0% 20% 40% 60% 80%

表紙

Tomorrow 明日の自分へ

特集記事

まちの話題

市政あらかると

しまだ情報（お知らせ）

掲示板

しまいく

図書館だより

けんこうナビ

彩りもう一品

耳よりお達者情報

便利帳

緑茶化のススメ

みんなの広場／広報ひみから

高校生、島田の仕事を探る！

市政羅針盤

島田人

無回答

令和3年度
(N=859)

令和2年度
(N=931)
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5.9%

3.1%

14.7%

21.1%

8.4%

37.4%

12.5%

8.7%

8.0%

14.9%

5.2%

4.3%

6.9%

4.8%

3.4%

3.6%

7.6%

6.8%

20.8%

34.1%

0% 10% 20% 30% 40%

表紙

Tomorrow 明日の自分へ

特集記事

まちの話題

市政あらかると

しまだ情報（お知らせ）

掲示板

しまいく

図書館だより

けんこうナビ

彩りもう一品

耳よりお達者情報

便利帳

緑茶化のススメ

みんなの広場／広報ひみから

高校生、島田の仕事を探る！

市政羅針盤

島田人

わからない

無回答

 

問21－3 問21－2にあるテーマの内、LINEで情報発信してほしいテーマを教えてくださ

い。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＬＩＮＥで情報発信してほしいテーマは、「しまだ情報」が最も高く37.4％、次いで「まちの話題」

が21.1％などとなっています。 

 

  

(N＝859) 
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65.3%

18.3%

0.7%

6.0%

4.0%

38.1%

0.5%

0.6%

0.8%

20.3%

26.6%

35.4%

14.1%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

広報しまだ

市公式ＨＰ

市公式ＨＰ以外のＨＰ

ＦＭ島田

ＦＭ島田以外のラジオ

市公式LINE

市公式Facebook

市公式Twitter

市公式Instagram

テレビ

新聞

回覧板

口コミ

無回答

 

７-４ 島田市の情報の情報源について 

 

問22 あなたは、島田市の情報をどこから積極的に得ていますか。（あてはまるものすべ

てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市の情報を積極的に得ているのは、「広報しまだ」が最も高く65.3％、次いで「市公式ＬＩＮ

Ｅ」が38.1％、「回覧板」が35.4％となっています。 

 

  

(N＝1,006) 
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毎日聴いている, 2.4%

週数回聴いている, 5.1%

月数回聴いている, 3.6%

聴いたことはある, 
31.7%

聴いたことがな

い, 54.1%

無回答 , 3.2%

31.4%

65.6%

4.2%

3.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ラジオ機器

車載ラジオ

インターネット

その他

無回答

 

７-５ ＦＭしまだについて 

 

問23 あなたは、ＦＭ島田を聴いていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＦＭ島田を「聴いたことがない」人は54.1％、月数回以上聴いているのは11.1％となっています。 

 

 

問24 【FM島田を聴いている人のみ】ＦＭ島田を何で聴いていますか。（あてはまるもの

すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＦＭ島田を聴いているのは、「車載ラジオ」が多く65.6％、「ラジオ機器」は31.4％となっていま

す。 

  

(N＝1,006) 

(N＝430) 
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特にそう思う, 1.8%

そう思う, 49.4%

そう思わない, 
38.3%

まったく思わない, 
5.4%

無回答, 5.2%

８．島田市の観光に関することについて 

 

８-１ 観光に関する取組みについて 

 

問25  あなたは、現在の島田市の観光に対する取組を好ましいと思いますか。 

 （１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市の観光に関する取組について、好ましいと思っているのは51.2％、思っていないのは43.7％

となっています。 

 

 

問26  あなたは、現在の島田市の観光に対する取組が、将来の島田市に良い影響を与え

ていると思いますか。５年程度先を想像してお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市の観光に関する取組が将来(５年先)に良い影響を与えていると思っているのは51.3％、思っ

ていないのは43.0％となっています。 

  

(N＝1,006) 

(N＝1,006) 

特にそう思う, 2.6%

そう思う, 48.7%

そう思わない, 
37.4%

まったく思わな

い, 5.6%

無回答, 5.8%
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3.9%

3.9%

13.4%

28.6%

26.7%

48.7%

44.0%

44.6%

22.5%

17.2%

18.3%

9.7%

6.3%

6.5%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1) 観光客が来ることにより、

地域に活気が出た

(2) 観光客が来ることにより、

地域に経済的な効果が生まれた

(3) 市の今後の観光による地域活性化

の取組について、期待している

特にそう思う そう思う そう思わない まったく思わない 無回答

 

 

問27  あなたは、お住まいの地域（旧市内・大津地域、六合地域、初倉地域、金谷地

域、伊久身・大長地域、川根地域のいずれか）の観光に関することについて、それ

ぞれどのように思いますか。あなたの実感をお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

観光客による「地域の活気」と「経済効果」について実感がある人は、それぞれ32.5％、30.6％

で、約３割の人が実感を持っています。一方、市の今後の「観光による地域活性化の取組」には、

62.1％の人が期待しています。 

 

 

問28 今後の市の観光に対する取組に関して、ご意見やご提案等がありましたら、ご自由

にお書きください。 

 

  （148 ページを参照） 
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名称も内容も知っている, 15.6%

名称だけは知っている, 21.2%

知らない, 59.1%

無回答, 4.1%

18.8%

9.2%

5.8%

48.4%

36.1%

24.4%

25.6%

37.3%

48.0%

2.6%

10.3%

13.9%

0.9%

2.0%

3.9%

0.8%

1.8%

1.0%

2.9%

3.3%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 山や川などの自然が豊か

(2) 身近に感じられる野鳥、昆虫、

魚などの生き物が多い

(3) 公園、街路樹などの緑が多い

特にそう思う そう思う 普通

そう思わない 特にそう思わない わからない

無回答

９．環境に関することについて 

 

問29  あなたは、島田市の自然環境についてどのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市の自然環境について評価が高いのは「山や川などの自然」が67.2％、「身近な生き物」が

45.3％、「公園、街路樹などの緑」が30.2％となっています。 

 

 

問30 あなたは、カーボンニュートラルを知っていますか。（１つに○）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カーボンニュートラルについて知らない人が多く59.1％、「名称も内容も知っている」のは15.6％、

「名称だけは知っている」のは21.2％となっています。 

  

(N＝1,006) 
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よく話し合っている, 3.2%

たまに話し合っている, 40.3%

話し合っていな

い, 53.3%

無回答, 3.3%

いつもしている, 11.0%

たいていしている, 
32.3%たまにしてい

る, 35.6%

していない, 
17.9%

無回答, 3.2%

 

問31  あなたは、環境問題や環境を守ることについて家族や友人と話し合っていますか。

（１つに○）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境問題や環境を守ることについて家族と話し合っていない人が多く53.3％、「たまに話し合ってい

る」のは40.3％、「よく話し合っている」のは3.2％となっています。 

 

 

問32 あなたは、食事における脱炭素型ライフスタイル（食品ロスの削減や、野菜を増や

した食生活など）の取組をしていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食事における脱炭素型ライフスタイルの取組をしている人は78.9％と多く、「していない」のは

17.9％となっています。 

 

 

  

(N＝1,006) 

(N＝1,006) 
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している, 20.2%

していない, 46.9%

わからない, 
29.4%

無回答, 3.5%

いつもしている, 5.8%

たいていしている, 
15.4%

たまにしてい

る, 32.0%

していない, 
42.5%

無回答, 4.3%

 

問33 あなたは、移動における脱炭素型ライフスタイル（公共交通機関の利用、エコドラ

イブの実施、エコカーの活用、テレワークの推進など）の取組をしていますか。

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

移動における脱炭素型ライフスタイルの取組をしている人は53.2％と多く、「していない」のは

42.5％となっています。 

 

 

問34 あなたは、住居における脱炭素型ライフスタイル（断熱リフォームの実施、再エネ

電気への切替、ZEH（ネット・ゼロ・エネルギー・ハウス）への住替えなど）の

取組をしていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住居における脱炭素型ライフスタイルの取組をしている人は20.2％と、他の取組と比較して少な

く、「していない」のは46.9％となっています。 

 

  

(N＝1,006) 

(N＝1,006) 
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優先して買いた

い, 63.6%

買いたくない, 3.0%

関心がない, 
28.5%

無回答, 4.9%

効果があると思

う, 48.3%

効果はないと思う, 14.7%

わからない, 
33.6%

無回答, 3.4%

 

問35 あなたは、環境に配慮された商品・サービスについてどう思いますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境に配慮された商品やサービスについて、「優先して買いたい」人は多く63.6％、次いで「関心が

ない」が28.5％となっています。 

 

 

問36 あなたは、自分が行動することにより、環境問題は改善できると思いますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が行動することで環境問題が改善できることに「効果がある」とする人は48.3％と多く、「効果

はない」とする14.7％の３倍となっています。「わからない」とする人も33.6％となっています。 

  

(N＝1,006) 

(N＝1,006) 
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１０．浜岡原子力発電所の再稼働について 

 

１０-１ 浜岡原子力発電所の再稼働について 

 

問37  浜岡原子力発電所の再稼働について、どのようにすべきであると思いますか。 

 （１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

浜岡原子力発電所の再稼働については、「今後も再稼働すべきでない」が最も高く33.6％、次いで

「対策工事が完了し、国が安全であると認めた場合は再稼働してもよい」が24.4％、「ただちに廃炉す

べき」が16.3％などとなっています。 

これまでの調査結果と比較すると、今回の調査では「今の段階で稼働してもよい」が10.8％と、6.5

ポイント高くなっています。 

  

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

10.8 

4.3 

5.1 

2.8 

3.9 

24.4 

30.6 

33.9 

30.7 

29.7 

33.6 

33.3 

32.1 

31.3 

29.4 

16.3 

14.9 

17.5 

20.8 

21.7 

12.3 

15.7 

9.7 

11.0 

11.4 

2.6 

1.2 

1.7 

3.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今の段階で再稼働してもよい

対策工事が完了し、国が安全であると認めた場合は再稼働してもよい

今後も再稼働すべきでない

ただちに廃炉すべき

わからない

無回答
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１０-２ 原子力発電のあり方について 

 

問38  今後の原子力発電のあり方について、どのようにすべきであると思いますか。 

 （１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

原子力発電のあり方については、「段階的に減らしていって、いずれは全廃すべき」が最も高く

50.5％、次いで「安全性の向上を図り、活用すべき」が29.4％、「すぐにでも全廃すべき」が16.2％と

なっています。 

過去の調査結果と比較すると、ほぼ同様の傾向ですが、やや許容する傾向が見られます。 

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

16.2 

16.1 

17.4 

20.7 

21.9 

50.5 

50.4 

51.0 

49.6 

46.8 

29.4 

29.2 

28.1 

23.8 

25.4 

3.9 

4.2 

3.5 

5.9 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すぐにでも全廃すべき

段階的に減らしていって、いずれは全廃すべき

安全性の向上を図り、活用すべき

無回答
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１１．リニア中央新幹線の建設工事について 

 

１１-１ リニア中央新幹線建設工事に伴う大井川の流量減少予測対策について 

 

問39  あなたは、リニア中央新幹線建設工事に伴う大井川の流量減少予測への対策につ

いて、どのように感じていますか。（１つに〇）    （平成26年度調査開始） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

リニア建設工事に伴う大井川の流量減少予測への対策については、「大いに不安を感じている」と

「不安を感じている」の回答を合わせた『不安を感じている』の割合が69.4％となっています。 

一方、「あまり不安を感じない」と「まったく不安はない」の回答を合わせた『不安はない』の割合

は14.8％となっています。 

過去の調査結果と比較すると、不安感がやや高まっている傾向が見られます。  

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

37.3 

34.2 

25.5 

23.9 

21.2 

32.1 

33.9 

35.3 

35.0 

30.5 

12.0 

11.1 

15.4 

14.7 

18.4 

2.8 

3.2 

3.1 
1.5 

2.7 

13.6 

17.1 

18.6 

21.5 

23.3 

2.2

0.5 

2.1 

3.4

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに不安を感じている 不安を感じている

あまり不安を感じない まったく不安はない

わからない 無回答
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１２．男女共同参画社会について 

 

１２-１ 女性の社会進出を後押しする動きについて 

 

問40 ここ数年の間に、女性の社会進出を後押しする動きが広がってきていることについ

てどのように思いますか。（１つに〇）    （平成26年度調査開始） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性の社会進出については、「大いに推進すべき」と「推進すべき」の回答を合わせた『推進すべ

き』の割合が79.6％となっています。 

一方、「推進すべきだとあまり思わない」と「推進すべきだとまったく思わない」の回答を合わせた

『推進すべきだと思わない』の割合は9.6％となっています。 

  

令和３年度 　(N=1,006)

令和２年度 　(N=1,053)

令和元年度 　(N=953)

平成３０年度 　(N=952)

平成２９年度 　(N=948)

経
年
比
較

31.6 

35.1 

43.0 

36.4 

39.6 

48.0 

48.6 

39.1 

45.2 

38.6 

7.7 

6.2 

6.9 

7.1 

8.3 

1.9 

0.9 

1.4 

1.2 

1.4 

8.6 

8.3 

6.7 

6.3 

7.9 

2.2 

0.9 

2.8 

3.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに推進すべき 推進すべき

推進すべきだとあまり思わない 推進すべきだとまったく思わない

わからない 無回答
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１１-２ 職場の男女平等について 

 

問41 あなたは、職場で男女が平等であると思いますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性が優遇されている（非常に優遇されている＋どちらかといえば優遇されている）とする方は

47.4％、女性が優遇されているとする方は6.7％、平等とする方は23.2％で、男性が優遇されていると

感じている方が多くなっています。 

前回調査と比較してほぼ同様の傾向です。 

 

 

  

8.7 

8.6 

38.7 

36.8 

23.2 

22.5 

5.5 

4.0 

1.2 

1.5 

19.6 

24.0 

3.2

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が非常に優遇されている
どちらかといえば男性が優遇されている
平等
どちらかといえば女性が優遇されている
女性が非常に優遇されている
わからない
無回答

令和３年度  (N＝1,006) 

令和 2 年度  (N＝1,053) 
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している, 
65.1%

していない, 34.9%

１２．ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）について 

 

問42 あなたは、SDGsを知っていますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）について「知らない」が最も高く41.1％、次いで「名称だけは知

っている」が30.0％、「名称も内容も知っている」が25.9％となっています。 

前回調査と比較すると、認知度が高まっています。 

 

 

問42－2 【知っていると回答した人のみ】SDGｓに関する行動をしていますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＳＤＧｓを知っている人で、行動をしている人は65.1％、していない人は34.9％となっています。 

 

 

 

  

25.9 

8.6 

30.0 

18.3 

41.1 

71.1 

3.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称も内容も知っている 名称だけは知っている

知らない 無回答

令和３年度  (N＝1,006) 

令和 2 年度  (N＝1,053) 

(N＝261) 
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男性
42.7%女性

54.3%

無回答
3.0%

1.1%

8.9%

11.9%

14.6%

15.4%

14.9%

19.8%

11.3%

2.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

１３．回答者について 

 

問43  あなたの性別をお答えください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別は、「男性」が42.7％、「女性」が54.3％となっています。 

回収率は、男性35.0％、女性42.9％で7.9ポイントの開きがあります。過去の傾向と同様です。 

 

 

問44  あなたの年齢をお答えください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢は、「70～79歳」が最も高く19.8％、次いで「50～59歳」が15.4％、「60～69歳」が14.9％とな

っています。 

回収率は、70代をピークとして若年齢ほど低く、10代は9.8％となっています。過去の傾向と同様で

すが、昨年と比較して30代以下の回収率が更に低くなっています。  

(N＝1,006) 

(N＝1,006) 
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発送数 回収数 回収率

10代 112 11 9.8%

20代 344 90 26.2%

30代 366 120 32.8%

40代 415 147 35.4%

50代 398 155 38.9%

60代 279 150 53.8%

70代 315 199 63.2%

80歳以上 271 114 42.1%

無回答 ʷ 20 ʷ

41.9%

3.8%

16.5%

10.4%

19.4%

5.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

旧市内・大津地区

伊久身・大⾧地区

六合地区

初倉地区

金谷地区

川根地区

無回答

 

問45  あなたのお住まいの地区をお答えください。（１つに〇） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区は、「旧市内・大津地区」が最も高く41.9％、次いで「金谷地区」が19.4％、「六合地区」

が16.5％となっています。 

回収率は、31.7～43.9％のように幅があります。 

 

 

●問４３～４５ 回収率一覧 

 

   問４３ 

 

 

 

 

 

 

   問４４                   問４５ 

 

 

 

 

  

(N＝1,006) 

発送数 回収数 回収率

旧市内・大津 1,064 422 39.7%

伊久身・大⾧ 120 38 31.7%

六合 405 166 41.0%

初倉 331 105 31.7%

金谷 466 195 41.8%

川根 114 50 43.9%

無回答 ʷ 30 ʷ

発送数 回収数 回収率

全体 2,500 1,006 40.2%

男性 1,227 430 35.0%

女性 1,273 546 42.9%

無回答 ʷ 30 ʷ
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十分に紹介できる
5.8%

ある程度は紹介できる
58.9%

あまり紹介できない
28.2%

まったく紹介できない
1.8%

わからない
3.9%

無回答
1.5%

 

問46 あなたは、あなたの住む地域に対して誇りや愛着を持っていますか。（１つに○）

 あなたのご家族の構成は次のうちどれですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる地域に誇りや愛着を持っている人は72.2％、持っていない人は22.2％となっています。 

 

 

 

 

問46-2 【誇りと愛着のある方のみ】あなたの住む地域を訪れた方に、地域の魅力を紹介でき

ますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる地域に誇りや愛着を持っている人で、地域の魅力を紹介できるとする人は64.7％、紹介

できないとする人は30.0％となっています。 

 

  

非常に持っている
13.9%

ある程度は持っている
58.3%

あまり持っていない
18.9%

まったく持っていない
3.3%

わからない
3.6%

無回答
2.0%

(N＝1,006) 

(N＝727) 
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2年未満
2.5%

2年以上5年未満
3.4 %

5年以上10年未満
5.0 %

10年以上20年未満
10.4 %

20年以上
76.8 %

無回答
1.9 %

単身（ひとり暮らし）
8.3%

一世代（夫婦のみ）
18.5%

二世代（親と子）
50.0%

三世代（親と子と孫）
18.6%

兄弟姉妹
0.8%

その他
1.9%

無回答
2.0%

 

問47  あなたのご家族の構成は次のうちどれですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族構成は、「二世代（親と子）」が最も高く50.0％、次いで「三世代（親と子と孫）」が18.6％、

「一世代（夫婦のみ）」が18.5％、などとなっています。 

 

 

問48  あなたは島田市にお住まいになって、どのくらいの年数（合計）がたっています

か。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

居住年数は、「20年以上」が最も高く76.8％、次いで「10年以上20年未満」が10.4％、「５年以上10

年未満」が5.0％などとなっています。 

  

(N＝1,006) 

(N＝1,006) 
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生まれてからずっと

住んでいる
44.7%

新たに移住してきた
37.8%

島田市で生まれ、一度島田市

から転出したが戻ってきた
15.5%

無回答
2.0%

就職、転職
20.7%

結婚
37.3%

住宅等購入
16.4%

退職
1.1%

親や子供と同居・近居
13.1%

その他
7.1%

無回答
4.3%

 

問49 あなたはどのような経緯で島田市にお住まいになりましたか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市に住む経緯について、「生まれてからずっと住んでいる」が最も高く44.7％、次いで「新たに

移住してきた」が37.8％、「島田市で生まれて、一度島田市から転出したが戻ってきた」が15.5％とな

っています。 

 

 

問49-2 【問49で「２．移住してきた」「3．転出したが戻ってきた」と選択した回答者のみ】 

そのきっかけは何ですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市に移住または戻ってきた人の中できっかけとしては、「結婚」が最も高く37.3％、次いで「就

職、転職」が20.7％、「住宅等購入」が16.4％などとなっています。 

  

(N＝1,006) 

(N＝536) 
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自分または家族の実

家があるため
47.9%

自分または家族の通勤に便利なため
11.4%

日常生活を送る上で利便

性がよかったため
9.3%

家賃・土地の価格

がよかったため
4.5%

自然環境がよかったため
2.4%

子育て環境がよかったため
1.5%

その他
9.1%

無回答
13.8%

 

問49-3 【問49で「２．移住してきた」「3．転出したが戻ってきた」と選択した回答者のみ】 

転入したときに島田市を選んだ理由は何ですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市に移住または戻ってきた人の中で島田市を選んだ理由は、「自分または家族の実家があるた

め」が最も高く47.9％、次いで「自分または家族の通勤に便利なため」が11.4％、「日常生活を送る上

で利便性がよかったため」が9.3％などとなっています。 

  

(N＝536) 
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意見 性別 年齢 地区 

１-１ここに住むすべての人の安全な生活を守る（危機管理・防災・消防） 

週に 3～4 日、大井川堤防と大代川堤防を散歩しています。60 年以上前に、

大代川の水害を体験した者として心配しています。想定外は言い訳に聞こえ

ます。 

男性 70 代 金谷 

昨年の台風の時、初倉地区にて川に切断してないワラが水路につまり、約 1.5

ｔにもなり、今まで 35 年間、台風でおきなかった川の氾濫が発生しました。ちょ

うど稲刈りが終わった後でしたので、ワラを機械で切断してあれば問題なかっ

たと思います。農業委員会でもお話をしていただければありがたいです。 

男性 60 代 初倉 

避難訓練をやる時に避難場所が隣の町内はすぐ近くなのにその横を通って

避難場所に行くのはおかしい。災害の時に死んでしまう可能性がある（避難場

所が遠い）。 

女性 50 代 金谷 

家の近くを川が流れているが柵とかがない所があって、小さい子が誤って落ち

たら危ないと思う。もう少し柵の隙間の幅を狭くしてほしい。 

女性 30 代 旧市内・大津 

災害時の避難場所を増やしていただきたいです（第二小学校区）。 女性 50 代 旧市内・大津 

大地震がいずれ来るかもしれない事、川が多い事等、原発 50 ㎞？圏内があ

るので自然災害対策を強化すべき。明日起こりうるかもしれない災害にそなえ

て一刻も早く強化すべき。防災対策にやりすぎはないと思う。東日本を教訓

に。ハザードマップももっと分かりやすく誰がみても分かるようにしてほしい。未

来の素敵なまちづくりをしていくのであれば、まずは市民の安全の確保を。コ

ロナ禍なのでまちの活性より強化を進めてほしい。 

女性 30 代 六合 

水害対策のため大代川の土砂撤去（川底）をしてほしい。 男性 70 代 金谷 

島田市根岸町の川の横に自宅がありますが、設置されているフェンスがすごく

ボロボロです。市所有のフェンスのようなので、自分達では何もできずにいま

す。よりかかったら、フェンスが倒れてしまいそうなくらいです。子供がいるの

で、危ないなぁと思っています。市所有のもので危険な場所等、修理、工事、

どんどんやっていただけると子供達も安心して住めるまちになると思います。 

女性 30 代 金谷 

犬の散歩でよく通るのですが、六合中学グランドの東側の水路に大量の土砂

が堆積しています。その東隣の六合幼稚園からの排水の管が土砂につきそう

なくらいです。今朝見たら、もうついていました。対処をお願いします。 

女性 50 代 六合 

デジタル化するほど停電時に大事となる。 男性 60 代 金谷 

旧金谷中学校の跡地へアウトレットをという件があったようですが、これからの

事を考えて、地震がいつくるかわからないので防災センター？のような、市民

の事を考えて将来の事を思い活用してもらいたいと思います。 

女性 50 代 六合 

防災について、指定避難場所に全員が避難する事はスペース的に無理だと

思います。各地区にある公民館を利用した避難計画を予め計画したほうがよ

いではないでしょうか。 

男性 60 代 六合 

私の部落では、毎年九月の防災の日に訓練が行われます。参加していて、い

つも疑問に思う事があります。部落の公民館には 3 台のポンプがあり、防災の

日にポンプの扱い方を教えてくれます。次に実際に指導して放水をします。そ

こで思うのですが、このポンプは何の為にあるのでしょうか？震災で火災が発

男性 70 代 初倉 
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意見 性別 年齢 地区 

生した時、消火のために使用するのでしょうか？部落は南北に長く約 2.5km

位あるかと思います。そのほぼ中央に公民館があります。震災で火災が発生

したとき、一度に 3,4 件の火災が発生した時、消火の優先順位はどのようにし

て決めるのでしょうか？又、火災現場迄どのようにしてポンプを運ぶのでしょう

か？軽トラでも貸してくれる人が決まっているのでしょうか？例え、決まってい

てもその時、軽トラの所有者が私用で使っていて不在の場合、どうするのでし

ょうか？又、冬などは川には水は殆どありません。チョロチョロの水が流れてい

ても川をせき止めて水が溜まる頃は火災は鎮火していて本職の消防団が帰っ

た後になるのではないでしょうか。私のような老人にはどうも理解できません。 

初倉地区のみどり幼稚園跡地に防災公園ができると期待していたが、できな

いようで残念です。 

女性 40 代 初倉 

柱上スピーカーの放送（正式名称を不知）は改善されたい。主要な文言をあ

えて小声で発音したのは、少し改善されたと思う。放送の時刻は、TV ニュース

放送が終わってからにしてほしい。 

男性 80 歳以上 旧市内・大津 

市で流している無線の声が良く聞こえない。 女性 70 代 初倉 

消防活動のことで、大変申し訳けないですけど、道徳なものに欠けていて夜

遅く（AM1・2）大声で笑ったり、話したり等、消防のことなのであまり強く言えな

いけど、それでも目に余る行為があります。 

男性 70 代 金谷 

１-２ 健康で自分らしく暮らす（健康づくり・地域医療） 

島田市民病院内での職員（主に介護士）の対応をもっと教育すべきだと思う。 女性 70 代 六合 

年老いてきてグランドゴルフ場も遠くになってしまい困っています。 － 80 歳以上 金谷 

ローズアリーナでの様々な健康教室は充実していて気楽に参加できてよい環

境です。 

女性 60 代 旧市内・大津 

他市の医療法人に勤務。島田市は市立市民病院しかないが、在宅復帰に向

けた回復期リハは十分に行えているのか気になります。 

男性 30 代 旧市内・大津 

島田市総合医療センターの２F のトイレが少なすぎる。トイレのマークが非常に

見づらい。２F 外来受付の人が不足している。島田市総合医療センターには

少々落胆したというのが正直な気持ちです。２F エスカレーター左側の柱にあ

るフロアガイドが小さすぎて見づらい。トイレの針金のようなマークにはびっくり

した。個室数も３つしかなくて不便。スタッフの方々で患者目線で見直してほし

いと切望します。 

女性 60 代 六合 

島田市総合医療センターの外来がわかりにくいです。なんでアルファベット表

記なんでしょうか？年配の方には難しいと思います。私も迷いました。 

女性 50 代 旧市内・大津 

市民病院の使い勝手が非常に悪い。病人が通うのに駐車場の車イス用が少

ない。乳児用も少ない。車道と駐車場の境に段差がありスムーズに行けない。 

女性 60 代 旧市内・大津 

新市民病院非道です。何故、薬の受取が２F なんですか？動線悪すぎ。身体

に具合が悪いところがあるから通院しているのに、健康な働いている人が動か

ず、病人を上に行ったり下に行ったりさせるんですか？どなたの設計でしょ

う？今すぐにでも改善すべきです！！ 

女性 50 代 伊久身・大長 

新市民病院の入口がわかりにくく、受付など前の方が広くてよかった気がする。 男性 50 代 旧市内・大津 

新市民病院について、受付が以前に比べとても狭くいつもごちゃごちゃしてい

るようで、終わって支払いするまでゆったりした気分になれない。もう少し広くし

女性 70 代 旧市内・大津 
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意見 性別 年齢 地区 

たら良かったのでは？ 

総合医療センターの名称が長い。今すぐ市民病院に戻してほしい。 男性 50 代 旧市内・大津 

大きな病院が新しくなったので、医師の確保、診察できる科を充実させてほし

い。 

女性 30 代 初倉 

島田市総合医療センターという新病院ができましたが、外来の電話の問合せ

た時の対応が悪く残念です。個人病院に問い合わせた方が良いのかと思うこ

ともあります。高齢者も増えているので医療を充実した島田市になるように願っ

ています！ 

女性 40 代 初倉 

病院の先生方が、もう少しやさしく分かりやすく答えてくれたらと思うことがあり

ます。 

女性 70 代 初倉 

私は 20 代ですが、はやく産科をあけていただきたいです。産科にかかわら

ず、頼りになる医者が少ないと感じております。体調不良で病院にかかろうと

思っても、島田市に頼れる医者がいなくていつも悩みます。島田市民病院の

人材確保、充実した体制づくりをよろしくお願いします。 

女性 20 代 旧市内・大津 

総合医療センターの医師が少なすぎる。診てくれない。帰らされる。医療に力

を入れてほしいです。 

女性 20 代 六合 

高齢者の立場から、病院での診察、紹介状の必要性への疑問。病院の経営

に支障はないのですか？ 

女性 80 歳以上 六合 

新病院はとても清潔できれいな印象を受けました。産婦人科の医師が早く着

任され、島田市の妊婦さんが安心されることを希望しています。 

女性 60 代 旧市内・大津 

医療では、ハード面(施設)は整備できたのでソフト面(医師、看護師、医学生)

の充実を図って欲しい。 

男性 30 代 旧市内・大津 

総合医療センターができたので、医療の充実にも力を入れていただきたいで

す。 

女性 60 代 旧市内・大津 

１-３ 生涯を通じて誰もが生きがいを持ち安心して暮らす （高齢者・介護） 

    

川根町家山に外科病院を作ってほしいです。高齢者は町まで大変です。家

山駅前足湯を再開して下さい。 

女性 70 代 川根 

義母が認知症になった事により、自分の将来について考えるようになりまし

た。夫と私が義母の年齢位になった時、又は、夫婦のどちらかが 1 人になった

時、1 人でもどうにかこうにか生活して行く事が出来るような福祉が充実したま

ちであってほしいと、切に願います。 

女性 50 代 初倉 

高齢一人暮らしのため、災害時など直ぐに相談できたり安否確認をしてくれた

りする、地域に密着した人や窓口が欲しいです。 

女性 70 代 伊久身・大長 

山間地域に住む高齢者が気になります。生活しやすいように、また訪問看護

など医者、介護が充実していったらいいと思います。 

女性 40 代 旧市内・大津 

高齢者の介護、福祉が充実しても経済的に大変な人は利用が難しいのは疑

問です。 

女性 50 代 六合 

石風呂地内河川敷を有効活用（老人介護施設建設等）してほしい。 男性 80 歳以上 川根 

買い物、病院等、車がないと生活に支障があり、年金生活者には厳しい。国

民年金受給者より生活保護者が優遇されているのは納得できない。免許返納

男性 70 代 初倉 
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をすれば、高齢者はますます個人的な生活苦となり、孤独死も心配される。 

体が不自由なためにいろいろ手続き等の書類が理解出来ない時に家に来て

もらいたい時があります。 

男性 70 代 金谷 

市からのお知らせ文書、若い人の感覚（そんなこと知らない？）で書かれてい

る時があるが、老人は考え方が固定的である。例えばワクチンにおいて、私が

疑問を感じる事には答えがない、すると巷にはいろいろな噂話が流布された。

老人が理解できるか、まず老人に聞いてみてほしい。役所言葉にならないで。 

女性 70 代 旧市内・大津 

身体の具合が悪い為、半分以上は病院に行くのにタクシーを頼むので、老人

（特に体の具合が悪い人の為に）のタクシー代をもう少しさげてほしい。年金だ

けで生活している為、病院に行くのも、よほど悪い時だけにしている。なるべく

歩ける距離の時は、片道だけは歩くようにしている。病院の費用が一割なの

で、本当に助かります。 

女性 70 代 旧市内・大津 

介護保険料の見直しをしてもらいたい 

(例)8 200 万円以上 300 万円未満 89300 円 

11 500 万円以内 107100 この差が少ない 

12 500 万円以上～800 未満 新たに新設すること 

13 800 万円以上～1000 未満  同上 

14 1000 万円以上～1500 未満 金額にして 160000 以上 

※他市では最高 1500 万円まで段階があります 

公務員で夫婦二人で働く年収は 1000 万円（50 才以上）はいくでしょうね 

300 万円未満  89300 円から比べても安いと思いますが 

男性 70 代 六合 

１-４ 弱い立場の人を支え合う （地域福祉・障害福祉） 

障害を持つ子供（重度・軽度）のサポートができるようもっと整えてください。未

来のある子どもたちです。大切に育てていきたいと思います。親のサポートも

含めて考えられるといい循環になると思います。どうぞ、ご検討よろしくお願い

します。 

女性 40 代 旧市内・大津 

福祉課は、生活困窮者への協力度が大変わるい。 男性 80 歳以上 旧市内・大津 

私は小学校 5 年の時父が病死して母が苦労して 5 人の子供を大きくしてくれ

ました。中学の時、絵の具を買うお金が無くて母に言えず使いたい色がなく先

生は上手に書いた人の絵と私の絵を黒板に出して色々と説明していました。

今思い出してもつらいです。その事を思えば今一人暮らしですが民生委員の

方が毎月家に来て下さり留守にしている時など一言書いて下さって（足の具

合はどうですか）とか気に掛けて下さいます。ほんとにありがたいことです。 

女性 80 歳以上 川根 

生活保護・母子家庭のあり方。矛盾していることがある。しっかり調べるべきだ

と思う。国民年金は任意ではなく全員将来の為かけるべきだと思う。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

市民税が高い。生活保護を受けるのにしっかりした調査をしてもらいたい。生

活保護を受けている人の横柄な態度が気になります。皆がそうではありません

が受けているのではなく税金から頂いているのだと思います。本当に困ってい

る人が受けられるようにして下さい。 

女性 60 代 初倉 

２-１ 子供を生み育てやすい環境をつくる （子育て） 

不妊治療助成金の増額、段階的な助成金の幅を広げて欲しい。独身女性

の、病気(早発卵巣不全など)による卵子凍結を助成金対象にして欲しい。この

ことを重荷に感じ、治療に踏み切れない女性もいる。独身のときに県外での通

女性 20 代 初倉 



 

122 

意見 性別 年齢 地区 

院・治療をし、痛感しました。不妊治療は高額です。選んで病気になったわけ

ではないのに、市からの補助も受けられないのは辛かったです。 

子育ての支援をもっと充実してほしい（主に金銭面で）。 男性 30 代 旧市内・大津 

多子世帯カード、島田市も作ってください。 男性 40 代 金谷 

子育てしやすいまちづくりの前に、出産しやすいまちづくりにしてほしいと思い

ました。市内に産婦人科が少なすぎます。市民病院の産婦人科も利用できな

いようでした。子育て以前の、妊娠・出産というところに視点をあててほしいと

思いました。 

女性 30 代 旧市内・大津 

数年前ですが、保健センターで子供をあやしてくださるのはありがたいのです

が、折り紙を生業とされているのではないかと思われる男性職員の方がいらっ

しゃいました。正直、市の職員に（ましてや子供がなつかない男性職員）にそ

んな業務を望んでいません。そんな方を雇う程、島田市に余裕があるのであ

れば、もっと有益な方に税金を使って頂きたいです。 

女性 40 代 旧市内・大津 

子育てで悩むことも多く、市の子育て応援課さんをよく利用させていただいて

いますが、なかなか電話で相談できる方をつかまえられず、話しを聞いてほし

い時に聞いてもらえないこともあり、心理士の方がもう少しいらっしゃればあり

がたいなと思います。子育て応援をして下さる場所はありますが、幼稚園（保

育園）に入ってしまうとその年齢からは利用できず、夏休みなどの長期休みで

悩んだりした時に、そういった場所に保育の先生や心理士の先生がいる、幼

稚園（保育園）児も利用できる場所がほしいです。 

女性 40 代 旧市内・大津 

こども園を増やして欲しい。 女性 50 代 金谷 

子育て支援の充実は友人と話題に上がります。緑も多く暮らしやすいので、充

実した制度をお願いします。 

女性 20 代 旧市内・大津 

子育ての環境を県内一にしてほしい。 女性 30 代 六合 

教育に関して言えば、市の運営する公園などに水遊びできる所が増えたら嬉

しいです。給食費や医療費など無料になれば嬉しいですが、どちらかというと

その分予算があるなら保育士さんの給料に廻すなどして欲しいと思います。公

務員の皆さんもっと給料上がって良いと思います。 

女性 30 代 金谷 

子育て環境の充実を行わないことには未来がない。若い世代の意見を多くと

り入れるべきである。 

男性 50 代 旧市内・大津 

幼児期の外国語教育に力を入れて欲しい。 男性 70 代 六合 

児童手当現況届の郵送の場合の封筒を入れてほしい。 女性 40 代 六合 

焼津市のように子供の医療費負担がなくなると嬉しいです。 男性 20 代 六合 

他の市のように、高校生卒業までのこども医療費を無償化にしてほしい。学

生・園児の給食費を無償にしてほしい。島田市緑茶化計画を拡大し、収益を

こどもの医療費や給食費にあて、子育て世代の負担を軽くしてほしい。 

女性 20 代 六合 

もっと子育て世代の家庭の支援などを増やしてほしい。 女性 20 代 旧市内・大津 

夫婦２人で生活しています。長期間不妊治療をしてきましたが、共働きで一定

の収入があるため、補助を受けることができませんでした。これまでこどもを授

かることができず、多額な治療費はすべて自己負担です。島田市の子育てや

少子化対策への支援は耳にすることがありますが、私たちのような夫婦は恩恵

を受けることはありません。このような境遇の人に対しても島田に住み続けたい

女性 40 代 旧市内・大津 
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と思える市政を求めます。 

待機児童０と言われているが、娘の通っているこども園の預かり保育は希望者

全員、毎月希望日の 1/4 は断られている。働いていて止む終えない事情があ

るのにもかかわらず、断られるので、みんな大変困っている。１年以上同じ状

況が続いている。結局園に入れても、預かってもらえなければ意味がない。そ

ういう事をチェックして改善を促せる機関を作って欲しい。 

女性 40 代 旧市内・大津 

妊娠時の医療費保険適用、出産時費用全額補助。出産後サポート利用の

際、親の滞納金があると利用できないのはおかしいと思う。必要としているの

は出産した本人であり、世帯単位でのカウントはおかしい。 

女性 30 代 金谷 

人工授精についても助成金をもらえる事を後になって知りました。嬉しかった

ですが、時すでに遅く。難しいですが、子供が授かれずにいる夫婦（これから

への夫婦、若者達）への命の授かり方、奇跡を広げてほしいです。 

女性 40 代 金谷 

おび・りあにある「こども館」や「島田ゆめ・みらいパーク」はすごくいいなと思い

ました。こういった市の取組みに民間の会社を誘致したり民間の会社を巻き込

んでいければもっと良くなるのではないかなと思います。 

男性 30 代 旧市内・大津 

島田市が発展していくには、子供が住みやすい、子供を育てやすいまちにし

ていくことが重要だと思います。教育、保育にぜひ力を注いで下さい。 

女性 50 代 金谷 

放課後児童クラブの人数の拡充をお願いしたいです、保育園での待機児童

が減り、児童クラブの利用人数が増えるなか、３年生で出されてしまうのは、さ

すがに心配です。大好きな島田市。これからもっと魅力的なまちになると良い

と思います。 

女性 40 代 旧市内・大津 

子育て支援など頑張っているのはわかりますが、ずっと住んでいる方が優遇さ

れていて、引っ越してきた側からすると、すごく居心地が悪いのでなんとかして

欲しいと思います！ 

女性 30 代 六合 

２-２ 地域ぐるみの教育環境をつくる（学校支援・子供支援） 

北部地域の学校がなくなることが全て事後報告で許せない。廃校後の建物の

管理等自治会ではなく市で何とかしてほしい。 

男性 50 代 伊久身・大長 

２-３ 豊かな心を育む教育を進める（義務教育） 

小学校の支援級の増加に伴い、中学校の支援級が足りなくなるのでは、と心

配しています。今の小 1 の子供達が卒業するまでに早めに整えてほしいで

す。 

女性 40 代 旧市内・大津 

子供達の通学路をもう一度考えて欲しい。 女性 50 代 金谷 

就職を機にご縁があって島田市に移住してきましたが、とても住みやすいまち

だと感じています。子育て世代なので、市政に対する希望として、教育環境の

充実した街づくりに期待しています。日頃は育児サポートの手厚い島田市の

サービスに感謝しています。 

男性 30 代 六合 

コロナ渦で川崎市の修学旅行でよみうりランドを市が貸切にしたケースが紹介

されました。学校単位では貸切などの対応は難しいと思います。修学旅行に

限らず社会科見学などの子供たちにとって貴重な体験となる活動について市

としての提案を期待しています。 

男性 40 代 金谷 

中学生の子供がいます。いろんな事でお金がかかってとても大変です。子育

てのしやすい市にしてもらいたいです。給食費の無償化や制服や体育着をも

女性 40 代 六合 
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っと安くしてもらう、など子供達の為に何かしてほしいです。刺繍なんていらな

い！！ 

教育に携わる人材を増やしてほしいです。特別な支援を必要としている子ども

が多く、幼稚園、保育園、小学校などが本当に大変です。島田市をこれから

支えていく事になる子どもたちをしっかり育てていくことが大切であると思いま

す。 

女性 60 代 旧市内・大津 

小学校の合併などによる通学路を安全安心に整備して欲しい。 女性 40 代 旧市内・大津 

概ね満足していますが、子育て中のため、子どもの学力が気がかりです。志

太地区では、藤枝が教育熱心ですが島田は今ひとつとのイメージがあります。

IT 化も掛川のほうが早めにタブレット教育を始めていると聞いています。 

男性 40 代 旧市内・大津 

通学路に危険なブロック塀がたくさんある。もっと積極的に改善してもらえるよ

うに、広報に小さく補助金について載せるだけでなく、個々に呼びかけてほし

い。 

女性 40 代 旧市内・大津 

小中学校体育館の老朽化対策(学校の格差がひどい)を進めてほしい。 男性 50 代 初倉 

高校まで義務教育にしないと、このコロナで職を無くした家の子が学校に行け

ないのは損失につながる。 

女性 60 代 旧市内・大津 

２-４ 地域で学びの力を発揮する人材を育てる（社会教育）  

金谷図書館の自転車置き場を設計者に雨の日に見てほしい。 男性 80 歳以上 金谷 

図書館、夢づくり会館等の利用者が少ない。 女性 70 代 金谷 

２-５ 生涯スポーツを楽しむ人を増やす（スポーツ活動）  

ジムが少し高いかなと感じます。 男性 30 代 六合 

島田球場及びパルプ横井工場跡地に県大会などに使用できる競技場を作

る。 

男性 60 代 六合 

一般の方が利用出来るレジャープールを作ってもらいたい。 男性 50 代 旧市内・大津 

ローズアーナ（体育館）は距離がありすぎてなかなか行けないですね。 女性 70 代 六合 

家族や友人とスポーツを楽しめる場所を増やしてほしい。テニス場など予約が

とれない。 

女性 40 代 六合 

妻が中央体育館へバス利用でプールに行ってますが、毎回楽しそうにしてお

ります。 

男性 80 歳以上 旧市内・大津 

横井人工芝グランドの駐車場を増やしてほしい。宜しくお願いします。 女性 40 代 六合 

大井川のリバティを散歩していると草がたくさん生えているところがあります。

自然を残すことは大切かと思いますがきれいに整備してあると、散歩していて

気持ちが良いかなと想像しています。 

男性 30 代 六合 

リバティは本当にすばらしいコースだと思います。ただコースわきの雑草がい

やです。大変な事と思いますが、コースわきがキレイになれば、大井川を見た

リ大井川にかかる橋も景色の一つになると思います。 

男性 50 代 旧市内・大津 

３-１ 雇用の創出や新技術の導入により地域経済を発展させる（地域経済）  

高齢の方の支援は必要ですが、それよりもこれからの社会をつくる若い世代

に予算を使っていくことが大事。将来若い世代が出ていくのも、Ｕターンでもど

ってくるのも全ては市の責任であることは忘れないでもらいたい。 

男性 20 代 旧市内・大津 
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島田市に住んで 20 年の年数に成ります。ですが、子供は仕事がなく、東京で

仕事をしています。もっと誰でも仕事ができて安心して暮らすことができる市に

なればいいと思います。仕事がない市では、若い人が離れていってしまいま

す。 

女性 70 代 六合 

開業に対する支援があれば島田を盛り上げられると思います。 女性 20 代 旧市内・大津 

子供達が島田から離れて行く事を考え、新たな企業進出に力を入れて欲し

い。子供達に魅力のある市になって欲しい。 

男性 50 代 旧市内・大津 

３-２ 世界に誇れる技術を持った中小企業を育てる（工業）  

企業誘致して雇用の拡大をしてください。 男性 70 代 初倉 

魅力的な飲食店やレジャー施設、テナントなど誘致して欲しい。 男性 50 代 旧市内・大津 

企業誘致では、大企業等を誘致することによる雇用推進、人口増、企業連携

したブランディングを図ってはどうか。 

男性 30 代 旧市内・大津 

昔から地主が土地を提供してくれない為に川根町は工場など無いので働く場

所もなく発展していかないと思う。川根町の人間が生まれた場所で、他の場所

に出ないで何代も住む事が出来たらと思います。 

女性 70 代 川根 

３-３ 商店街や個店を支援し、地域のにぎわいを生み出す（商業）  

駅周辺の市街地以外の整備を進めて欲しい。 男性 50 代 初倉 

商店街に人がいない、週末になると大型デパートには人が大勢いるのに商店

街には活気がない。 

男性 40 代 伊久身・大長 

島田駅南口のところをもっと活性化して欲しい。食べ物屋などがない。 男性 30 代 旧市内・大津 

藤枝の様に、初倉にもっといろいろなお店が出来たらうれしいです。お茶は最

高においしいので、アピールポイントはすごくあると思う。 

男性 20 代 初倉 

本通りのシャッター街がゴーストタウンのようで何とかしたい。駅北から北進す

る通りあたりもチェーン店が目について首をかしげる。 

男性 50 代 旧市内・大津 

市内の活性がほしい（シャッター通りになっている）。 女性 70 代 初倉 

金谷地区には飲食店が少ないので、安くておいしいお店を運営していただけ

ると友達（県外在住の人）が来てくれた時に連れていけるので是非お願いした

い。 

女性 50 代 金谷 

駅前の通り等、活気があまりないので、島田市全体をもっと活気あふれる市に

していただきたいです。 

女性 30 代 旧市内・大津 

お茶を含め、農業従事者は（災害等）何かと支援がありますが、小規模商店

は、何も援助がなくシャッター商店街になり、税金ばかりむしり取る。なんの未

来もありません。 

女性 70 代 金谷 

街中に核となる商業施設が無い事が人の流れを止めており、商店街の再構

築は難しいと思う。 

女性 60 代 六合 

本通りがもう少し活性化してほしいです。 女性 70 代 六合 

JR の駅があるが、駅周辺～旧１号線付近のさびれた感が拭えない。市街地周

辺の道路整備ではボコボコしている道が多い、照明の整備では照明の数が少

なく暗い、景観の整備では本通りのシャッター商店街の改善等、人を呼び込

む為には、きれいで活気のある市街地への改善に期待します。 

男性 40 代 旧市内・大津 
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門出は魅力が無く失敗だと思う。新東名 IC を生かしショッピングモール、アウ

トレットを建設していれば、それなりの経済効果が見込めたと思う。 

男性 30 代 金谷 

市街（本通り）の活性化について、昔の様に歩いて買物ができる人通りの多い

場所になって欲しい。蓬莱橋にキッチンカー等置いて軽食できる場所があっ

てもいいと思う。お茶だけの販売では魅力がない。東海パルプ工場（横井）跡

地はどうするのか。 

男性 60 代 旧市内・大津 

島田市といえば、主だった商業施設がアピタくらいしかなく、大型商業施設に

行くとすれば磐田や静岡まで行くしかありません。コロナ禍で厳しい状況なの

は重々承知しておりますが、今後、またアウトレットなどの計画が立った際は大

型商業施設を選択肢の１つにしていただきたいです。 

女性 20 代 六合 

東名付近に大型ショッピングモールを作って下さい。 男性 50 代 金谷 

アウトレット、スタバ、コストコ、IKEA など、若者がうれしい商業施設がほしいで

す。 

女性 20 代 六合 

島田市内にスターバックスコーヒーを誘致してほしいです。 女性 10 代 旧市内・大津 

新しい感覚で商売するように商工会が努力する。 女性 70 代 旧市内・大津 

島田市駅付近の活性化が必要、客観的にみても降りてみたい駅でないと思

う。 

男性 40 代 旧市内・大津 

島田市街地（商店街）にもっとにぎわいがあればと思います。（現在はコロナで

すが、収束後）。金谷地区にも、にぎわいの拠点が（市民、観光客ともに）でき

てほしい。（門出は成果があり、さらに発展してほしいです。） 

女性 50 代 金谷 

スーパーや飲食店が少ないと感じます。 男性 20 代 六合 

日常生活を送るには静かで住み良い土地だと思いますが、商売していくには

少々難しい。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

商店街がもっと栄えるような対策。人が集うことをもっと増やして楽しめるまち。

子供達の楽しむ事。老人の一人の方への見まもりを増やしていってほしい。 

女性 50 代 旧市内・大津 

島田市にもスタバがほしい。 女性 20 代 旧市内・大津 

商店街に活気がほしいです。バス（特に土日）が少なすぎるので高齢者の外

出に不便ですが、市の LINE は使いやすいし、とても良いです 

女性 50 代 旧市内・大津 

商業施設が少なすぎる為、増やしてほしい（特にスターバックス）。 女性 20 代 旧市内・大津 

島田市で遊ぶ場所が非常に少ない。コンパクト化を踏まえて、本通り(龍月堂

周辺)のシャッター街を再開発したらどうか。 

男性 20 代 旧市内・大津 

農業地域のせいか地域に商店が少ない。近所に食事ができる店が欲しい。 男性 20 代 六合 

お茶の事ばかりでなく、他からの商業の斡旋についても力を入れて欲しい。 女性 60 代 初倉 

金谷は発展から取り残されていると感じる。5 年、10 年で少しでも店ができたり

して活気がでてほしい。 

男性 30 代 金谷 

島田駅周辺の活性化を望みます。 女性 50 代 旧市内・大津 

シャッター通りのシャッターに学校の美術部等に絵を書くコンテストをやっても

らって、閉っていても楽しめるシャッター通りにする。みすぼらしい（危険な）ア

ーケードは取ってしまってスッキリさせる。がたつきのある歩道のブロックタイル

はベビーカー、シニアの押し車には歩きずらいので、撤去し、フラットな舗装に

する。 

－ 20 代 旧市内・大津 
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島田市の LINE はとても良いと思います。コロナ情報など他市の人も島田市の

LINE でチェックしていて島田市はすごいネと言ってくれています。クーポンも

大盛況でした。ただこの資金はどこからでているのかとても気になります。 

女性 50 代 旧市内・大津 

LINE でお店のクーポンを復活して定期的に利用したいし、新しい店を発見で

きる。 

女性 30 代 六合 

島田のラインでクーポンはとても良いが市外からの利用が多く市民が迷惑して

いる。予約がとれない、利用は市民限定にしてほしい。 

女性 50 代 旧市内・大津 

島田市の LINE はとてもよいと思います。そこから市民が意見できるようになっ

たり、問題解決の糸口を見つけることができるようになったら嬉しいです。LINE

クーポンは市外の人も使えましたが市民の税金であるならば市内のみにして

ほしいです。LINE を使ってないお年寄りはかわいそうですよね。 

女性 30 代 旧市内・大津 

LINE クーポンなど利用させてもらいました。また利用したいです。また今後も

子育て支援に更に力を入れてもらいたいです。子供たちが島田で活き活きと

成長できる未来であってほしいです。 

女性 30 代 金谷 

ラインのクーポンの買い物はとても楽しかったです。 女性 60 代 伊久身・大長 

LINE クーポンはいい提案だったと思います。次回開催に期待します。 男性 40 代 旧市内・大津 

コロナ対策はしっかりしていると思います。LINE クーポンや Paypay は良い提

案だったと思います。 

女性 30 代 旧市内・大津 

新幹線が止まる駅ができればいいと思っています。島田駅周辺が特にさびれ

ていて、活気がないのが他の市との違いを感じます。 

男性 30 代 旧市内・大津 

３-４ 地域の特色を生かした農林業を進める（農業・林業）  

アンケート内に「お茶」の項目が無いのが気になった。茶業の発展や使わなく

なった茶畑の活用なども考えてほしい。 

女性 20 代 金谷 

農業振興地域であるが雑草が生い茂り非常に見た目が悪い。 男性 80 歳以上 金谷 

島田市の地産地消を進める活動をして下さい。地元の美味しいお米を食べたい。 男性 60 代 旧市内・大津 

富士山静岡空港周辺の高台敷地を活かして、蜜のとれるアカシア（ミモザ）や

他の低木花木や、レンゲを植栽して、ミツバチを飼い、ハチミツを特産にして

富士山ぐるり空めぐり旅を企画できたら良いと考えています。 

女性 70 代 金谷 

コロナで大変なのは飲食店だと思います。でも島田市の産業でも有る茶業が

大変な時期を迎えています。もっと茶農家にも支援、補助等を切に願います。 

男性 60 代 金谷 

私の住んでいる地域は農業が盛んで、一見”緑豊かでいい所”なのですが、

農薬の散布が多く、家と農地が隣接しているため洗濯干しや子どもの散歩な

ど、生活面でとても気を使います。道路わきに生えている草にも皆除草剤をま

いているので、子どもを安心して遊ばせることができません。農薬と、子どもの

発達障害の関係なども本で読み、心配しています。なかなか難しい問題です

が、有機農業を推進したり、市として何か取り組んでいただけないか、環境の

為にぜひ考えてほしい。 

女性 30 代 伊久身・大長 

３-５ 人と地域の魅力を伝える観光施策を進める（観光）  

マラソン大会（リバティーマラソン）の参加費が高いわりに参加賞が「マスク」と

は、非常に残念でした。 

男性 40 代 旧市内・大津 

観光の情報発信は、どこからどこにしているのか気になります。 女性 40 代 金谷 



 

128 

意見 性別 年齢 地区 

友人が県外や国外から来ても見どころがなく、市外へ行く事がほとんどであ

り、観光スポットがほしい。せっかくのお茶畑も荒地になっていたのを見ると、

魅力あるまちづくりの必要性を感じる。 

女性 30 代 金谷 

観光スポットが中途半端で（川越、蓬莱橋、博物館、カドデ、帯通りなど）魅力

に欠けると思う。１日島田で過せる様な感じにしたほうが良いと思う。 

男性 40 代 旧市内・大津 

鵜山七曲（大井川）を中心とした観光開発（ハイキングコース、公園化、キャン

プ場等）、野守の池を中心とした観光開発（33 観音菩薩を巡るハイキングコー

ス等）をしてほしい。 

男性 80 歳以上 川根 

市外の人が休日に島田市に遊びに来たいと思えるような所を増やしてほしい。 女性 40 代 六合 

お願いです。大井川鉄道に支援していただけないでしょうか？本当に SL って

貴重なんです。壊れてからじゃ遅いんです。島田市で SL が走っているのは奇

跡。本当に本当に大切にしてほしいです。島田市をみんなで盛り上げましょ

う。お願いします。島田市の大切な財産です。お願いします。 

女性 20 代 金谷 

Sexy Zone の松島君がライブで蓬莱橋の話をした次の日とても多くのファンが

そこをおとずれました。ただ駅から少し遠いので無料シャトルバス等あるととて

もよかったと思います。ぜひ松島君をよろしくおねがいします。 

女性 40 代 旧市内・大津 

観光では、点と点での観光活性ではなく面での観光地化を目指してほしい。 男性 30 代 旧市内・大津 

蓬莱橋の近くでイベント(軽トラ市 フリーマーケットなど)を開催して欲しい。 男性 50 代 旧市内・大津 

地域の活性化をする意味でバイパスのインター周りに土産店や特産物など販

売するエリアを作り移動途中に寄ってもらうようにしたらどうか？道の駅に近い

感じで作って色々なイベントで集客すればいいと思う。 

男性 50 代 六合 

コロナの影響もありましたが、再度、お茶の郷、SL、金中跡地の活用、金谷駅

周辺の再開発など、金谷地区も発展させてほしい。 

女性 40 代 金谷 

観光客への道路案内がわかりにくい。交差点の真ん中で停車したり、通り過ぎ

て後退したりが毎回です。案内板の数を増やす、大きくする、見やすくするな

どしてほしいです。毎日知らない人がＵターンに入ってきて迷惑してます。 

女性 40 代 旧市内・大津 

現在の市政活動を支持しています。観光なども利用して、ふるさと納税の返礼

品を拡充させ、市の財政を豊かにしてほしい。 

男性 40 代 金谷 

家山駅前の足湯を是非復活させて下さい。 女性 70 代 川根 

４-１ 地球環境の保全に貢献する（新エネルギー・再生可能エネルギー・低炭素社会・資源循環型社会）  

田代環境プラザにゴールデンウィークに処理に行った時、見た目 50 ㎏以内の

時、計量せず、そのままトラックに積んだことはスムーズにできてすばらしい事

だと思いました。 

男性 60 代 伊久身・大長 

現在勤め先(市内）では、ゴミの分別が始まりました。事業所が先行していると

聞いていますが、なかなか全員が把握して徹底するのが難しいんだなと感じ

てます。家庭から出るゴミ(分別）の件もいつ頃からスタートしてどうしたら良い

のかなど具体的な情報発信をされたらどうかなと思います。 

女性 50 代 六合 

2023 年に新しく市役所ができたら、屋根に太陽光パネルを設置して、電気自

動車の充電もできるＥＶ充電スタンドも設置し、エネルギーの地産地消を計っ

てもらいたい。 

女性 70 代 六合 

原発、リニア等市には益はなく害があるもので困る。 男性 70 代 六合 
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ほんまでっか TV で有名な武田邦彦先生の動画を拝見しますと、そもそも温暖

化はウソであり、いまの高性能炉になってからはゴミの分別はあまり意味がな

く、特にペットボトルゴミは再利用不可能で燃やしている自治体が多く、一時

騒がれたダイオキシンは、今は無害であることが判明したと解説しています。

TV の情報は誘導的で、スポンサーの利益になることを意図的に流しているの

で、そうしたものを前提に置いて市政の基本政策を作ることは、良い結果を産

まないと思います。とはいえ、TV で市民の意識は作られてしまっているので、

そこから外れることを市政に反映することは難しいのだとは思いますが…。そこ

を一歩越えた有権者や市職員、政治家の勉強をする場の創設があると良い

のではないかと思いますが。 

男性 30 代 六合 

４-２ みどり豊かな自然を守り育む（農地保全・森林環境・緑化活動）  

これだけ自然に恵まれ、茶畑に囲まれ、気候にも恵まれ「天国風景」の島田市

です。環境への取り組みが大きく進む事をお願いしたいと思います。 

男性 30 代 金谷 

自然を大切にしたまちづくりを進めてほしい。（工場誘致は時代にそぐわない

ように感じる） 

男性 80 歳以上 金谷 

４-３ 水資源と水環境を守る（水環境）  

リニアの工事は、自然破壊で反対です。山登りで南アルプスに行きましたが、

大自然に感動したものです。静岡県の誇れる景色です。 

女性 70 代 金谷 

リニア中央新幹線は必要ないと思います。自然がこわれたら元通りにならな

い。自然をこわしてまでいらない。 

男性 40 代 六合 

大井川の水に関して、反対しているだけでなく、どうすれば大井川に水が戻る

か、戻す方法を検討することも大事ではないですか？（山梨側からバイパスを

作り静岡側に戻すとか資金は JR にまかせれば良い）。工期の遅れが原因で、

困る島田の企業もあると思う。 

男性 50 代 旧市内・大津 

大井川は命の水です。JR の充分な説明を求めます。 男性 70 代 初倉 

大井川の水問題は大変気になります。子どもの頃、大井川の水がなくなり、井

戸が枯れて大変な思いをしたことがあります。 

女性 70 代 旧市内・大津 

リニアの水問題について、市役所の人はもっと勉強をしてもらいたい。島田市

内に水に困っている人が何人いるのか。データがあるのか。他の県の人に比

して、水を無駄に使っている島田人だよ。市と市の役人はもっと勉強せよ。何

の疑問も持たないのか。 

男性 60 代 六合 

佐賀の町で、九州新幹線による地下水の枯かつがあるとの報道を見た。お

茶・大井川の沿岸の向上は大井川の水あってだと思う。補償金なんて何の役

にも立たない。水は絶対に守ってほしい。 

男性 30 代 旧市内・大津 

４-４ 住みよい生活環境をつくる（住宅・防犯・公共交通・交通安全・消費生活・男女共同参画・人権） 

コミュニティバスが廃止されたのは非常に残念。 女性 60 代 伊久身・大長 

公共交通機関を利用したいが、最寄り駅まで遠いので、利用しにくい。また、

日中の本数が少ない為、利用するのに不便である。 

女性 70 代 金谷 

お出かけバスについて、「近くを通っているのに乗れない」と言う声を聞きま

す。また「乗降場所まで歩くのがたいへん」とも聞きます。もう少し、すみずみま

でまわれるような路線ができればと思います。 

女性 60 代 金谷 
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住みやすいが町に活気がない。公共交通機関が少ないので車なしでは生活

できない。 

女性 50 代 旧市内・大津 

コミュニティバスのコースを住宅地が多い所に通して欲しい。 女性 50 代 金谷 

バスがあまり走っていないため不便なのでせめて１時間に１本はほしいです。

アピタとかほしい物がなく静岡に買い物にいきます。充実させてください。 

女性 40 代 旧市内・大津 

東町の人口は増えてますが、スーパーが少なく車が無いと大変です。川根本

町の福祉バス（おでかけ号）などのような足回りを充実してほしいです。 

女性 50 代 六合 

免許返納を年末にします。安くて市内へ出かけられるような乗り合いワゴン車み

たいなものが欲しいです。現在、杖をついて歩行しておりますが完全な障害者

にはあたりません。安く市役所、医療センター銀行アピタへ行けるような午前・

午後２時～３時間に１本でもあれば、すごく便利です。ぜひ計画して下さい。 

女性 70 代 六合 

六合の駅から町に行くのに交通の便が無いのでタクシーで行っていますが、

何か良い工夫はないものでしょうか。 

女性 80 歳以上 六合 

コミュニティバスのバス停留所（人の乗降の際、他の車のジャマになっている）

スペースを確保してほしい。 

男性 50 代 川根 

相賀線コミバス北中での小→中型へののりかえ意味がわからない。山間部の

要望にも答えてほしい。観光や街中、人々の多いところばかりで、ないがしろ

にされている感がある。 

男性 50 代 伊久身・大長 

今後、高齢化が進む中、交通手段を不安に感じます。コミュニティバスの様な

タクシーがあるといいと思います。災害や事故で島田川根線が通れなくなると

困ります。 

女性 60 代 伊久身・大長 

高齢者の立場から、バス路線が以前より変わり、例えば市民病院に行く直行

バスがなくなり、駅前での乗り換えが不便なので、タクシーを使うしかないこと

が困っています。 

女性 80 歳以上 六合 

市内循環バスの路線を多くする事と採算抜きで 1 日中走らせてほしい。（脱炭

素、老人の免許証返納、市民交流の場を増やす為にも） 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

市の財政、人口減等で、バス本数が減っていくのはわかりますが、高齢で車

が乗れなくなった時、バスを使用しなければなりません。本数をできるだけ減ら

さない様にしていただきたい。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

今は亡き母が12年程前、市民病院に入院中、仕事帰りに何日も面会する時、

市バスが島田駅から行き帰りとても不便で困りました。地元の企業、商工会、コ

ミュニティーらが相互協力して、市バス路線を便利に、復活・元気にして、高齢

者も子どもも利用できるように要望いたします。 

男性 60 代 金谷 

バスがどんどん減ってきたので、利用しようとしても時間があわない。特に空港

行きは、停まるところを増やしてほしい。 

女性 30 代 初倉 

老人のために色々な教室や催し（社会福祉センター）があっても乗物（バスな

ど）がないため出席出来ない。交通の便が悪いと思います。 

女性 70 代 伊久身・大長 

高齢化社会に対して市内バスの充実させてほしい。 男性 50 代 六合 

公共交通機関が足りないと思われるので、市内循環バスをもっと増やして欲しい。 男性 50 代 旧市内・大津 

公共交通についてですが、初倉中河地区（はばたき橋）の近くにバスが通る

様にしてほしい。（島田駅周辺の買物、市役所、市民病院等に用事がある時

に今の状況では大変不便な日々を送っていますので） 

女性 80 歳以上 初倉 
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公共交通機関が利用出来るために、大型のバスではなくてもいいので停まる

所を増やしてほしい。 

女性 70 代 金谷 

コミュニティバスが通ってくれたら買い物が楽です。 女性 80 歳以上 六合 

駅の駐輪場の改善について、値段が高い。周辺で車の駐車場は 200 円でほ

とんど変わらない。キャッシュレスにしてもらいたい。又は回数券。有料という時

点でそもそも本気で公共交通機関に誘導する気があるのか疑わしい。他の支

出を削っても無料化出来ないか？ 

男性 50 代 旧市内・大津 

空家の再利用の推進。 女性 60 代 六合 

空地の所有者に土地の管理を徹底させて欲しい。 女性 50 代 金谷 

空家対策として税金、家賃の補助をして明るいまち作りをする。 女性 70 代 旧市内・大津 

市内を歩くと"売地""空き家"が急に増してきた感じがする 男性 70 代 旧市内・大津 

古民家リノベーションをしようと考えているが、それに関する情報や助成がない

又は少ないと感じる。一件一件抱えている悩みが違うので気軽に相談できる

窓口があったり、優良な工務店等を紹介していただけるとうれしい。今ある古

民家をうまく活用できるとエコにもつながるし島田市の活性化にもつながると思

う。 

女性 30 代 旧市内・大津 

能力、体力、気力のある女性が社会進出するのは良いとして「女性の社会進

出」をただ進めている時点でバカにしている。男女でできる事に差が出るのは

当然、適材適所で一人の人間として男も女も見るべきではないか。 

女性 40 代 金谷 

ゴミの集積場所が汚れている。地区でバラバラな集積になっている為しっかり

行政指導をしていただきたい。ゴミカレンダーを個々にくばっているが内容を

見ていない人が多くルールが守れていない。きれいな町はゴミが散乱したりや

汚れた川にはならない。足元をもっと見直してほしい。 

女性 50 代 六合 

ごみ出し場の整備を市としてしっかりして欲しい。カラスなどに荒らされないよう

なボックスを設置して欲しい。 

男性 50 代 旧市内・大津 

５-１ 培われた歴史・文化で地域への理解と愛着を深める（歴史・文化）  

芸術的な活動は、確かになくても肉体的には生きられますが「心」が死んでし

まいます。人々の何か「心」の支えになるものを、生涯学習と関連づけながら、

創出していただければと思います。個人的には、具体案として、音楽ホール

（市民文化会館）の再建を望みます。できれば大規模のものがいいですが、

様々なイベントに対応できるとなお良いでしょう。（オーケストラ、吹奏楽、バレ

エ等、クラシック分野がもちろん、よりポピュラーなライブ等のイベントもできると

なおよい）。なぜなら、このような大きな文化的財産があるというだけで、自然と

人の流れができる、と考えるからです。静岡県ですと、この点では浜松市がよ

い先行例となるでしょう。 

男性 20 代 旧市内・大津 

テレビで中山道や東海道の道沿いの様子をやるとよく見ます。歴史を大事に

し、建築物 自然を生かし町の特長を出して人々が楽しく仕事をし、生活して

いる様子を見るといいなあと思います。島田ももっと歴史を大事にした町作り、

人々の活動（仕事を含めて）を広げて、にぎやかな街になって欲しいと思いま

す。 

女性 70 代 旧市内・大津 

市民会館を廃止したが、同等の建物を建てるべきだと思う。文化の発信が無く

なったと思う。 

男性 60 代 旧市内・大津 
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市民会館の建設の是非お願いします。「木の町島田」を前面に出す様な木材

を利用した素敵な建物に良質な音楽、芸術、アーティストの講演などで市外

県外からお客様をよび町中の商店街に活気を取り戻してほしいです。 

女性 60 代 旧市内・大津 

市民会館を早急に整備してほしい。文化芸術を広めてほしい。 男性 40 代 旧市内・大津 

島田市特有の文化芸能、まつり等の継承に力を入れてほしい。文化は一度途

切れると復活できなくなる。 

男性 70 代 旧市内・大津 

島田博物館を市内中心部に移転。 女性 80 歳以上 旧市内・大津 

芸術に関する大人数の集まる施設が無い。 男性 60 代 旧市内・大津 

当市には、島田の歴史文化を伝える貴重な石碑等で剥落等が進んでいる物

もあります。このまま放置すると永久に無くなってしまうと思われます。もっと歴

史資源を大切にして頂きたいと思います。 

男性 70 代 伊久身・大長 

市民会館に代わる施設が無い。焼津文化会館の催しのように、クラシック～邦

楽～お笑いまで幅広く市内で体験できるのはうらやましい。 

女性 50 代 旧市内・大津 

社会が疲弊している時、その後に活性するには文化活動とスポーツ等が必須

と考えております。商業主義に頼る事の無い、アカデミックな行政をお願い申

し上げます。 

男性 70 代 旧市内・大津 

娘が吹奏楽をやっていたこともあり、市民会館には大変お世話になりました。

是非またつくってほしいです。 

女性 50 代 旧市内・大津 

市民文化会館はいつ再建されるのでしょうか。学生の吹奏楽部が大きなホー

ルで演奏できる機会がなくなっていることが残念です。 

女性 20 代 川根 

市民会館の建設の予定はありますか。おおるりホール、音楽広場などで規模

が果たせているでしょうか。 

女性 50 代 六合 

駅周辺に文化会館を建てる又は公園を整備しイベント広場の充実。 － 20 代 旧市内・大津 

５-２ 島田を知り、好きになってもらう（情報発信・シティプロモーション）  

役所の皆さんそれぞれの担当で市民の為にありがとうございます。具体的に

はわかりませんが、もっともっと島田の魅力を見つけアピールして頂き、自分

達も誇れるようになりたいです。 

男性 40 代 旧市内・大津 

一市民として、島田市緑茶化計画は何をしているのかわからない。わかりやす

く説明して欲しい。 

男性 70 代 六合 

５-３ 人との連携・交流が生まれる地域をつくる（移住・国際交流・多世代交流） 

いつも安心して生活しています。結婚と夫の異動により、たまたま住む事に決

めた島田市ですが、街がコンパクトなこと、ちょっと足を伸ばせば海も山も川も

ある。子供を育てるにはとても良い所だなと思っています！島田で生まれて育

ってきた友人達はこの島田の良さにあまりピンときてないようですが。もっとこの

良さが広がって移住してくれる人が増えると良いです！ 

女性 40 代 旧市内・大津 

藤枝市の様に受け入れる体制をもっと作った方がいいと思います。島田市は

閉鎖的な所があると思います。（転入してきたからわかったこと） 

女性 40 代 六合 

長年住んでいる人に対して新しく住まわれる事になった方は、あまり垣根を作

らず、安心してゆったりと住んでほしいと思います。長年ずっと住んでる人は農

家の方が多く、そうでなくてもゆったりしているので仲良くなれると思います。仲

良くなりたい、親切にしてやりたい（野菜などもよかったらあげたい）などいろい

女性 70 代 六合 
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ろ心ふくらませている人が多いと思います。 

道路改良工事で自宅前の泥水悪臭は少し改善しありがたく思う。アンケートを

書くことで伝えられて感謝します。 

女性 60 代 旧市内・大津 

金谷高校から、新東名までの道路が酷すぎる。市長さん一度走ってみて下さい。 男性 30 代 金谷 

市営球場の周り、公園に行く道、足場が悪く緊急の集会場でもあるし、他県の

人達も野球で多く集まる所でもあまりに悪く美化に関心を持っていただきたく

思います。 

男性 50 代 旧市内・大津 

道路の路肩に草が多くて、散歩などで歩きにくい。他の市町はもっときれいで

除草されている。 

女性 70 代 初倉 

島田バイパスとかバイパス側道、草がおいしげり、歩くのも草が体に当たり、中

央寄りを歩くようになる。木も大木となってしまっている。バイパスの両側も同じ

こと。公衆電話さえも見えなくなっている。これは何とかきれいにできないもの

ですかね。 

女性 70 代 旧市内・大津 

六合地区に住んでいるが、周りは年寄りの一人暮らしや老夫婦が多い。草取

りや川ざらいなど毎年やっているが若い人が少なく大変になっている。市の職

員で対応してほしい。そのためにいくらか徴収しても出す人は多いと思う。 

男性 50 代 六合 

家の前の川沿いの草取りを隣家が離れている為 20m 近くとらなくてはなりませ

ん。40 年以上とっておりますが、年を重ねることでいつまでとれるかどうか自信

がありません。市では事業主に任せてあるというお話をうかがったことがありま

す。実際はどうなっているのでしょうか？町内・場所・事業主によって差がある

ように思えます。 

女性 60 代 旧市内・大津 

駅近辺の歩道をもっと通りやすくしてほしい。ベビーカーや車イスの方がよくハ

マってしまっていたりして、何度も助けた事がある。 

女性 30 代 旧市内・大津 

初倉地区に公園が少ないので増やしてほしい。 女性 40 代 初倉 

街灯の数が少なく夜のウォーキング、自転車の通行が危ない。 女性 70 代 金谷 

道路の整備をこまめにしてほしい。走りにくいと感じる。 男性 20 代 初倉 

大井川橋（島田駅側）の信号機の渋滞が激しい為、河川敷側の青信号の時

間を延長してほしい。また、あいネットホール金谷の交差点の信号を感応式に

変更するなど、交通量の少ない所は、感応式にして頂きたい。 

男性 20 代 旧市内・大津 

家の周りの通学路が危険なのでどう手続きをしたら良いか聞きに行っただけな

のに、「あなた一人の意見じゃ動きませんよ！！」と最初から嫌な言い方をされ

て気分が悪かった。市民の声を聞いて、必要かどうかや周りの住民に聞いたり

するのは、市の職員にやってもらいたい。せっかく言っても、大変な手続きなら

「まあいいや」となってしまう。子ども達に何かあってからでは遅いのに…。 

男性 30 代 初倉 

子育て中につき駅南地域の公園のなさには不便を感じており、SL 公園の駐

車場の少なさも気になります。 

女性 40 代 旧市内・大津 

公共下水道の将来的廃止（合併浄化槽の推進）。 女性 60 代 六合 

住宅が増加しているのに対して上水道が完備されていない。家を建てた時、

水道の管を引くのに多額の費用がかかった。 

男性 70 代 六合 

金谷東町の茶子ちゃんの人形のある所の交通整備をして欲しい。 女性 50 代 金谷 

金谷小学校の交差点に右折車線を作ってほしい。（前方に右折車がいると直

進、左折する時に進路を塞がれることが多い。朝の通勤時に右折車が２、３台と

女性 20 代 金谷 
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続くと信号待ちが長くなる。右車線を作ったら、少しは混雑が緩和されると思う） 

駐車場もあり、日かげも少しあるような公園をもう少し作ってみてはどうか。夢

みらいパークはすごく良い場所だと思いますが、日かげがなく夏は少し厳しい

です。大人が楽しめる公園や河川敷をもう少し充実するなど、コロナで精神的

に困っている様に感じます。自然に触れることで大人も子どもも少し開放され

るのではと思います。 

女性 40 代 旧市内・大津 

下水道が完備していない地域に大井川の水を通してほしい。（排水路に通年

水を流す） 

女性 70 代 旧市内・大津 

島田市内の道があちこち悪すぎる。（本通りもところどころ補修してある感じで

やるんだったら全部やってほしい）走る場所を選びながら走らなければならな

い道ばかりです。島田は道が悪いというイメージがついてしまう。 

女性 50 代 旧市内・大津 

東光寺谷川、大津谷川等に金谷の童子沢に類似した子供達の遊び場を作れ

ないか。ボート遊びも安全なら。天徳寺の近くで川ガラス、カワセミなど利用で

きないか。 

男性 70 代 六合 

小さな公園はありますが、大きな公園もほしい。 男性 60 代 旧市内・大津 

住まいの地域環境と道路の整備をしてほしい。住みやすいまちにしたい。 女性 40 代 旧市内・大津 

初倉地区には公園がない。眺望を利用した場所にあれば良いと思います。 女性 40 代 初倉 

毎日の通勤で、道路（管轄がどこか不明ですが）の舗装の欠損で大きな穴が

あいていて、危険です。どこへ申し出たら良いのでしょうか？また、島田駅線

路下を南北に通ずる道路？内の清掃は以前有志の方々が行ってくださって

いましたが、あそこの管理は JR なのでしょうか？ 

女性 50 代 旧市内・大津 

公務員だけが特別優遇されている。市議の自宅周辺道路ばかり整備されている。 女性 30 代 旧市内・大津 

通勤でよく、旗指インターを利用（下り線）するが、向谷インターと比べて、ポイ

捨てしてあるゴミが沢山あり毎朝イヤな気持ちになります。看板を立ててくれて

ありますが、効果がないようです。カメラをつけたりして、警察はそういった方も

取り締まってほしいです。田子重の横断歩道の横で、パトカーが時々見張っ

て止まっていますが、道が狭いのでそこに止められては迷惑です。 

女性 40 代 旧市内・大津 

島田の県道 381 号線の二宮仏壇の所の「島田市若松町」の交差点から三ッ合

へ行く時に、交通量が多いわりに、矢印信号がなく、危険。学生も多く、自動

車や歩行者が歩くと、ぶつかりそうになる気がしてあぶない。すぐに、赤に変

わってしまうため、運転手も急いでしまう。矢印信号をつくってほしい。子供の

通学路になっているので、心配です。 

女性 40 代 旧市内・大津 

大井川の鉄橋の金谷側の一部の塗装が終っていないのはなぜか理由が知り

たい。市民病院からばらの丘公園へ向かう道の整備が途中で止まってしまっ

ている感じ。（他にも途中で工事が進んでいないところがある） 

男性 50 代 旧市内・大津 

新しく道路を作ったとき前にあった道が行き止まりになったりしないように。（吉

田町の IC 付近や吉田公園のように遠まわりにならないように整備して欲しい） 

男性 50 代 旧市内・大津 

藤枝市の蓮華寺池公園や吉田公園のようなペットと一緒にお散歩出来るよう

な公園を作って欲しい。 

女性 50 代 六合 

山間地のインフラ、特に水道の問題、高齢化に伴い管理が大変です。簡易水

道でない地区が多いから市でももう少し人口の少ない地区に目を向けてもら

いたい。家山地区の若者住宅の年齢制限、ある年齢になると立ち退かなくて

はならない。近くに受け皿のような住宅等を探してもらったら人口流出に歯止

男性 70 代 川根 
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めがかかると思う。 

凸凹道路の補修を速やかして欲しい。その際の申請を単純化希望。交通量

が非常に多い道路(特にタクシー)では、雨の日の泥水跳ねで迷惑していると

訴えても写真か動画を持参してくれと言われ取り合ってもらえない。雨の日に

写真撮影の為だけに車に泥水を跳ねられるのを待ってるなんてできない。 

女性 40 代 旧市内・大津 

まちの活性化のためにいろいろしてくださり感謝しています。金谷は山が多い

ですが少しさっぱりできれば嬉しいです。といっても何かを作るのではありませ

ん。むつかしいことだと思います。道路、線路など草が多くがっかりさせられる

ことがあります。 

女性 60 代 金谷 

初倉地区の公園の遊具も新しくしてもらいたい。 女性 40 代 初倉 

道路と自宅の庭の区別がつかない人が植木等を植えて通行の妨げになる。

桜の木の枝で車が傷つくことや枝があぶない時が多々あります。公園内に植

木が多いが、なぜかなと考えてしまいます。 

女性 70 代 初倉 

６-２ 地域と地域の活発な交流を支える道をつくる（幹線道路） 

島田市から川根方面トンネルが多い為に自転車で通るとあじけない。トンネル

を通らない旧道の整備をしてほしい。笹間ダム湖のボート・キャンプ等も誘客

につながると思います。 

女性 60 代 金谷 

大長地区に住んでいて市街地への道が一本なので、事故及び災害が起きる

と不通になってします。何とかしてもらいたい。 

女性 40 代 伊久身・大長 

国道 473 号線（特に抜里～石風呂間）の拡幅及び改修をしてほしい。 男性 80 歳以上 川根 

六合小（東西道）の前が歩道工事途中ですが、六合駅に向かうＴ字交差点信

号機の所は、右折車線は出来ますか？見た感じ出来そうもないみたいです

が、特に雨の日、駅への送迎車、通勤車、小中学生の通学で大渋滞が発生し

ていて、右折車両がいると一回に行ける車台が少ない。駅に向かう右折車線

ができるだけでも渋滞緩和になると思います。 

女性 40 代 六合 

島田岡部線の道路を拡幅してほしい。 男性 20 代 旧市内・大津 

バイパスの渋滞解消をしてほしい。 男性 60 代 旧市内・大津 

バイパス道路を広くしてほしい。企業や学校を誘致したり、観光をより発展させ

たりするには交通は不可欠。現時点でも、かなり渋滞が起きているので、なん

とかしてほしいと感じる。 

女性 20 代 金谷 

踏切の渋滞をなくしてほしい。早くバイパスを片側二車線にしてほしい。 女性 30 代 六合 

島田バイパスの早期 4 車線化を進めてほしい。交差点の右折矢印の無い所

の設置（交通量が多い所に無いところがある）。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

川根は桜がきれいな町です。ここ数年、桜の木がいたんだり、老木化してきて

います。このまま、桜の木が少なくなってしまわないか心配です。 

女性 50 代 川根 

６-３ 便利で魅力あるまちの拠点をつくる（都市計画） 

静岡空港の近くに大型商業施設があったらいいと思う。 男性 50 代 旧市内・大津 

旧金中跡地は常に人が存在するように、ホテルの建設をしてほしい。堂ケ谷

から、空港まで直線の道路建設をして、高齢者でもできる 30 レーンほどのボ

ーリング場などをつくってほしい。金谷は、食事するところがないと言われるの

で、レストランを併設したホテルをつくってほしい。 

男性 70 代 金谷 
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空港周辺にもっと人が集まるような施設がほしいです。それと、子供達が楽し

める公園、プール等、大人も楽しめる様な公園。不便な初倉地区をもっと活性

化してほしいです。 

女性 60 代 初倉 

空港や高速道路の IＣがあるのに市の活性化に生かされていない。  男性 60 代 初倉 

空港周辺がもう少し栄えるといいと思います。 女性 30 代 初倉 

「空港を利用した観光を」と言っているが目玉がないし、交通機関も発達して

いない。金谷の古い町並みを利用したまちづくり、SL、川越遺跡、博物館（も

っとメジャーなものを取り入れてほしい）等、もっと徹底して遊びに来たら困らな

いサービス、施設が欲しい。県の事業ですが、静岡空港のあり方も見直すべ

き。空港周辺も土地は安いだろうから、物流地点として充実させられないか？ 

女性 40 代 旧市内・大津 

新幹線の駅が欲しい。 男性 10 代 旧市内・大津 

初倉地区の新谷口橋～船木のバイパスの両側を白地にして市の発展を促す

べきだと思う。（固定資産税も市に入り、税収も増え、発展する） 

男性 70 代 初倉 

カーボンニュートラルの対策として低炭素住宅の補助対象が市街化区域のみ

ですが、調整区域での住宅についても対象とすれば、人口増に継がるのでは

ないかと思います。 

女性 60 代 六合 

少子高齢化は防ぎ様が無い現状で、コンパクトシティを目指さないと公共イン

フラの充実は出来ない。生活拠点はある程度まとめ豊かな市域は市民の余暇

潤いの場として観光としても成長するよう整備をしながら市民の理解を得て行

くよう推進する。 

女性 70 代 旧市内・大津 

都市計画のゾーニングをしっかりやってほしい。スプロール化が激しすぎる。

周辺市の方が基盤整備に力を入れている。 

男性 60 代 旧市内・大津 

公園を含む市の施設及び市の政策も含めて、量より質の向上とコンパクトシテ

ィへの変換（システム・公共事業・まちづくり・コミュニティー）を進めていただき

たいと思います。 

男性 50 代 初倉 

空港周辺に活気ある施設など増やして欲しい。 女性 40 代 六合 

家を購入した際、裏にキレイな茶畑があり、ながめが良く、とても気に入ってい

ましたが、住宅分譲されました。茶畑は、青地ということで安心して購入した土

地でしたが、青から白地にしたのは地主さんでなく、島田市が変更したと聞

き、ガッカリしました。茶畑が自慢であり、島田市に転入して良かったと思えた

唯一の項目でしたが住む意味を一つ失いました。本当にガッカリです。 

女性 30 代 六合 

住んでいる町は高齢者が多く、事故も心配。バスを増やすとか、市街地への

移住をすすめるとか、対策を考えた方がいいと思う。 

女性 50 代 旧市内・大津 

金谷駅のロータリーを広くしてほしい。（混雑していると駐車しにくい） 女性 20 代 金谷 

７-１ みんなの協力でまちをつくる（市民協働） 

中期、長期都市計画を明確にし、市民も参加できる様にしてほしい。市民ボラ

ンティア的な人材を活用する。 

男性 70 代 旧市内・大津 

高齢化社会に向かって、社協の活動の幅が広がっていて、ボランティア活動

に参加されている方も周りにいます。行政が市民をとり込んでいる。すばらしい

です。 

女性 60 代 金谷 
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地域活動を例年同じ行事で続けているが、今の時代に合っているか疑問で

す。負担を伝統と言っていないでしょうか。すべてに意見がある分、良いところ

もたくさんあると思います。良いところをのばして良いところだらけにすればい

いと思います。 

女性 40 代 六合 

船木に来たが、毎月会合があって、コロナの危険が高い。毎月、狭い集会に

40 人ぐらい来る。コロナの危険性が高い。こういうところを市が注意してほし

い。藤枝や吉田に比べて、会費が高い。若い人はみんなやめたがってい

る！！ 

男性 20 代 初倉 

町内会の関りが多く面倒です。 男性 20 代 六合 

何のために造ったのかわからない施設がここのところ増えている印象。もっと

発信して活用して、一つの施設あたりの地域貢献度を測るべき。今はコロナに

よって影を潜めていますが、イベントも縮小の方向で…と言った具合で元気が

ない。若者もどこか諦めモードになっておりパワーだけは余っているのか治

安、モラルも昔よりも低下している。若者が正しくパワーを使える機会をつくる

べき。有志に任せすぎる印象がある。まずは行政主導でレールに乗るまで面

倒を見るべき。周りを見回しても宝の持ち腐れがとても多いと感じます。市政に

アイデアマンがいないのか、誰もやりたくないのかわかりませんが、子供の世

代にとって明るい島田市になるとは思えません。市民として協力は惜しまない

気持ちですが、やっといてくださいでは不可能と感じます。 

男性 40 代 金谷 

７-２ 安定的・継続的な市民目線の行財政運営を進める（行財政改革 ･ 人材育成 ･ 情報公開） 

苦手なことはプロに頼む。行政に全てのセンスはないので、一般の知恵を借り

るべきだと思う。 

男性 60 代 旧市内・大津 

施策に統計専門知識の導入など根拠をしっかり持つことが大切だと思う。 男性 80 歳以上 旧市内・大津 

各種税金のクレジットカードによる決済化を進めてください。藤枝市、焼津市

はすでに導入しているのに対して、島田市は遅い！！ 

男性 30 代 金谷 

市ではいろいろなことを行っているが、一部の人しか知らないことが多い。市

で行っていることをもっと宣伝して欲しい。 

男性 80 歳以上 初倉 

いろいろな紹介、説明等に、〇〇〇で検索とか、QR コードで…等、パソコン、

スマホなどの対応が多いけど、年寄りは持っていないし、出来ないことが多

い。その辺も考慮した対応をしてほしい。 

男性 70 代 旧市内・大津 

コロナ感染者数が毎日の LINE で知る事ができてありがたいです。成人式も動

画配信されていて学生さんの親子さんや親族の方たちはとてもうれしかっただ

ろうなと思いました。いつもおつかれさまです。ありがとうございます。 

女性 30 代 旧市内・大津 

市の公式 LINE、よいと思うが、LINE をやっていない人への対応についての策

はあるのか疑問です。LINE クーポンの波に乗れず廃業となってしまった飲食

店もあると聞きます。とがった施策も大事ですが、公の機関として、もう少しきめ

細やかな配慮が、コロナ禍だからこそ重要な気がします。結局とりこぼされる人

が出てしまうのは不安です。 

女性 40 代 旧市内・大津 

LINE や Paypay の活用がされているのをすごく良い事だと感じています。 女性 30 代 金谷 

コンビニと比較して市役所窓口混みすぎで、マイナンバーカードを利用した各

種証明書の取得ができるようにしていただきたいです。 

女性 20 代 旧市内・大津 

デジタル化では、キャッシュレスを含め時代を見据えた地域作りをしてほしい。 男性 30 代 旧市内・大津 
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住みやすく、子育てもしやすく感じます。LINE による市の情報発信はとても助

かっています。市民の市政参加の機会は積極的に作っていただきたいと思い

ます。 

女性 30 代 旧市内・大津 

気になることですが、他市町村との比較による将来課題を公表し島田市総合

計画に反映してほしい。染谷市長の選挙チラシの実績リストのようなもの、進

捗などもよく分かりよかった。 

男性 60 代 初倉 

とりあえず市役所を建て直したら、借金をなくす。 男性 30 代 金谷 

夕張市を他山の石としてください。 男性 60 代 六合 

六合にロクティが出きて手続きが身近にできありがたいです。窓口も色んな市

民が来ると思いますが笑顔で接して下さい。 

女性 70 代 六合 

組織のスリム化の名の元に金谷支所の廃止をしないで下さい。私共高年齢者

には不便です。地域の活性化にも必要です。過疎化に拍車をかけないで下さ

い。 

女性 80 歳以上 金谷 

ロクティを常に利用しているが職員の対応が非常に良い。道悦まちづくり委員

の方々大変努力されていて町の雰囲気がとても良い、又高齢者に対してやさ

しい町でもある。一人暮らしの自分にとっては大変心強いです。 

女性 80 歳以上 六合 

窓口業務の民間委託は職員の能力低下を引き起こしている部分もあり、一部

は直営で残しておくべきであると感じた。 

男性 30 代 金谷 

毎月の広報をどのくらいの市民が閲覧しているか疑問。経費の無駄だと思う。 女性 60 代 伊久身・大長 

「市政羅針盤」毎月興味深く見ています。染谷市長に期待しております。 男性 70 代 初倉 

わたしにとっては重要な広報なのだが、市の運営にとっては頓着無しに思え

る。 

男性 80 歳以上 旧市内・大津 

今後、年齢が高くなると、病院やいろいろなサービスを受けることになると思う

ので、ここで満足・不満、こうして欲しいなどが出てくると思います。今のところ

は、自分がピンチになることはなかったので相談することはなかったが、ホーム

ページとかで「こういう時は」みたいなものがあれば良い（解決法）と思う。 

男性 50 代 初倉 

広報しまだについて羅針盤で市長さんがわかりやすく市の様子を伝えて下さ

るので、うなずいています。しまだ人でも近くにいろんな特技をもっているひと

才能のある方が居りびっくりしました。表紙もいつも身近かにある場面でほっと

できます。次回も楽しみです。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

広報はたまに見てみてすぐに捨ててしまうので、欲しい家だけに配ればいいと

思う。紙のムダ。広報作るお金を子供とか障害者が住みやすくする為とかに使

って欲しいです。 

女性 30 代 旧市内・大津 

広報しまだを毎月心待ちにしています。情報の中から残り少ない人生を楽しく

過す為コロナ禍ではありますが、体力を維持する教室等に参加したいと思っ

ています。 

女性 70 代 旧市内・大津 

広報が充実していて住みやすいと思います。コロナワクチン接種についてそ

の都度スピード感のあるお知らせをいただき、スムーズに接種できてよかった

です。 

女性 70 代 初倉 

島田市の広報は、他の市と比べてとても丁寧に書かれていると感じます。各地

域の得意とする物、場所など紹介してくれると、いろんな発見があり、楽しそう

です。 

女性 60 代 伊久身・大長 
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市の HP における助成金のページが見づらかった。 女性 30 代 六合 

生活、経済、教育、産業、福祉など、あるべき姿（目標）、課題解決など中期計

画をオープン化して公表して欲しい。子供達の為にも、出来る事、出来た事、

チャレンジする事、難しい事、出来ない事を言える行政になって欲しい。 

男性 50 代 旧市内・大津 

島田市に住むようになってまだ 7 年ですが、今後地域の活動等にも参加して

いきたいと思うので、ボランティアグループや教室、イベント情報等発信してい

ただきたい。 

女性 60 代 旧市内・大津 

HP がもう少し見やすくなったらいいと思います。 女性 20 代 六合 

市の職員数の削減はできないか。 男性 70 代 初倉 

今後は市の手続き業務の電子化を進め、市職員の削減が必要だと思いま

す。 

女性 40 代 旧市内・大津 

７-３ 都市間連携による地域の活性化を進める（広域連携） 

    

７-４ 公共施設を賢く持って、賢く使う（公共施設の保全・再編・利活用） 

より良い島田市になるように期待しています。市民が必要とする物を！ 女性 60 代 六合 

公共施設のマネジメントの推進。 女性 60 代 六合 

市の施設を利用しても市民に対するプラス（利用料金が安くなるなど）がない。 女性 30 代 初倉 

市役所を新しく建てるのに市民に意見を聞いて進めてほしかった。藤枝市役

所は島田市役所より少し早く建てたと聞いているのに島田市役所はまだその

まま使えている。焼津もとりやめたと言う事なのに島田は次から次へ新しく病

院、中学、小学校建て替え、借金で税金を増されたらたまらない。 

女性 70 代 旧市内・大津 

学校の統合で、廃校となった箇所の再利用をしてほしい。 男性 60 代 旧市内・大津 

市役所の建て直しはしばらく我慢、空き家空き地が有効利用できるよう、田畑

がなくなるのは環境に良くない。 

女性 60 代 旧市内・大津 

市役所の建物が建て替えになるので明るい庁舎になるのはうれしい事です。

市民会館等が古くて狭いので使いにくいですね。順次、文化施設が新しくな

る事を希望します。 

女性 60 代 初倉 

市役所が老朽化しすぎ。 女性 30 代 初倉 

市役所のエアコンが非常に熱いから、涼しくして欲しい。 女性 80 歳以上 － 

まちづくり全般 

明るい住みよい町にしてください。 男性 80 歳以上 川根 

明るい島田市にしたいです。 男性 70 代 初倉 

島田市をもうちょっと発展させてほしい。 女性 60 代 － 

私は島田市が大好きですが、環境への取り組み、情報発信等は、牧之原市

の方が勢いを感じており、残念に思います。 

男性 30 代 金谷 

特に不満もなく暮らしているので、満足度について「わからない」が多くなりまし

た。行政サービスも意識しないでいるので、何が満足で不満なのかよくわかり

ません。行政や市職員の方がやってくれていることが「当たり前」になっている

と思う。意識しないで、当たり前になっていることが特に不満もなく生活できて

いるので、いいことだと思います。 

男性 50 代 初倉 
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5 年 10 年の短い先の未来だけでなく、100 年、1000 年先の子孫に、悪影響を

及ぼすことが決して無いよう、努めて欲しい。原発は、もってのほか！！リニア

も、しかり。一度壊してしまったものは、二度と元には戻せない。 

女性 50 代 金谷 

人に人格がある様に都市格を高めて欲しい。 男性 70 代 川根 

いつも島田市のために、ありがとうございます。 男性 50 代 伊久身・大長 

島田市政はとても良いと思います。他市に対してもっと強気でよいと思いま

す。静岡県の中心は島田であり、日本の中心は静岡県島田市中央町 1-1 で

あると考えております。さきがけ島田市を目ざしていただきたいです。 

女性 70 代 旧市内・大津 

島田は住みよい町です。 女性 70 代 六合 

良くも悪くも堅実で地味な印象を受けます。このまま着実な市政を行って欲し

いと思いますが、時には革新的なアイディアも必要だと思います。弱者に優し

いまちづくりが一番必要なことだと思います。 

女性 80 歳以上 初倉 

藤枝市の様な若者が住みやすい町にしていかなければだめだと思う。マンシ

ョンも少ない。人口も少ない。もっともっと人を呼び込む魅力の町づくりを市は

考えてほしい。緑茶化計画より人口増加計画を考えてほしい。郊外の遊園地

も、他市から来る人で密！まず市民が使える様、そうすれば若い親たちがア

パート（家を建てる）に住む様になると思う。差別の様だがそうではなく、まず人

口増加を考える時、厳しい判断をしてもよいと思う。 

女性 60 代 旧市内・大津 

島田市はよいまちづくりの為、よい取り組みをしてくれていると思います。住ん

で 12 年目ですが住みやすくて島田市が好きです。 

女性 30 代 旧市内・大津 

まちづくりは人づくりから。我が島田市は、人づくりにかけています。 男性 80 歳以上 川根 

島田市は子育てしやすい環境であり、他の市に比べて市民への情報発信や

様々な事由に対する対応は早いので、住み良い場所だと感じています。良い

意味での田舎らしさを残しながら環境事業や都市開発を進められる場所であ

り、力を秘めた市であると思います。自分も微力ながら力になりたいと思ってい

ます。 

男性 40 代 金谷 

市長だけではなく各市議がどのような所信をもって、市政活動をしているのか

公開して欲しい。選挙の投票率の向上にもつながると思う。 

男性 30 代 旧市内・大津 

縮充もわかるが、マイナスイメージがある。市民が希望を持てる発展あるまち

づくりをしてほしい。 

男性 70 代 初倉 

島田市は生活しやすい場所だと思うので多くの人に生活してほしい。そのた

めに企業への誘致を行い、安定した財政を確保できる様にして欲しい。その

上で、福祉制度や施設のソフト面、ハード面を充実させ、子どもから高齢者ま

で安心して生活できるようにして欲しい。 

女性 40 代 旧市内・大津 

今ある観光施設を活かしつつ、さらに発展させ人の集まる活気あるまちになる

と良い。道路の整備も積極的に進めて欲しい。東西だけでなく、南北往来の

整備も必要だと思う。 

女性 40 代 旧市内・大津 

資料を見たが小中学の児童や生徒の人数がかなり減っている事に危惧してい

る。何を置いても人口が増えなければ話にならない。子供を 2 人産んでもイコ

ールなわけで 3 人以上でなければ増えていかない。例えば、子供が産まれた

ら 1 人に付き 1000 万与えで納税するようになったら税で回収。または民間の

ファンドを立ちあげて融資して働けるようになったら利息をつけて回収すれば

よい。他の国で似たような政策をとっている国がある。人口が減少すれば海外

男性 40 代 金谷 
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からの投資が減少し外資を得られなくなってくる。何はともあれ人口減少に歯

止めをしなければならないと思う。 

若い人たちに魅力あるまちづくりと、高齢者が住みよい街づくりをお願いしま

す。子供たちの通学路の環境整備をお願いします。 

男性 50 代 伊久身・大長 

40 年前に味わえた市内の商店街の活気や人々の交流が、すっかり感じられ

なくなりさびしいです。高齢化になり、もう目の前にその不安が迫ってきていま

す。超高齢化と少子化に向けて万全の対策、やさしく穏やかな日々の暮らし

を切に願います。医療・福祉・教育の見直し、充実化を希望します。 

女性 60 代 旧市内・大津 

老人に金を掛けずに、若い人に負担を掛けないまちづくりをして下さい。 男性 70 代 旧市内・大津 

歴史豊かな島田市は大変満足していますが、経済面において、もう少し盛ん

になることを望みます。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

育児サービスや介護サービスを整えるなど福祉面を重視し、少子高齢化社会

の中でも快適に過ごせるまちを目指して市政に取り組んでもらいたい。 

男性 10 代 旧市内・大津 

友人が１年に１～２回島田市に来ます。いつも「さびしい町ね」と言っております。 女性 70 代 旧市内・大津 

県内外から多勢の方が訪れる魅力あるまちに。 男性 70 代 旧市内・大津 

ほぼ巧く運営していると思う。 男性 80 歳以上 旧市内・大津 

市の関心は箱物行政に偏っており、住み良い市にするという基本が疎かにな

っている。周辺の市（藤枝市など）の町の賑わいは企業の誘致、道路の整備

状況などをしっかり見ており、良い所を少しでも取り入れてもらいたい。 

男性 70 代 六合 

合併してから、金谷の変化を全く感じない。合併して良かったのか非常に疑問

を感じている。島田駅前ばかりに税金を投入して金谷はどうでもいいのか！と

市長に言いたい！ 

男性 50 代 金谷 

市役所について（窓口サービス） 

以前市役所に行った時、多勢職員は居たのに窓口に行っても対応してもらえ

なかった。親切な方とそうでない方が居る感じです。 

女性 60 代 初倉 

市の窓口はとってもやさしく、お年寄でもわかりやすく対応してくださり感謝し

ています。これからもよろしくお願いします。 

女性 60 代 金谷 

転入時、手続きの際、窓口の方たちが丁寧に対応してくださいました。上水道

の方たちも親切に対応してくださいました。 

女性 30 代 金谷 

市役所窓口の方々は親切丁寧でした。 女性 30 代 六合 

島田市役所の受付や、各部署、市民課等々は他市に比べると、とても親切

で、手順よく導いてくれて、とても良いと感じています。 

女性 60 代 六合 

朝、染谷市長が島田駅で数日演説をしていました。駅から出てくる学生に向

かって、「いってらっしゃい、今日も元気に頑張ってネ」と元気な声掛けをして

いたのが、とても気持ちよく感じ、身近に感じました。 

女性 50 代 旧市内・大津 

市の職員の対応が良い。 女性 70 代 初倉 

先日マイナンバーカードの申請に行った際に、対応してくださった職員の方

はとても丁寧な対応でした。ありがとうございました。 

女性 30 代 旧市内・大津 

窓口業務の人達の対応はいいと思います。 女性 70 代 初倉 

先日市役所に行った折、職員の方々の対応の早さと親切な対応にとっても感

謝しております。 

女性 70 代 金谷 
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市役所の時間外窓口や土曜日開設とても助かります。 女性 50 代 旧市内・大津 

市役所へ行った時は、職員の対応が良いと思いました。 男性 80 歳以上 初倉 

対応が以前よりスピーディーになった。 男性 70 代 旧市内・大津 

公の施設に御邪魔したときに皆様親切に対応してくれますことが大変うれしい

です。それでも先客があって、すぐに少し待って欲しいの声も聞こえればいい

が心やすい方なのか中々ふりむいてくれぬ時もあったりします。年寄り程ひが

みっぽいかもしれませんが、その点、よろしく御配慮下されたく存じます。 

女性 70 代 川根 

市役所はとても使いやすくなり親切に対応してくれるようになりました。島田が

良くなるようこれからも頑張って下さい！ 

女性 60 代 六合 

農地を購入し農地転換等手続きをした時に、手続きの方法、書類の書き方

等、とても丁寧に教えていただきました。ありがとうございました。 

女性 30 代 六合 

窓口の方は皆さん親切ですし、仕事ができる方が多く、知識も豊富で安心で

きます。 

女性 40 代 初倉 

市長、市役所スタッフの皆様の頑張りで自分達が幸せに生活できております。

これからも住民の事を考えてよろしくお願いします。 

男性 40 代 川根 

以前とくらべると職員の対応がよくなったと思う 女性 60 代 初倉 

マイナンバーカードの申請に行った際、とても丁寧に対応していただき助かり

ました。ありがとうございました。 

女性 30 代 旧市内・大津 

職員の対応は良いと思う。ただ自分の守備範囲内に限られていると思う。課や

係内での情報共有化が進めばもっと良くなると思う。 

男性 70 代 初倉 

島田市役所の職員の皆さんの対応は昔と比べると本当に親切になったと思い

ます。これからも市と市民が協力し合い住み良い島田市になる様頑張ってくだ

さい。 

女性 70 代 川根 

本庁、支部共々職員の案内、説明、対話が良く感じられます。 男性 80 歳以上 金谷 

窓口の方々は親切です。 女性 60 代 金谷 

染谷市長は私の大学の先輩でもあるので、これからも市長として市政をがん

ばっていただきたいと思います。応援しています。 

女性 50 代 六合 

市役所の窓口はとても親切、市民病院も親切でありがたい。ごみを集める所の

件で、私有地のため、地区の係に連絡していただきたい時、「地区の事です」

とはねられるのでガッカリ。相談にのってもらいたいです。私個人の苦情です。

ごみの問題は、いっぱいあると思います。 

女性 80 歳以上 六合 

市役所の窓口の方々は、どなたも快く応待して下さり、いつも有難く思ってま

す。島田は昔と比べ活気が無く、本通りも閑散としているイメージがあります。

歴史を感じさせる史跡も多いので、そういう場所を生かして、イメージアップし

財政豊かな活気ある島田市になってくれる事を望んでいます。 

女性 60 代 旧市内・大津 

市役所での職員の対応よいと思います。 女性 60 代 旧市内・大津 

市政に対する関心がうすくて申し訳ないが、市役所窓口や図書館等、職員の

方々の対応がとてもよいと感じる。これからも発信力を強くして市民教育、人づ

くり、まちづくりに尽くしていただきたい。 

男性 60 代 初倉 

自分は市役所や施設利用が少ないですが、役所窓口等はとても新切で案内

説明も的確です。 

男性 80 歳以上 旧市内・大津 
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自宅前の道路にくぼみがあり、すぐやる課に初めて連絡をしたところ、職員が

迅速に対応してくれた。おまけに、自宅前以外のところも補修してくれ、とても

嬉しかった。 

男性 80 歳以上 金谷 

（職員）ハキハキ説明してほしい。人によって対応が違いすぎる。 女性 20 代 六合 

市役所窓口の待ち時間を少なくしてほしい。 男性 40 代 金谷 

市役所での待ち時間が長いのが不満です。 男性 20 代 初倉 

市役所のどの課に行っても、こちらから様子を見て声をかけなければ対応して

くれず、気がついて声かけしてくれることが少ない。電話をかけても、1 回の対

応で終わらず、担当が何人かに変わり、また同じ内容の説明をする事になり、

連携がとれていない。 

女性 60 代 六合 

市役所の窓口の方の知識がなく、言われたとおりにしたら、まちがいで、大変

困り手間だったことがありました。わからないならわからないで、わかる方に聞く

などして、正確な情報を教えてほしいです。 

男性 20 代 伊久身・大長 

市役所の職員に笑顔が全くなく話しかけづらいし、質問もできない雰囲気。そ

の中で、保健センターの方たちは優しいからうれしい。 

女性 20 代 六合 

まだまだ無駄な人件費が多い。もっともっと民間からの採用に力を入れるべ

き。能力主義とすべき。全然能力のない職員が多く、仕事がのろいのは当たり

前で、４～５年で各部署の移動になるため仕事も覚えていない。公務員の責

任感が感じられない。できる人とできない人の給料差をつけるべき。 

男性 70 代 金谷 

役所の人が働いていると思えない。市の職員の給料が高すぎる。給料に見合

うだけの仕事をしていない。 

女性 60 代 初倉 

働いている人も行けるように市の住民課等の窓口を土日祝日を開けて欲し

い。住民が市役所に届出等を出す為に休みをとるのはおかしい！当番制で

勤務して欲しい。 

女性 50 代 金谷 

市政・施設を使用する度に、上から目線でのもの言いに辟易してます。市民

の気持ちが少しずつ伝わるのであれば幸いです。 

女性 50 代 旧市内・大津 

母が４月に亡くなったが、市民課、福祉課、国民年金課、長寿介護課に書類

を出し、相続の届け出、振込先の連絡の届け出を出したが、その後又、申請

事由が発生すると各課から、申請書類が送られて来て同じ事を何回も書かさ

れた。同じ市役所内で課が違う理由でもっともらしい事由をつけて、市役所へ

呼んで書類を提出するというのはおかしいと思う。苦情を言ったが、改善して

ほしい。印鑑証明を取りに行った時印鑑登録カードがなければだめだと言わ

れた。コンビニならカードが無くてもマイナンバーカードがあれば発行できると

言われた。市役所はコンビニのような機械が設置してないからできないと言わ

れた。お金が無いから機械を設置できないそうだ。おかしい！ 

男性 70 代 旧市内・大津 

市の職員は、もっと笑顔で、あいそよく、対応して下さい。 男性 60 代 旧市内・大津 

市役所窓口の人の服装、髪色が気になります。 女性 10 代 旧市内・大津 

以前島田市役所の方と朝何度となくお会いしました事があります。その付度私

の方からおはようございますと声を掛けていましたが、一度としてあいさつが返

って来た事はありません。私も声掛けをやめました。 

女性 80 歳以上 金谷 

いかにもお役所仕事という感じでのんびりしている。異動により配置換えで来

ると全く新しい部署のことに知識がなく、びっくりしました。職員がもっと研鑽し

女性 70 代 旧市内・大津 
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てほしい。 

おしゃべりしながら窓口業務をしないでほしいと思います。 女性 50 代 旧市内・大津 

市役所で働く人の人数が多すぎる。 男性 70 代 旧市内・大津 

市役所窓口の利用可能時間の延長（土日共）。 男性 50 代 川根 

以前市の土地を不法占用している者について相談したが対応してもらえなか

ったため、市の職員に対する不信感があります。島田市が住みやすいまちに

なることを切に願います。 

女性 30 代 旧市内・大津 

市役所の窓口(市民課）で働く人が派遣会社の人のようですが、窓口で直接

市民と接する人は、市の職員にしていただきたい。態度も言葉使いも市の職

員とは違います。市の税金で契約した会社の社員に横柄な態度をとられるの

は心外です。 

男性 70 代 旧市内・大津 

何年か前に相談に伺ったところ、自分の仕事が増えるためか、あれはダメ、こ

れはダメ、もし個人でやるなら申請書を出してくれと言われた事があった。困っ

たときに相談にのり、どうしたら問題が解決するか教えてくれる人がほしかっ

た。最近の職員は親切である。 

男性 80 歳以上 金谷 

市職員の数が多すぎる。 女性 70 代 旧市内・大津 

窓口対応が親切でない人が居た。 男性 70 代 六合 

LINE クーポンで市の職員が平日多数（5～6 人）で豪華な食事をしていまし

た。見ていて、チョット変な感じたと友人が言っていました。クーポンを買えな

い人がたくさんいますよ。 

女性 70 代 旧市内・大津 

市の窓口に行った時、後ろの椅子で 30 分待っていました。職員と目があって

もなんの反応もありません。そこで前に行ってすみませんと声をかけたところ、

職員がやっと来てくれました。 

女性 70 代 旧市内・大津 

仕事をしているので、窓口利用が難しい。（時間外があることも知っています）

50 代になって子供も大きくなり、まだ高齢とは言えず、島田市にお世話になっ

ていることが感じられない。窓口に問い合わせても、ちゃんと回答を得られず、

不満に思うことも有。選挙に町内の職員がいるが、服装、態度…考えた方が良

いと思う。《議員を減らしてほしい》 

女性 50 代 旧市内・大津 

以前からそうですが、窓口対応が冷たいと感じる。一人一人に対応するのは

大変だと思いますが、同じことを伝えるにしても伝え方で印象はまったく変わっ

てきます。様々な取組みはもちろん大切ですが、まずは人間味のあるあいさ

つが大事ではないでしょうか。 

女性 40 代 旧市内・大津 

市役所の窓口の人達は、とても忙しそう。でも奥にどっしり座っている人たちは

微動だにしない。このギャップは市民には、不思議な空間に映る。窓口の人に

質問する都度、奥のデスク組に何度も聞きに行ってくれるのは有り難いが、な

ぜデスク組は直接市民に説明に出向いてくれないのか不思議。市役所の

方々が市民に接するのが時間の無駄と思っている以上に市民は市役所の職

員の無駄な時間にうんざりしている。 

女性 50 代 旧市内・大津 

市長含め市役所で働いている人全員、汚れてもいい位の服装でもっと働いて

ほしい。都知事は、業務中は作業着を着ていますよ。私服とビジネススーツは

分けてほしい。 

女性 50 代 旧市内・大津 

市役所の受付の人の対応がすごく悪かった事を覚えています。トイレを利用し

ましたが、職員の方がいつまでも声を出して話していました。ちょっと注意した

女性 70 代 六合 
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くなりました。 

利用したいときについて、平日の利用がむずかしい。月に一度でも（数回）、

土日に利用できるようにしてほしい。中々、仕事を休むことができない（平日） 

男性 40 代 初倉 

対応が遅い。謝らない。 女性 50 代 旧市内・大津 

島田市の規模に対して、市議会議員が多すぎです（半分くらいで良い）。必要

な情報を必要な人、事業者へ流す。 

男性 40 代 六合 

市の職員のレベルが低い。もっと勉強するべきだと感じます。 男性 50 代 旧市内・大津 

男性職員の表情が硬く、話し辛い。男女の区別なく話しができる方が良いと感

じる。仕事は多忙であると感じますが、チームワークがあまり見られず、1 人の

職員に任せきりで冷たい感じを受けます。 

男性 50 代 旧市内・大津 

市役所の職員に知り合いがいるので、用件によってはばったり会うので行きづ

らい時がある。福祉課や年金課、課税課などで特にそう思う。 

女性 50 代 旧市内・大津 

市外に住む友人から頂きものをした時に、お札に何か島田の特産物をお返し

したいと思いました。ちょうど今年の 2 月に新しく認定された「島田の逸品」の

中から選ぼうと思いました。市役所に行った時に、インフォメーションで聞いて

みると、「二階の観光課にパンフレットがある」とのことでした。 

「品物が見れる所はありますか？」と伺うと 

「さあ？」 

「KADODE OOIGAWA とかにありそうですかね？」 

「さあ？」 

とのことで少々残念な気持ちになりました。 

※実際には「さあ？」とおっしゃったわけではありません（笑） 

ていねいに対応してくださったとは思いますが、印象としては「さあ？」という感

じでした。 

※面倒に感じて、二階まで行けませんでした。 

家族の住所変更で、予定していたより時間がかかった後だったしで…… 

女性 60 代 旧市内・大津 

市民課窓口の職員の対応が悪い（説明できない）。 男性 70 代 六合 

新型コロナウイルスについて 

コロナ禍で厳しい状況が続いておりますが、ワクチン接種がすすむことにより、

市民誰もがまた安心して生活できるようになることを願っております。 

女性 50 代 旧市内・大津 

コロナワクチンの希望者への早期対応を強く望みます。 男性 60 代 六合 

島田市民にコロナワクチン早期接種完了を希望します。 女性 50 代 川根 

コロナワクチンは早急に全員にしてほしい。 男性 80 歳以上 金谷 

コロナの予約券を全体に一斉に発行してください。 女性 50 代 旧市内・大津 

今回のワクチン接種での対応がおそまつでした。一回の案内配送でお願いし

ます（税金の無駄です）。 

男性 70 代 六合 

今は情勢が悪いので、他県の人を島田（静岡県）に来ないようにしてほしい。 女性 50 代 金谷 

コロナ感染広まってから窓を開けるためカラオケ店の騒音がよけいひどくなっ

て周辺住民も困っている。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

旧島田の内の市街地を「島田市」としているのだろうと思っている。コロナ禍で

go to eat に税金使うとか、状況を正確に判断できない市政に何ができるのか

女性 40 代 金谷 
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不明です。 

コロナの影響で飲食店での取引が激減している話ばかりですが、小売店はみ

な厳しい状況が続いています。自力で乗り切るしかないと思って来たが、もう

限界です。小売店にも何か力を貸してほしい。コロナの後の希望が見えず困り

ます。人通りのない静かな島田商店街はどうなるか？本当に死活問題です。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

コロナの対応やそれに対する LINEクーポンやPaypayなどについて、職場（藤

枝です）でもよく話題に上がりました！ワクチン等の早い対応や産業のテコ入

れなどはうらやましがられます。ありがとうございます。 

女性 40 代 旧市内・大津 

旧市民病院の解体をしているようですが、ワクチン接種会場やコロナ患者のベ

ッド確保に利用して、コロナが落ち着いてから解体すれば良かったのにと感じ

ました。 

男性 40 代 六合 

アンケートについて 

老人 92 才、アンケートにはよく答えられなかった。 － 80 歳以上 旧市内・大津 

このアンケートをデジタル化するべきかと思います。 男性 30 代 六合 

質問事項の重要度はすべて重要に決まっていることばかり。具体的な質問事

項が良いと思う。例えば国一バイパスの２車線が必要か？○○橋は必要か？

△△道路の必要性は？ 

男性 70 代 六合 

アンケート解答が長すぎて（沢山あり過ぎて）途中でイヤになりました。 女性 70 代 旧市内・大津 

設問が多く、役所目線。市民目線でのアンケートを検討頂きたい。 男性 60 代 六合 

本人は認知症でほとんど分からないので、家族が代理で入力しました。今後

はリストから外していただぎたいです。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

SDGs の問のあと、問 43 は非常に不適切だと思います。 男性 50 代 旧市内・大津 

その他 

パート先での時給が安い。1000 円代にもってくるように言ってほしい。５Ｇ、体

におよぼす影響あり。ケイタイ料金安くなってない。自分では設定できない。 

女性 50 代 初倉 

新築で家を建てた場合の市の援助があった方が良かったです。島田市で建

てるメリットが少なかったと感じました。 

男性 30 代 旧市内・大津 

以前、島田の高校はなかなか高い位置にありましたが、現在、低調気味で残

念です。何か特長のある高い目標を期待いたします。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

専門学校等を誘致し駅の利用者を増やし街中の若者の人手を増やす。 － 20 代 旧市内・大津 

小川島田幹線 東町西方面 住宅が増えている割に郵便ポストがない。東支

店（郵便局）、ハードストックと近距離にもかかわらずポストがある。郵便ポスト

の設置場所を見直してほしい。 

女性 50 代 六合 

区長選出が私の住んでいる所ではやれる人が少なく、大変な作業です。島田

市と合併する前の方が良かった。負担を軽くしないと破綻してしまいそうな気

がします。民間の代行が必要かと思います。 

男性 60 代 金谷 

他市と比べ税金（市、県、固定資）が高いので、年金生活者にとって、負担が

大きい。 

女性 60 代 六合 

FM 島田についてアンケートの問いがあって思い出しました。平成 29 か 30 年

の台風で山間部市街地に停電など被害が発生した折り、FM 島田でローカル

な情報が得られるのか期待しましたが、全くなく失望しました。ラジオの電波に

男性 60 代 六合 
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よる情報発信は災害時、特に重要だと考えます。リアルタイムの正確な市から

の情報を FM 島田から得られることを願います。（或いはそこまで FM 島田に

期待するのは無理なのか知りたい） 

他の市町は 12 時（昼）の時を知らせるチャイムや音楽がながされて時を知るの

にありがたいけど、島田市でもぜひ実現する事を望んでいます。 

女性 70 代 旧市内・大津 

花火大会のアナウンスを FM 島田でも流すといい、みんな聴きながら花火を見

るようになり、FM 島田を聴くきっかけになります。 

男性 60 代 旧市内・大津 

市議会傍聴をしやすくするため、仕事などの休みを取りやすくしてほしい。消

費税減税を求めて欲しい。 

男性 10 代 金谷 

ネット環境の充実が最優先でそれができなければ何も始まらない。 男性 40 代 初倉 

固定資産税が高すぎる 男性 70 代 初倉 
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商店街を振興する 

駅周辺の商店街にもっと力を入れた方が良いと思います。 男性 20 代 旧市内・大津 

市内メインストリートの賑わいを望みます。 女性 80 歳以上 旧市内・大津 

市全体を見ても、人の集まる場所は病院、大型ショッピングセンターで、

市内の商店は、シャッター通りに等しい。約 35 年前、島田市本通りを中

心に話題のあるまちのように思えた。この先が心配。 

男性 70 代 初倉 

週に何回か散歩をする機会がありますが、島田駅周辺を含め街路樹や花

壇の生育が良くないのが気になります。市の花であるバラがきれいに咲

いていると、華やかで癒されるだけでなく、イメージ UP にもつながる

と思いますので、市民ボランティア等を巻き込みつつ取り組んでいただ

きたいです。 

女性 50 代 旧市内・大津 

島田・金谷の商店街の活性化を希望します。 女性 50 代 金谷 

アウトレットが白紙になったのはとても残念。これに変わるものを期待

しています。 

女性 50 代 金谷 

熱海のように若者が集まる工夫が必要と思う。商店街は駐車場付きのき

れいな店に！ 

女性 20 代 旧市内・大津 

商店街が暗すぎる。もっと活気が出る様にして欲しい。祭は積極的にや

るべき。 

男性 60 代 旧市内・大津 

商店街が活気づくと良いと思う。 女性 30 代 初倉 

商店街を活気づけて下さい。 男性 40 代 旧市内・大津 

島田駅前や通りの活気あるまちづくり。 女性 60 代 旧市内・大津 

島田駅を降りてまちに出ても商店街に活気が無い。 男性 60 代 金谷 

人が集まる魅力、場所をつくる 

蓬莱橋近辺にもっとお店（出店）がないと観光客に良い街とは言えないと思

う。橋をせっかく渡っても…。近くにアピタしかない…。飲み物や食べ物、

お土産屋などあっても良いと思う。ハンドメイドの店などでも良い。 

女性 30 代 旧市内・大津 

東海パルプ跡地の有効活用。 男性 60 代 六合 

難しいことは分からないが、「楽しそう」「行ってみたい」ともっと思っ

てもらえるような物を期待してます。 

女性 60 代 初倉 

私のおすすめ時間帯。蓬莱橋の落日時、牧之原公園の落日後～、おろく

ぼの夜 ナイトツアー企画はどうでしょう。 

女性 60 代 金谷 

島田は歴史を大事にし、そういった所の観光に力を入れていると思いま

すが、もう少し若い世代にも魅力的に感じる観光に力を入れていただけ

れば様々な世代が楽しめると思います。 

女性 30 代 旧市内・大津 

一日 24 時間、一年 365 日、人の集まる（場所も）施設や施策が少ない。 男性 70 代 金谷 

金谷は飲食店なども全くなく、発展している感じがしない。もっと活気

がでて欲しい。 

男性 30 代 金谷 

高齢者の為の観光。特に 60 才以上の市場に。 男性 70 代 金谷 
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最近、特に家に籠もりがちという傾向かと思われるところがあると思い

ます。その為これまでにない、変わったもの、例えば、アスレチックの

ようなもの。 

男性 70 代 金谷 

たとえば増田五郎衛門、側近についての語りべが必要。妻、子供、その

他、後いかに生きたか。 

男性 60 代 六合 

買い物（静岡の物）ができる大きな商業施設ができたら良いなと思う。 女性 20 代 旧市内・大津 

観光で人が来てくれても、お金を使う所がないと経済的な効果はないと

思う。 

女性 50 代 川根 

KADODE OOIGAWA に温泉+温水プール設置。 男性 40 代 旧市内・大津 

県内最大級のショッピングモールを建設する。（誘致） 男性 30 代 金谷 

コストコ・イオンモール・ララポートなど大型店舗など造って！人が集

まるよ！ 

男性 50 代 金谷 

空き店舗や古民家を活用して、セレクトショップ・工房・ライブハウス

等の若者に添う、おしゃれなまちにして欲しい。 
男性 50 代 初倉 

伊太和里の湯の周辺に、商業施設を造って欲しい。 男性 50 代 伊久美・大長 

観光名所が必要。 女性 20 代 六合 

テーマパーク的なものができるが、できた当初は賑うが、時が経つにつ

れて、だんだん活気がなくなる。持続性のあるものにしていって欲しい。 

女性 50 代 金谷 

家山駅前の足湯を復活させて下さい。皆の願いです。 女性 70 代 川根 

箱物が多いが、中身を伴っていない。閑散としている所がある。お金の

かけすぎ。 

女性 70 代 旧市内・大津 

中央公園など県外からも人が集まる場所でのトイレが汚い、臭うのは良

くないと思います。公園のトイレなどの整備はきちんと行っていただき

たいです。伊太和里の湯、島田ゆめ・みらいパークなどの行く道もそう

で夏は良いですが、冬はほとんど真っ暗で危険だと思います。子供が集

まりそうなイベントを行えば大人も集まってくるのでお金も使うように

なるし良いと思います。 

女性 40 代 旧市内・大津 

リバティを利用した子供達のゲームランド。 男性 70 代 六合 

蓬莱橋周辺の整備が、かなり進んできましたが、今後、食事や休憩がで

きる施設もあるとさらに盛り上がると思います。 

女性 50 代 金谷 

自宅付近の観光地はそこまで賑わいを望まない。KADODE OOIGAWA の

ような商業施設が増えることを期待している。アピタしか買い物の場がな

いので。静岡か浜松、磐田等の市外へわざわざ買い物に出かけないといけな

いので不便。イオンモール的なものができたら働き口にもなるし市民は助

かると思う。 

女性 30 代 旧市内・大津 

島田市誌の発行、町市有地の開発（占用河川敷等含む）。 男性 80 歳以上 川根 

KADODE OOIGAWA がもっと人が集まる工夫をしたほうが良い。市民

への広く愛用者が出るようにして欲しい。 

女性 50 代 旧市内・大津 

若い世代が集まる物を町の中心地に持ってきても良いと考えてます。つ

なぐ意識として、子→子→子を運ぶ為に生活に近い所が良いと思います。 

男性 50 代 旧市内・大津 

観光客の受け入れ体勢の充実。 男性 70 代 旧市内・大津 
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緑地公園の活用。 男性 70 代 旧市内・大津 

大津地域に還元のある事が起これば嬉しい。 男性 30 代 旧市内・大津 

魅力あるまちづくり、観光施設の増加、ホテル旅館等。 男性 70 代 旧市内・大津 

体験型の観光がもっとあれば良いと思う。（農業・工芸・工業・食品加工

など） 

女性 40 代 初倉 

外から来る人より、今住んでいる人が外に発信したくなるようなスポッ

トがあると良いと思う。 

女性 20 代 六合 

観光→移住者増につながる取り組み。 男性 40 代 旧市内・大津 

観光地に行っても、飲食する所がない。 女性 30 代 初倉 

雨でも子連れで楽しめる「ぼるね」のような場所がもっと欲しい。 女性 40 代 旧市内・大津 

「インスタ映え」を狙った観光施策を積極的に増やして欲しい。 男性 20 代 旧市内・大津 

コロナの影響もあり、アウトドアがとても流行していて我が家もキャン

プしますが、今なかなか予約が取りづらい状況くらい流行していて、島

田市は自然が豊富な割にキャンプ場が少なかったりする。空き土地など

利用してアウトドアに特化した観光をすればコロナが落ち着いたら県外

から人が来ると思うし、そこで島田市をアピールできると思う。 

女性 40 代 六合 

地元の人も行きたくなる様な施策を望みます。 男性 40 代 旧市内・大津 

観光を通じて、島田市を活性化、他の市にない大井川・SL・静岡空港を

最大限に活用して、自然環境を意識しながら、日本でここでしか体験出

来ない観光を売りに島田市の産業も潤うようになれば良いですね。 

男性 50 代 旧市内・大津 

ゆるキャン等のアニメコンテンツを利用したイベントの開催。 男性 30 代 旧市内・大津 

自然を活かした公園造りや、キャンプやバーベキューができる環境を作

ったらどうか。伊太和里の湯や川根温泉の近くに作るとより活用されや

すいのでは。 

女性 40 代 旧市内・大津 

観光に力を入れるなら、来客が再来したくなるお金も使うように考えな

くては。沼津港をヒントにしてみては？ 

女性 60 代 旧市内・大津 

市外県外から訪問したい、泊まりたい、お金を使いたくなるなど、魅力

的な街づくりをした方が良いと思う。藤枝などはスイーツ、居酒屋の街

と言われています。今の島田市には、これというものが無いに等しいと

感じます。 

男性 50 代 旧市内・大津 

県東部より移住してきた私にとって、島田市は空港もあり、バラの丘公

園、蓬莱橋、SL、門出駅など魅力的な観光地です。ただ点在していてま

とまりがない事、リピーターを得られる様な所がないと感じます。やは

りアウトレット・IKEA・COSTCO などの大規模商業施設や、ディズニ

ー・USJ の様なアミューズメントパークが必要と思います。トーマスタ

ウンを計画できたら良いと思います。 

女性 40 代 旧市内・大津 

地場産品等を置く道の駅などを蓬莱橋や博物館の近所に作れば、自ずと

人が訪れると思うのですが。 

女性 60 代 初倉 

もし県外の友人が遊びに来て観光しても 1 日で終わってしまいます。何

度も来たくなるような施策が必要かと思います。 

男性 50 代 旧市内・大津 

情報を発信する 
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別所哲也さんに協力してもらい、情報発信をしたらどうか。 男性 50 代 旧市内・大津 

積極的に情報提供してください。 男性 70 代 初倉 

一部に偏らない宣伝をもっとして欲しい。 男性 80 歳以上 初倉 

市内、大井川流域、奥大井の宣伝（CM)等を多くしたらどうか！テレビ

等、目・耳に入る情報が少ないと思う。あまり見た事がない。 

男性 70 代 旧市内・大津 

KADODE OOIGAWA は、緑茶化計画の一部ですか？私が積極的に情報

を得ようとしていない為か、観光と緑茶化計画が結び付いていない。コ

ラボ商品などはよく見かけるが、単発で出ている気がして、全体の観光

に生かされていない気がします。 

男性 50 代 初倉 

観光スポットなど話題があがっても一時的またはそのスポットのみで終

わってしまう。「島田に来たならここも寄ろう」と言う場所が２つ３つあ

ったら良い。もしくはアピール不足。 

女性 30 代 六合 

Six TONES の松村北斗さんがテレビ番組や YouTube で島田市を紹介し

た影響で、多くの若者が島田市へ観光に訪れているので、若者をターゲ

ットにふるさと観光大使に若者を取り入れるなどの取り組みを行ったら

良いと思う。 

女性 10 代 旧市内・大津 

市外の人にインパクトのある取り組みを増やす。テレビ、新聞等のメデ

ィアを利用する。 

女性 70 代 旧市内・大津 

KADODE OOIGAWA や富士山静岡空港を中心とした島田の魅力を市が

中心となってアピールする取り組みを応援しています！！ 

男性 30 代 六合 

市の観光があまり知られていない、工夫をすべし。 女性 80 歳以上 六合 

情報・統計、今ある施設の有効活用、無駄を省き市税の有効活用、将来

の見通しの無い事を取止め。あれこれ手出しすぎ、統一感なし。 

女性 40 代 金谷 

観光施設はもう充分にあると思うので、これからは箱モノではなく、ど

のように情報を発信するか、魅力的に見せるかソフトの面でアピールし

ていって欲しいです。 

女性 40 代 旧市内・大津 

LINE クーポンや特典を付け、さらに魅力をアピール。時期的な情報（ス

ポット・イベント）をお知らせする。 

男性 40 代 金谷 

特色ある自然に関するものの広報少なし。 女性 80 歳以上 旧市内・大津 

観光客向けのクーポン等があったら良いと思うし、宣伝の仕方も、公式

ホームページだけでなく、面白いやり方を試して欲しい。 

男性 20 代 金谷 

もっと全国にアピールするべき。 女性 20 代 旧市内・大津 

Sexy Zone の松島聡くんが島田市出身でライブでも島田のことをお話し

てくれました。ぜひ観光大使にお願いします！Six TONES の松村くん

も島田出身で YouTube などでお話ししてくれているので、広報などにこ

の二人のコーナーあったら嬉しいです！ 

女性 40 代 旧市内・大津 

ネットで発信力のあるインフルエンサーに島田の魅力を発信してもらえ

る工夫をするともっと島田に観光客が来てくれるように思います。例え

ば地方を旅行してその地域の魅力を発信しているユーチューバーに島田

を訪れてもらい発信してもらうなど。 

男性 30 代 旧市内・大津 

もっと積極的に県外へ PR すべき。発信力に弱さを感じます。もっと貪

欲に発信すべきと思います。 

男性 40 代 金谷 
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今以上に SNS、マスコミの活用。 男性 50 代 旧市内・大津 

機運を高める 

島田の名のつく食品（例えば、浜松餃子、三島のうなぎ）の開発。茶を

使った食品（パスタ、うどん、衣に茶を使用した揚げ物等。）。 

男性 60 代 旧市内・大津 

市民、地域の方の観光への理解と積極的な参加、向上のための支援。 女性 30 代 初倉 

お金の使い方が中途半端。プロを呼んで意見を聞くべき。他の市をまね

てでもやって欲しい。 

男性 60 代 旧市内・大津 

地元を大事にする。 男性 20 代 初倉 

島田市に何があるか、そして何を使うことが出来るのか。それで、何を

創りだすことが出来るのか、今一度、熟考願いたい。具体的に「これが

あって、これが出来る！」というもの。コンセプト。 

男性 20 代 旧市内・大津 

市の職員がまず島田市を愛し歴史を勉強して欲しい。 男性 70 代 川根 

中高生にアンケートなどをして教育として一緒に行う。 女性 70 代 旧市内・大津 

観光したいと思う所がないように思います。 女性 50 代 旧市内・大津 

一部のお店だけ活性化している様に思う。 女性 60 代 初倉 

職員の働き方次第。 女性 80 歳以上 金谷 

引き続きお茶のまち(緑茶化計画）の発展を願います。少しずつコツコツ

と長く続けて発展させていくべきです。 

男性 40 代 旧市内・大津 

新しい生活様式に合った観光。密にならない宿泊や食事、リモートでで

きる観光や学習。 

女性 30 代 旧市内・大津 

特色のあった島田市の国際交流活動が年々低下している。 男性 70 代 六合 

せっかく良い所があるのに、行っても楽しめない所が多い。よそからせ

っかく来ていただいて、残念に思われてしまうのが悲しい。 

女性 40 代 六合 

観光+お土産品でお金を儲けている人が多い。それに市が関わったり助

成金を出したりしているのではないか？観光は全市民の財産。 

女性 60 代 旧市内・大津 

わかりやすく、親切、丁寧に、笑顔。 男性 60 代 金谷 

観光支援推進に対して観光客に対応する人材が不足しているように思

う。外国人のマナーの悪さへのフォローを切望する。 

女性 40 代 旧市内・大津 

写真をとって SNS にアップしてもらう事で拡散される事を意識して欲

しいです。蓬莱橋の勝海舟ゾーンが最悪のお手本かと。 

男性 40 代 初倉 

観光客のマナー向上対応を期待します。桜の時期や電車を撮影する人な

ど、道路にはみ出して歩行や撮影をしてる人が散見されており迷惑です。 

女性 20 代 川根 

歴史・文化を活かす 

金谷の古い町並みを利用してノスタルジックな空間（古い昭和の町並み

再現など、観光客が見たいと思う場所づくり）をつくるなど、中途半端

ではなく徹底してやった方が良い。 

女性 40 代 旧市内・大津 

箱物に集中しないで、文化にも注目できる様に仕向けて下さい。 女性 50 代 金谷 

コロナ終息後には、大井川流域の自然を利用した観光推進を提案します。 女性 40 代 旧市内・大津 

中條さんの周りの景観が素晴らしいと思います。何とかなりませんか？ 女性 70 代 初倉 
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大井川鐵道を、さらに生かした方が良い。 女性 50 代 金谷 

蓬莱橋をもっと活かした方が良いと思う。せっかく歴史的、世界的にも

有名なのに、橋の左岸側にしかお店がないのはもったいない。橋を渡っ

て山を登った所に小さいカフェでも作れば良いと思う。 

女性 20 代 － 

SL フェスタの様に場所が離れていても、いくつかの会場で同時にイベン

トを行うことで全体を知ることができると思うので、例えば「川越し」

についてのイベントを博物館だけでなく、蓬莱橋や本通商店街など、関

係がある所で行うなどすればより市民も、他の地域の人も文化や歴史を

知れるのではないかな？と思います。 

女性 40 代 旧市内・大津 

川越街道の改修や KADODE OOIGAWA。頑張ってくれていると思いま

すが、新しいものを作り続けて、似たような”どこにでもある町”にな

っていくより、元々あるものを活かした手法を大切にして欲しい。 

女性 40 代 旧市内・大津 

川越街道に宿泊施設、しかも市外業者がやっていくことは本当に島田の

ためになるのでしょうか？文化芸術（無人駅の芸術祭・ささまセラミッ

クフェスティバル）など良い取り組みをもっと観光とタイアップして全

面に出すべき。まずは住んでいる我々市民がここに住んでいて良かった

と思えることからでは。 

女性 40 代 旧市内・大津 

民活を利用した川越街道の整備を成功させて欲しい。 男性 70 代 初倉 

茶畑、川越しの遺跡、大井川等、素晴らしい資源があるのに充分活用さ

れてないように感じます。もっと拡充的な掘り起こしを！！ 

女性 50 代 旧市内・大津 

町内だけでは帯祭りを実施する人数が不足している。このため市内全員

で行うことが大事と思われる。 

男性 70 代 旧市内・大津 

KADODE OOIGAWA は地域内外の人が行っても楽しいので、とても良

い取り組みだと思います。以前の話になりますが、博物館で刀剣のイベ

ントを行った際、もう少しゲームの要素を入れたらもっと人が来たかも

しれないのに残念だなと感じました。 

女性 30 代 金谷 

蓬莱橋、川越遺跡をもっと活用してもらいたい。（人が呼べる環境作りを） 男性 20 代 六合 

トーマス運行時にもっと経済効果を生み出して欲しい。千頭駅からの在

来線を増やして欲しい。地蔵峠の道路脇の草木を刈って欲しいです。 

女性 40 代 金谷 

河原町の町並みをもっと良くする。木曽の奈良井宿、妻籠宿の様にした

らもっと活気が出る様になると思います。 

女性 80 歳以上 旧市内・大津 

川根地域を盛り上げる。 男性 20 代 六合 

川根地域に対する観光の強化を取り組んで欲しい。 男性 30 代 旧市内・大津 

川越遺跡に、観光客が大勢来るような魅力的な場所になる様な整備や活

用、イベント等の取り組み。 

女性 60 代 旧市内・大津 

地理的に県の真ん中、東海道、静岡空港もあるが素通りされがち。周辺

市町村とも協力して面やテーマでの観光施策も良いのではと思う。リニ

ア開通でますます素通りになる心配もある。例）旧東海道歩き、大井川

鐵道や南アルプス、山城巡り、川越し体験や宿場止めなど滞在時間を伸

ばす工夫が必要かと思う。 

男性 60 代 初倉 

名所旧跡の整頓。 男性 70 代 旧市内・大津 

外から島田へ人を集めるのは今のところ、川越し（連台越）とか帯祭等 男性 80 歳以上 旧市内・大津 
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が一番と思います。市が力を入れて下さい。 

大井川鐵道をもっと観光（特に電車や SL に興味がある小さい子供のい

る家族）に有効活用できるのではないかと思います。 

女性 40 代 旧市内・大津 

地域資源をもっと有効に魅力的に使えば良いと思う。もったいない。 男性 70 代 六合 

鉄道ファン・アニメファン・歴史ファンなど趣味をいかした観光や、ア

ーティストよる芸術展示祭を長期的に開催できれば観覧に来る人の流れ

ができると思います。 

女性 40 代 初倉 

島田市には貴重な文化、歴史がある。その中でも、川越街道、諏訪原城

跡等、日本歴史上、冴えたるもの、県外問わず（海外も）茶の PR を兼

ねた観光会社他、訪問活動をしたら…？ 

男性 80 歳以上 金谷 

1.志戸呂焼きや木工の体験ツアー 

2.関所跡、諏訪原城跡や有機茶農園巡りツアー 

3.1，2 の両体験者の中から島田観光大使の選定と市 HP 紹介、その後各

イベントで島田市をアピールして頂く。 

男性 60 代 金谷 

大井川鐵道の SL は限界がきているそうです。小さい頃から当たり前に

SL を見てきたけど、この景色を見ることが出来なくなるのは島田市にと

ってもデメリットだと思う。たくさんの観光客の方に来てもらえて活気

がでました。どうか SL を助けてください。この令和の時代に SL が走っ

ているという奇跡…。本当に奇跡なんです。市長さん、この島田市に SL
が走っているのをもっと誇りに思って欲しいです。 

女性 20 代 金谷 

静岡空港、大井川鐵道（SL、トーマスなど）大井川周辺の自然、蓬莱橋

など良い所が多くあるのでもっと PR できたら良いなと思います。 

女性 60 代 旧市内・大津 

市民ですら知らない情報を市外、県外の人たちに情報発信してもあまり

意味がないと思う。小中学校の遠足、社会活動を通じてもっと市内のこ

とを（歴史を含め）学ぶ必要性があると感じる。 

女性 50 代 旧市内・大津 

最近、蓬莱橋で多くの観光客を見かけます。市の観光に対する結果だと

思います。橋の反対側も充実したものを造った方が良いかと思います。 

男性 30 代 六合 

観光バスが蓬莱橋を見に来たりするので、島田市博物館を見たりするだ

けでなく、折角ある島田宿を観光できるお店屋にして欲しい。有名な大

内宿とかみたいにしてくれたら盛り上がるんじゃないでしょうか？名物

を取り入れて、目玉のものをやって欲しい。例えば大内宿なら、1 本ネ

ギでソバを食べるみたいなもの。島田ならでは…静岡ならではの何か…。 

女性 40 代 旧市内・大津 

歴史を掘り起こし、PR する。 男性 70 代 初倉 

歴史的遺産や物証に頼りすぎる感有り！！ 男性 70 代 旧市内・大津 

蓬莱橋の初倉側にも店、駐車場等を作り、観光バスなどは客を下ろした

あと対岸で待つようにした方が良いと思う。往復するのが嫌な事と初倉

側に魅力が無いので途中で引き返してしまっている。 

女性 50 代 六合 

門出駅は、お茶という島田市の特色を生かした良い取り組みだったと思

う。河原町付近の昔の町並みを生かして、企業(カフェなど)を誘致してみ

ればどうかと思います。 

男性 20 代 旧市内・大津 
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点と点での観光活性化ではなく面で考えてもらいたい。蓬莱橋、SL、

KADODE OOIGAWA、川根温泉等ピンポイントで場所毎は賑わうが、

そこからまちには寄らない(寄る所がない)ので、空洞化している。 

男性 30 代 旧市内・大津 

鎌倉時代からある寺社、仏閣、戦国時代の重要文化財、他にも江戸、明

治に活躍された偉人たちの足跡など市内外に広く知らせて欲しい。 

男性 50 代 六合 

歴史・文化の保存をしっかりやって欲しい。後世に残したい遺産や施設

の発掘も。 

男性 60 代 旧市内・大津 

空港を活かす 

富士山静岡空港の利活用推進が必要と思います。 男性 50 代 六合 

静岡空港が出来て、期待したけど周辺は何も変わらない。空港だけが浮

いていて、周りはおきざりだと思う。 

女性 70 代 初倉 

静岡空港が早く活気づくと良い。 女性 70 代 初倉 

静岡空港には国際線が飛んでいるのに、その利用客（外国の方）は島田

へ滞在している様子が見られない。その方々に島田の魅力を伝える努力

が必要なのでは？ 

女性 30 代 金谷 

富士山静岡空港と東南アジア（タイ、マレーシア、シンガポールなど）

を結ぶ便を作って欲しい。東南アジアには日本（静岡）が好きな人が多

いイメージ。コロナ禍後、相互に行き来できるようになると良いと思う。 

女性 20 代 金谷 

大井川・SL・空港をもっと PR して、人が集まる工夫をして欲しい。（リ

バティ含む） 

男性 60 代 旧市内・大津 

空港利用、国内外への移動。 男性 50 代 金谷 

静岡空港の周りをもっと活気ある場所にして欲しい。 女性 50 代 旧市内・大津 

静岡空港を生かした外国人観光客増や移住の推進、地域との共創を期待。 男性 40 代 六合 

金谷、川根ばかりが目につくが、初倉も吉田 IC や橋の利便性があるにも

関わらず、住宅街にするのか観光施設へもっていくのか分からない。住

宅街にするには車は便利だが駅へは今だに不便。観光についても検討し

て欲しい。空港もあるのにもったいない。 

女性 50 代 初倉 

コロナ禍では難しいが、今後を見据えた空港の利用促進。市民には、バ

スの無料パスポート配布や駐車場の無料利用など。 

女性 50 代 伊久美・大長 

空港周辺再開発。 男性 70 代 旧市内・大津 

新東名の島田金谷インター付近の開発は良いし、良い部分は多いが各々

単発の印象。繋がりをもっと意識した方が良いと思います。旧金谷中学

校跡地の開発が白紙が残念。空港からの観光客取り込みは必要。バイパ

ス四車線化も早急に。他の市との協力も必須。 

男性 40 代 金谷 

空港利用者にアピールする。掲示物等を空港に設置して通過点にならな

いようする。 

男性 60 代 六合 

富士山静岡空港の国際便が再開したら非常に有益なことだと思います。

うまく誘導する仕組みがあると良いと思います。 

男性 30 代 六合 

交通や道路の整備 

市街地から離れた地域への交通の便が悪い。 女性 70 代 金谷 
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自転車道の整備等してはどうでしょうか。 女性 60 代 金谷 

島田ゆめ・みらいパークに行くにはどこですかと聞かれました。道順を

標示したら良いと思う。 

男性 70 代 旧市内・大津 

道の整備、大型バスが通っても、通学が安心して出来る様に。 男性 40 代 金谷 

観光する物・場所がない。あっても位置がバラバラである。 女性 80 歳以上 旧市内・大津 

観光客を呼び込む為には、景観や道路、照明などの整備が必要と感じる。 男性 40 代 旧市内・大津 

公共交通手段の確保が必要。 女性 70 代 旧市内・大津 

地域によって差がある。温泉がある所、SL がある所だけに偏っている。 男性 70 代 六合 

観光客が通行する道路を整備して欲しい。民家しかない道路を通行され

て、家の敷地内に入ってＵターンされて迷惑。案内板がわかりにくい。

周辺にお店などもないので、バイパスなどから直通の道路にして欲しい。

住民が迷惑する施設はいらない。 

女性 40 代 旧市内・大津 

市民会館（仮名）の様な物、箱物はもう必要な物件だけにして人の流れ

が良くなる様に。道路の整備も進めたいですね。 

男性 70 代 旧市内・大津 

良い文化や歴史があるので、きれいな場所が増えて全てがつながる様に

なると良いと思います。大きなプールが無いのも残念です。 

女性 40 代 六合 

観光するのに、電車で来た人たちの為にタクシー会社と連携をとって、

観光地や地元のおすすめなど紹介する取り組みはどうか。 

女性 50 代 初倉 

お茶に関する施設が点在しているのでもっと集約をしてはどうですか？ 男性 20 代 六合 

観光地へ行く交通が不便。 女性 50 代 六合 

交通の利便性、暑さ対策として木を植えるなどしたらどうでしょうか。 男性 10 代 金谷 

観光地の整備や開発を行うのは好ましいが、そこに行くまでの公共交通

機関や道路の整備をしなければならないと思う。 

男性 40 代 金谷 

その他観光テーマ全般 

観光客で賑わうのは良いが、マナー（ゴミ）やコロナ対策が気になって

います。 

女性 30 代 六合 

観光案内は日本語と英語のみで良い。 男性 70 代 旧市内・大津 

今後は観光目的の施設は（箱物）作らないでください。 男性 70 代 六合 

何もしないで欲しい。 女性 60 代 初倉 

お茶にこだわりすぎてる気がする。 女性 40 代 六合 

今のままで良いと思います。あまり観光客が来てもゴミが増えて治安が

悪くなりそう。 

女性 70 代 六合 

観光客が来れば、大量のゴミと路上駐車で生活しにくくなります。市民

は静かに我慢しなければなりません。もの言う場所がないです。 

女性 50 代 旧市内・大津 

金谷の中学跡地にショッピングモール？出店のウワサがあった。中止に

なったと聞くが、今のままの駅前、旧国一では交通量を処理できないの

は明白。現状では誘致しないで欲しい。 

男性 30 代 旧市内・大津 

島田市は観光地として認識して良いのか疑問。観光資源が少ない。他の

事にエネルギーを使ってはどうか？ 

男性 60 代 旧市内・大津 

緑茶化計画は考え直しが必要。 男性 60 代 旧市内・大津 
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日本中が観光に力を入れている結果、どこも似た様な取り組みで魅力が

薄い。老齢社会になると国内観光人口も減る。そこを外国人で補おうと

しているが、果たして？ 

女性 70 代 旧市内・大津 

観光＝魅力かもしれないが、住みやすい、住みたい町の方が重要ではな

いでしょうか？島田市の中で本当に魅力的なものは何？市街の人は子供

が遊ぶ所があると言いますよ。 

男性 30 代 金谷 

駅名の変更にはびっくり。旅先で同じような光景に出くわした時、もう

絶対、ご利益なんてある訳ないんだから、買わない。地元への愛なんて

無いんだろうなと感じ、悲しい。 

女性 50 代 金谷 

規模が中途半端。 男性 50 代 旧市内・大津 

観光以外の分野への意見 

道沿いの土地ではないので移動は難しいが、山、川、里山を利用して産

業を作り出していけたらと思う。 

女性 60 代 旧市内・大津 

今の天王山公園は公園ではない草だらけの天王山です。他県の子供達が

来ても遊ぶものが一つもありません造って下さい。 

女性 70 代 川根 

今はコロナ禍で人の動きはなく終息後を期待しています。 男性 80 歳以上 金谷 

六合地区は全く観光がない。住宅地ばかりですが、働く会社等の誘致を

して欲しい。 

女性 80 歳以上 六合 

川根温泉コロナ禍の中、十分な対応が出来ているか心配だ。コロナが入

り込んだら観光どこではない、よろしくお願いします。 

男性 70 代 川根 

コロナ禍において、市外からの観光客に頼る政策は先行きが見通せない

し、市外からコロナウイルスを持ち込まれる可能性がないとも言い切れ

ないので、今は観光に注力する場合ではないと思う。 

男性 30 代 金谷 

観光ではありませんが、無駄な広報が多くて読みづらいので（印刷物が

大きすぎ）簡潔にしてもらいたいです。道路に回して欲しいです。 

女性 60 代 伊久美・大長 

子どもが遊ぶ公園が欲しいです。（初倉など） 女性 20 代 初倉 

車の運転もできないし、バスも便数もどんどん減っている。子どもを当

てにするのも嫌だし、家にいることが多くなってきている。 

女性 70 代 旧市内・大津 

産婦人科が少ない。小児科が少ない。金谷駅周辺の駐車場が少ない。ス

ーパーが少ない。 

女性 30 代 金谷 

人口増への早急な施策実施。 男性 70 代 旧市内・大津 

観光客など必要なし。内需拡大、産業拡大の充実を図るべきである。 男性 50 代 旧市内・大津 

観光ではなく企業誘致を優先して頂きたい。 男性 50 代 川根 

観光に力を入れる必要ない。 男性 50 代 伊久美・大長 

観光が重要だと思わない。 男性 60 代 旧市内・大津 

観光資源が貧しく、観光に投資する必要性を感じない。 男性 50 代 金谷 

観光業を盛んにしていく必要性を感じない。 女性 30 代 六合 

偏りがある。 女性 40 代 旧市内・大津 

島田市の観光に対する取り組み、今一つ見えてこない。観光客による弊

害も考えて欲しい。（ゴミや立入禁止への進入等） 

男性 50 代 旧市内・大津 
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